Додаток 2 
до листа ДОН від 11.11.2013 р. № 08-03-2380.
Вимоги щодо заповнення «Форма для збору інформації»
В інформації мають бути показані:

всі навчальні комп’ютерні комплекси (НКК) та 
інтерактивні комплекси (ІАК)
придбані у 2010, 2011, 2012, 2013 році
за джерелами фінансування: державна програма, обласна програма, місцеві кошти,
спонсорські кошти та подаровані КНР
1. Не змінювати форму наданої таблиці
2. Не об’єднувати клітинки (комірки) ні в рядках, ні в стовпчиках

3. Всі клітинки рядка мають бути заповненими

4. Рядки мають бути пронумеровані 
5. Має бути по 2 (дві) фотографії кожного об’єкту. Фото має бути «живим» та з хорошим освітленням. Тобто робоча обстановка у приміщенні НКК (ІАК). Робота учнів та учителя на фоні НКК (ІАК). Формат фотознімків не менше 800х600 пікселів.
Розглянемо (послідовно для кожного стовпчика) можливі записи у кожній клітинці (комірці) рядка № 1

Стовпчик 1. (№):  Послідовна нумерація рядків.
Стовпчик 2. (Назва об’єкту) : За наданими в ОДА роз’ясненнями об’єктами можуть бути лише, або Навчальний комп’ютерний комплекс, або Інтерактивний комплекс. Інші складові названих комплексів до уваги не беруться і ніде не згадуються.
Стовпчик 3. (Вид заходу): Обладнання. І нічого іншого. 
Стовпчик 4. (Розміщення об’єкту): 
якщо у містах, то м.Полтава, м.Кременчук, м.Комсомольськ, м.Лубни, м.Миргород; 

якщо у районних центрах, то смт.Велика Багачка, м.Гадяч, м.Глобино, м.Гребінка, смт.Диканька, м.Зіньків, м.Карлівка, м.Кобеляки, смт.Козельщина, смт.Котельва і т.д. 
якщо у селі, то с.Поділ Великобагачанського району, с.Великі Будища Гадяцького району, і т.д. Тобто назва села та якого району. І нічого іншого.
Стовпчик 5. (Дата проведення заходу): лише у якому році (один рік) - 2010 рік, 2011 рік, 2012 рік, 2013 рік. І нічого іншого.
Стовпчик 6. (Джерело та обсяг фінансування): Вартість проекту _ _ _ _ _ _ грн. Вартість НКК або ІАК взяти у бухгалтерії. І нічого іншого.

Стовпчик 7. (Тематика): Освіта. І нічого іншого
Стовпчик 8. (Загоговок): Обладнано навчальний комп’ютерний комплекс (або Інтерактивний комплекс) у  (назва закладу). 
Якщо заклад знаходиться у місті або у районному центрі, то достатньо лише його назви. (Полтавській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів № 26). 
Якщо заклад знаходиться у сільській місцевості, то потрібно писати назву закладу і якого району (Кавердинобалківській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів Шишацького району). І нічого іншого.

Стовпчик 9. (Текст попереднього перегляду до 200 символів) Україна для людей.  Підтримка освітньої галузі. Обладнання навчального комп’ютерного комплексу у (назва загальноосвітнього навчального закладу) в (назвати рік) році дало змогу ввести додаткові робочі місця для учнів (сприяло введенню додаткових робочих місць для учнів).
Стовпчик 10. (Основний текст від 200 до 500 символів) У (назва загальноосвітнього навчального закладу) обладнано навчальний комп’ютерний комплекс. Вартість проекту (_) грн. Джерело фінансування (назвати) кошти. Введено додаткові робочі місця для учнів. Це сприяло ширшому використанню комп’ютерної техніки та підвищенню ефективності навчально-виховного процесу. (Навести декілька прикладів навчальних досягнень учнів у 2012-2013 навчальному році).
Стовпчик 11. (Назва файлів фотокарток) Для кожного рядка створюється папка за його номером (рядок № 1 і папка № 1, і т.д.).У папці має бути 2 (дві) фотографії. Ім’я файла фотографії має відповідати назві закладу. Полтавська №26-1.jpg , Полтавська №26-2.jpg, Кавердинобалківська-1.jpg,  Кавердинобалківська-2.jpg. Фото має бути «живим» та з хорошим освітленням. Тобто робоча обстановка у приміщенні. Робота учнів та учителя на фоні НКК (ІАК). Формат фотознімків не менше 800х600 пікселів.
Примітка.
Файл «Форма для збору інформації» 

Ви отримаєте з іменем 
2013-11-11-2380-ДОН-додаток-1.xls
А надіслати з іменем 
(для міст обласного підпорядкування)

(назва міста)- додаток-1.xls
Полтава-додаток-1.xls
Комсомольськ- додаток-1.xls
(для районів)

(назва району)- додаток-1.xls
Великобагачанський- додаток-1.xls
Гадяцький- додаток-1.xls
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