Довідка
за результатами перевірки ведення документації

практичними психологами ДНЗ

Перевірка проводилась в період з 03.02. – по 24.02. 2013 року методистом КМНМЦ ЦПП.

       Мета перевірки: надання методичної допомоги практичним психологам, щодо ведення документації згідно нормативних вимог, оцінювання діяльності практичних психологів, вдосконалення їх  у своїй професії. 

      Фундаментом роботи практичного психолога є, «Наказ від 03.05.1999 № 127», «Про планування діяльності ведення документації і звітності усіх ланок психологічної служби системи освіти України», «лист від 27.08.2000 року № 1/9-352»

      У всіх перевірених дошкільних навчальних закладах в наявності відповідна нормативно-правова база, якою в своїй діяльності керуються практичні психологи. Це «Положення про психологічну службу системи освіти України», «Про планування діяльності ведення документації і звітності усіх ланок психологічної служби системи освіти України», «Про затвердження Положення про психологічний кабінет дошкільних, загальноосвітніх та інших дошкільних закладів», а також матеріали обласного і міського рівнів.

        Другим важливим документом є «Графік роботи практичного психолога», який погоджено з методистом науково-методичного центру та затверджено керівником навчального дошкільного закладу. Наступним і найважливішим документом, який перевірявся є річний план роботи практичного психолога. Слід відмітити, що всі плани затверджені керівниками навчальних закладів освіти і погоджені завідуючої центром практичної психології КМНМЦ Сиротою Л.В. Всі річні плани складені з урахуванням конкретних психологічних проблем закладу.

         Особливо слід відмітити планування психологічного супроводу навчально-виховного процесу ДНЗ №2 (завідуюча Непийвода Л.П., практичний психолог Ніжинська О.В.), ДНЗ № 10 (завідуюча Отрізна С.В., практичний психолог Русяєва О.О.), ДНЗ № 13 (завідуюча Ямпольська О.С., практичний психолог Михайлова М.С.), ДНЗ № 29 (завідуюча Стеценко І.В., практичний психолог Єськова М.М), ДНЗ № 32 (завідуюча Малікова М.В., практичний психолог Малик Т.В.), ДНЗ № 57 (завідуюча Іщенко Н.В., практичний психолог Чемерис А.А.), ДНЗ № 59 (завідуюча Щіпець І.А, практичний психолог Стовбир Л.В.), ДНЗ № 68 (завідуюча Ляпка Т.І., практичний психолог Лобач Т.І.), ДНЗ № 78 (завідуюча Якуба О.Л.,              практичний психолог Білан О.С., Дзюбенко Л.А), ДНЗ № 80 (завідуюча Моторна Л.М., практичний психолог Верещагіна Т.М.), ДНЗ № 82 (завідуюча Гордієнко Л.Д., практичний психолог Писаренко Т.М.).
           Заслуговує на позитивну оцінку робота по веденню документації, плануванню і раціонального розподілу часу молодих психологів-початківців Шевченко О.І. ДНЗ № 24 (завідуюча Бакало Л.Д.), Стадніченко Ю.А. ДНЗ № 25 (завідуюча Кашина В.С.), Мартиненко Н.М. ДНЗ № 28 (завідуюча Рома О.О.), Дряхлова О.О. ДНЗ № 34 (завідуюча Кулініч А.А.), Дмитренко І.А. ДНЗ № 36 (завідуюча Мороз І.О.).
           Слід відмітити, що робота практичного психолога ДНЗ стає ефективнішою, якщо під час складання плану на кожен тиждень враховується запити, які надійшли до психолога з боку адміністрації, педагогів, батьків закладу, кризові ситуації, що з’являються в життя, а також заходи, які проводяться на рівні міста. Перевірка показала, що практичні психологи ДНЗ № 34,32,78,74,50,26,68,10 постійно використовують це положення і відображають його в своєму плануванні.

           Оскільки другою ланкою в веденні документації є грамотний аналіз проведеної роботи практичним психологом, який забезпечити її систематичність та наступність були перевірені слідуючі журнали:

· Журнал щоденного обліку роботи

· Журнали протоколів індивідуальних консультацій дітей, батьків, педагогів (окремо)

· Індивідуальні картки психологічного діагностування

· Журнали проведення корекцій-відновлювальної та розвивальної роботи

          У всіх практичних психологів є в наявності названі журнали, але потрібно відмітити практичних психологів: Єськову М.Н. ДНЗ № 29, Родик Т.С. ДНЗ № 26, Білан В.Ф., Дзюбенко Л.А. ДНЗ № 78, Черемшинську В.В., ДНЗ № 55, Лобач Т.І. ДНЗ № 68, Михайлову М.С. ДНЗ № 13, які систематизували психодіагностичні методики за проблемами та віком дітей, теми їх досліджень актуальні, їх проведення обґрунтоване, в наявності стимульний матеріал, а також ключі для кількісної і якісної обробки відповідних тестів.
          Як недолік, слід відмітити, що якість рекомендацій, наданих психологом за результатами досліджень у більшості практичних психологів має формальний, загальний характер.

         Оскільки корекційно-розвивальна діяльність передбачена лише в тих дошкільних навчальних закладах де психолог працює на 0, 75 – 1 ставку, тому були перевірені дошкільні навчальні заклади № 2 (практичний психолог Ніжинська О.В.), № 10 (практичний психолог Русяєва О.О.), № 13 (практичний психолог Михайлова М.С.), № 59 (практичний психолог Стовбир Л.В.), № 78 (практичний психолог Білан О.С., Дзюбенко Л.А), № 26 (практичний психолог Родик Т.С.). Всі названі практичні психологи користуються відповідними програмами, які пройшли експертизу на обласному і міському рівні. Крім того, використовують в своїй роботі з дітьми нетрадиційні корекційно-розвивальні методики, а саме, практичний психолог Ніжинська О.В. – піскотерапію, практичний психолог Білан О.С., Дзюбенко Л.А. – казкотерапію, кольоротерапію,  практичний психолог ДНЗ № 63 Сиволап Н.Ф. – театралізовану діяльність.
           Консультативна робота відображена в документації практичних психологів з урахуванням психодіагностичних досліджень, проводиться в групових та індивідуальних формах ДНЗ № 2,10,13,25,26,28,29,32,34,36,50,55,57,59,62,63,68,73,74,78,80,82. Але слід зауважити про необхідність розробки стратегій психологічної допомоги у вигляді консультацій для помічників вихователів, медсестер та інших працівників ДНЗ.

         Просвітницька робота відображена в документації, її якість відповідає вимогам, але вона не завжди продуктивна через брак часу практичного психолога в тих дошкільних навчальних закладах, де він працює на 0,25 ставки (10 годин на тиждень).

Висновки та пропозиції.

1. Необхідно продовжити роботу по пріоритетним напрямкам зазначених в  «Положенні про психологічну службу системи освіти України», 
     а саме:
· це просвіта та пропаганда психологічних знань (не у всіх ДНЗ працюють школи психологічного мінімуму)

· психологічна готовність дитини до школи (не складається програма досліджень, в якій повинні бути визначенні психодіагностичні методики, що пройшли обов’язкову експертизу в установленому порядку)

· за результатами досліджень(адаптація дитини в період переходу з однієї вікової групи до іншої, адаптація новоприбулих дітей, соціально-психологічні дослідження по підготовки до школи – виявлення дошкільної зрілості і т.п.), обов’язковим є складання аналітичного звіту, який передбачає проведення відповідних заходів, спрямованих на створення умов для кращої адаптації дітей та профілактики дезадаптації їх при підготовки до школи.

2. Індивідуальні діагностичні картки повинні вестись з урахуванням особливості історії розвитку дитини (наявності психічних травм, серйозних змін у житті дитини, серйозних захворювань і т.п.)

3. Практичний психолог повинен працювати за будь-яким напрямом, враховуючи запит конкретної групи або конкретного вихователя, особливо, коли це стосується проблем у засвоєнні програмових вимог, порушення поведінки, емоційних розладів.
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