Методичні рекомендації
учителям іноземної мови до нового 2014-2015 навчального року
Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 р. № 1392 «Про затвердження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти» у 2014/2015 навчальному році 6 класи загальноосвітніх навчальних закладів розпочинають навчання за новими програмами для учнів 5–9 класів загальноосвітніх навчальних закладів, з якими можна ознайомитися на сайті Міністерства освіти і науки України за адресою: www.mon.gov.ua.

Для учнів 7–11-х класів чинними залишаються рекомендації, що містяться у листі Міністерства від 01.06.2012 року №1/9-426 «Щодо інструктивно-методичних рекомендацій із базових дисциплін» (Інформаційний збірник та коментарі Міністерства освіти і науки, молоді та спoрту України №17-22, 2012 р.) та на сайті http://www.mon.gov.ua/ua//often-requested/methodical-recommendations/.
Окрім того, з методичними рекомендаціями щодо організації навчально-виховного процесу у загальноосвітніх навчальних закладах і вивчення базових дисциплін в основній школі можна ознайомитися у листі МОН № 1/9-343 від 01.07.2014 р. "Про організацію навчально-виховного процесу у загальноосвітніх навчальних закладів і вивчення базових дисциплін в основній школі" (www.mon.gov.ua/ru/about-ministry/normative/2604). При опрацюванні цього листа необхідно звернути увагу на наступні питання:
· навчальні програми з іноземних мов;
· типові навчальні плани;
· підручники на рекомендована література;

· зміст навчання іноземної мови та форми контролю;

· загальноєвропейські рівні володіння мовою та самооцінювання;
· загальноєвропейські рекомендації з мовної освіти та використання Європейського мовного портфоліо.

При організації навчання другої іноземної мови необхідно дотримуватися принципу інтенсифікації навчання, враховуючи спорідненість мов, володіння учнями великою кількістю інтернаціоналізмів, наявність автентичних засобів навчання, наявність високого рівня мотивації учнів і т.п. 
Рекомендуємо на засіданнях шкільних методичних об’єднань учителів іноземної мови опрацювати:

- Лист Міністерства освіти і науки України від 24.05.2013 р. № 1/9 – 368 «Про організацію навчально-виховного процесу у 5-х класах загальноосвітніх навчальних закладів і вивчення базових дисциплін в основній школі»;
- Наказ Міністерства освіти і науки України від 24.06.2014 р. № 750 «Про надання навчальній літературі грифів Міністерства освіти і науки України» з метою використання в організації навчально-виховного процесу  лише навчальні програми, підручники та навчально-методичні посібники, що мають відповідний гриф Міністерства, схвалення  відповідною  комісією  Науково-методичної ради з питань освіти Міністерства; 

- Особливості реалізації нового змісту Державного стандарту початкової загальної освіти у нових програмах та підручниках для учнів 3 класу загальноосвітніх навчальних закладів;
- Особливості реалізації нового змісту Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти у нових програмах та підручниках для учнів 6 класу загальноосвітніх навчальних закладів;
- Наказ МОНМС №329 від 13.04.11 року «Про затвердження Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти» та Наказ МОН від 21.08.2013 № 1222 «Про затвердження орієнтовних вимог оцінювання навчальних досягнень учнів із базових дисциплін у системі загальної середньої освіти».
Керівникам шкільних м/о вчителів іноземної мови протягом вересня 2014 року організувати проведення практикумів для вчителів, котрі викладають іноземну мову у 3 класі та другу іноземну мову у 6 класі загальноосвітніх навчальних закладів.
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