Інформація

по методичному забезпеченню

роботи практичних психологів ДНЗ

станом на 10.10.2014 року
      З метою забезпечення належних умов праці практичних психологів, підвищення якості роботи психологічної служби ДНЗ,а також  в рамках надання методичної допомоги і належної поінформованості адміністрації ДНЗ, щодо нормативних умов, які передбачені «Положенням про психологічну службу системи освіти України»  в період з 25.09. по 09.10 2014 року методисту КМНМЦ ЦПС Короткою З.Г.  вивчалось питання  методичного забезпечення психолога, яке включало: 

· наявність психологічного інструментарію  (методики, програми, різноплановість методик)

· інструментарію, що забезпечує психологічну діяльність (ігрові матеріали, технічні, роз даткові матеріали для батьків і дітей, набори матеріалі для дитячої творчості і т.д.)

· допоміжні матеріали (бібліотека практичного психолога, література по загальній психології, по дитячій та педагогічній психології, діагностична література, корекційно – розвивальні програми, література для батьків, періодичні видання)
      У більшості дошкільних установ (ДНЗ № 2, 3, 10, 11, 18, 26, 29, 32, 34, 55, 57, 62, 63, 68, 70, 78, 80, 82)  психологічний інструментарій зібраний в спеціальну папку відповідно розділів і напрямків роботи, а саме:

1. діагностика психічних процесів

2. діагностика емоційно – вольової сфери

3. діагностика готовності дітей до школи

4. спостереження на заняттях та різних видах діяльності дітей з метою виявлення дошкільників «робота з якими ускладнена»

5. діагностика самооцінки дітей

6. експрес – методики, для отримання оперативної інформації

7. методики діагностики сімейних відносин

8. методики взаємодії в групах (дітей і педагогічних колективів)

9. методики, які використовуються для вивчення педагогічного колективу (анкети «Професійне вигорання», «Психологічний клімат в педагогічному колективі»)

10. проективні методики

         Інструментарій, який забезпечує психологічну діяльність практичного психолога включає цілий ряд ігрових матеріалів, це і набори ляльок-рукавичок для лялькового театру, для пальчикового театру, різні види будівельного матеріалу, ігрового транспорту, в ДНЗ № 68, 10 придбана «дидактична черепаха», яка дозволяє проводити з дітьми різні форми роботи по розвитку і корекції пізнавальної сфери дітей як раннього так і старшого дошкільного віку. Слід відзначити велику кількість роздаткового матеріалу для дітей (дидактичні картки, пазли, асоціативні картки для роботи з батьками і педагогічними працівниками)  в ДНЗ № 2, 70, 26, 82, 62, 78, 68, 55, 57, 10.

        Приміщення для роботи практичних психологів оснащенні технічними матеріалами - олівці, фломастери, фарби, папір для малювання та допоміжними матеріалами CD – диски з музичними записами для проведення психологічного розвантаження, музикотерапії (ДНЗ № 63, 26, 34, 82, 5, 32, 78).
        Більшість психологів мають в електронному варіанті методичні файли з презентаціями для педагогів, електронні копії професійної та просвітницької літератури, а також можливість користуватись комп’ютером з методичного кабінету разом з вихователем - методистом  та іншими працівниками. 

         В ДНЗ № 34, 55, 26, 78, 59, 68  практичні психологи користуються мультимедійними проекторами. 

         В методичних шафах зібрані періодичні видання професійного спрямування, більшість методичної літератури придбані за особисті кошти практичних психологів.

         Приміщення кабінетів практичних психологів лише частково відповідають «Положенню про психологічний кабінет навчальних закладів системи освіти» наказ мін. Освіти і науки України № 691 від 19.10.2001 року.

         Слід відмітити, що ДНЗ № 2, 3, 11, 13, 18, 25, 26, 28, 33, 34, 55, 57, 59, 60, 62, 64, 70, 80  кабінети окремі але  площа їх не відповідає вимогам (кабінети не пристосовані для організації групових тренінгів, корекційних занять, де є потреба в  розстановці стільців та столів. Для таких форм роботи використовується музична зала та методичний кабінет).

         Діапазон освітлення – люстра на стелі. Змінювати діапазон освітлення, використовувати зональне освітлення можливості не має. 
        В ДНЗ №  68, 82, 74, 78 –  найкращі кабінети, які забезпечують належні умови праці практичного психолога. Їх обладнання відповідає вимогам сучасного дизайну, вони розділені на 2 умовні зони – робочу та навчальну, мають достатнє природне та штучне освітлення, звукову ізоляцію, забезпечують психотерапевтичний ефект, підвищенню комфортності сприяють кімнатні рослини, картини із зображенням природи.

        В ДНЗ № 10, 24, 29, 46, 48, 63, 73, 77, 79 практичні психологи працюють у приміщеннях спільних з вихователем – методистом але мають відповідні шафи для зберігання навчально-методичних матеріалів, довідково – інформаційної документації, консультаційного матеріалу в наявності є оргтехніка: комп’ютер з ліцензованим програмним забезпеченням, принтер, ксерокс.

                                             Рекомендації :

               Адміністрації навчальних закладів і надалі приділяти належну увагу матеріально – технічному  забезпеченню діяльності практичних психологів. Надавати постійний доступ до комп’ютера, який приєднаний до мережі інтернет та пристроїв для друку.
            Передплачувати фахові видання («Психолог дошкілля», «Практичний психолог: дитячий садок»), тестові методики, бланки, допоміжні матеріали

            Всім практичним психологам керуватись принципами відбору інструментарію враховуючи різноплановість методик, що охоплює 
· всі сторони психічного життя дитини (пізнавальну сферу, особливості спілкування і т.п.) щоб побудувати прогноз визначення «зони найближчого розвитку» 

· методики як індивідуального так і групового дослідження 

· методики вивчення гри 

· діагностика крупної та дрібної моторики
· методики дослідження мовленнєвого розвитку 

· аудіо записи для проведення психогімнастики
       Зробити каталог відповідної методичної літератури та поділити її:

· література по загальній психології (обов’язково психологічний словник)

· література по дитячій психології 

· література по педагогічній психології

· діагностична література

· корекційно – розвивальні програми

· література для батьків

       Зробити стендову інформацію для психологічної просвіти педагогів і батьків. 

         Враховуючи що більшість дошкільних установ зробила підписку на фахові періодичні видання «Психолог дошкілля», «Практичний психолог: дитячий садок» практичним психологам оформити каталог періодичних статей з відповідною анотацією.

Методист ЦПС  КМНМЦ                                                               З.Г. Коротка 

