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1. Про стан та особливості діяльності психологічної служби системи освіти у 2017-2018 навчальному році.
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1. Діяльність психологічної служби ДНЗ здійснювати відповідно потреб і запитів, узагальнених і визначених учасниками навчально-виховного процесу закладу та системою освіти України у 2017-2018 навчальному році .

2.Всебічна, в т.ч. психологічна, підтримка в колективах ДНЗ міста Кременчука  педагогічних працівників  з прогресивним сучасним світоглядом.

 Підтримка педагогів, що мають активну громадську позицію, сміливі, творчі і неординарні в професійній діяльності, зорієнтовані на європейські цінності супроводу дитини в дошкільні роки відповідно її вікових, індивідуальних потреб та особливостей особистості. 

Підтримка вихователів, що розділяють погляди та застосовують сучасний досвід прогресивних в галузі освіти країн з виховання нового покоління успішних і щасливих громадян України. 

Сприяння їм в роботі, забезпечення  психологічним інструментарієм (ефективними психологічними техніками, дієвими вправами, прогресивними розробками різних форм розвиваючої, виховної, профілактичної роботи з дошкільниками).

3.Створення в ДНЗ  психологічно безпечних умов для особистості кожного дошкільника. 

Зменшення проявів тоталітарної освіти минулого в середовищі  ДНЗ.

4. Проведення навчально-виховного процесу в групах у відповідності з психологічними потребами  вихованців (дитиноцентрований та компетентнісний підхід). А саме:

· Сприяння організації достатнього рухового режиму в групах  як провідного чинника гармонійного розвитку і психологічного здоров»я  дитини дошкільного віку. (Задоволення потреби вихованців в активному русі; планування занять без парт та стільців; проведення більшості занять на свіжому повітрі; систематичне використання кінезіологічних  та інших психопрофілактичних вправ в режимі дня).

· Спрямування роботи з дітьми на повноцінну реалізацію їх природної потреби у вільній нерегламентованій грі. ( Пріоритетність вільної гри в режимі дня дошкільників як форми відреагування  подій оточуючого простору, як механізму напрацювання поведінкового репертуару взаємодії з однолітками та дорослими, як терапії емоційної нестабільності).

· Організація проживання дошкільного періоду дитинства вихованців в природних для їх віку видах діяльності (в т.ч. в зображувальній творчості). Зміна стереотипів організації занять з малювання із зразком вихователя. Попередження гальмування потреби малювати як індикатора психологічного розвитку дитини. 
· Сприяння використанню педагогами  прогресивних дитиноцентрованих  підходів з підготовки дошкільників до гармонійного входження в період шкільного життя. Впровадження авторських програм з підготовки до шкільного життя через повноцінне і гармонійне проживання дошкільного дитинства, а не форсування набуття навичок читання та письма. Впровадження кращих програм, що пройшли експертну оцінку фахівців, в т.ч. програми «Впевнений старт».(Запобігання форсуванню навчання у збиток специфічним дошкільним видам діяльності; запобігання використанню  методик, що дублюють шкільні методики  роботи та не відповідають психофізіології дошкільників). 
· Розвиток мотиваційної спрямованості на набуття нових знань з моменту вступу до ДНЗ через формування культури читання книг. 
( Організація часу і ресурсів для систематичного читання вихователів дітям усіх вікових груп на протязі дня, як стимулу до пізнання, розширення сучасного світогляду,  вивільнення  творчого мислення уяви та креативності, готовності до реалізації творчого і особистісного потенціалу,  до навчання в реформованій школі).

