МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ 
щодо викладання  курсів за програмою «Сімейні цінності» 
Підготовка молодої людини до створення сім’ї як основи її активної, творчої та самодостатньої життєдіяльності, осередку взаємин є одним з актуальних завдань сучасних освітніх закладів. Сьогодні, як ніколи, школа повинна приділяти значну увагу цьому питанню.
Започаткування курсу за вибором «Сімейні цінності» – важливий крок у напрямку укріплення інституту сім’ї та утвердження духовних і моральних цінностей.

При проведенні занять рекомендується керуватися принципами:

· особистісно-орієнтованого підходу, який визнає учня найвищою цінністю виховання;

· наочності, що передбачає створення відповідних умов для чуттєвого сприйняття матеріалу через переважно візуальну та слухову наочність; 

· адекватності до психологічних умов розвитку особистості, що вимагає ретельного зосередження уваги педагога на дитині, визначення обсягу навчального матеріалу і його характеру з урахуванням віку, індивідуальних особливостей та рівня підготовки учнів; 

· зв’язку навчання з життям, який зобов’язує педагога пояснювати, як відповідні моральні принципи та моральні цінності використовуються в сьогоденні;

· доступності, що передбачає врахування вікових та психологічних особливостей учнів; 

· системності, що становить собою цілісний, ієрархічний, взаємозалежний і відкритий процес залучення дітей до цінностей у їх постійному розвитку; 

· наступності та практичної цілеспрямованості, що забезпечує наступність у реалізації змісту і завдань навчального предмету та орієнтацію на практичне втілення засвоєних знань;

· комплексності та інтегрованості, які полягають у взаємодії навчання і виховання, у використанні  можливостей різних предметів навчального плану;

· культровідповідності, що передбачає опору на культурну традицію у сфері сімейно-родинних відносин.

Рекомендуємо використання в педагогічному процесі методів, прийомів і вправ, що апелюють не тільки до мислення, але і до емоційного світу учнів, – що створюють проблемні ситуації ціннісного вибору, діалогу і дискусії, які забезпечують духовно-етичне сприйняття явищ життя і культури, актуалізують емоційну пам'ять, розвивають здібність до співпереживання, створюють умови для рефлексії своїх внутрішніх станів. До цих методів відносяться вже відомі багатьом вчителям методи, які є доволі ефективними засобами досягнення цілей уроку, тому вважаємо доцільним їх використання у розробці, а саме:

· створення проблемних ситуацій; 
· «мозковий штурм», мета якого полягає в тому, щоб зібрати якомога більше ідей щодо проблеми від усіх учнів протягом обмеженого періоду часу;

· рольова гра, мета якої - визначення ставлення до конкретної життєвої ситуації, набуття досвіду шляхом гри, допомога навчанню через досвід та почуття; 
· «синтез думок», суть якого полягає в спільному пошуку групами узгодженого рішення. Після об’єднання в групи і виконання завдання учні передають свій варіант іншим групам, які доповнюють його своїми думками, підкреслюють те, з чим не погоджуються;

· різновидом загального групового обговорення є технологія «мікрофон», яка надає можливість кожному сказати щось швидко, по черзі, відповідаючи на запитання або висловлюючи свою думку чи позицію;

· «вправа ПРЕС» пропонується для використання при обговоренні дискусійних питань та при проведенні вправ, у яких потрібно зайняти й чітко аргументувати визначену позицію з проблеми, що обговорюється;

· прийом «незакінчені речення» часто поєднується з «мікрофоном» дає можливість грунтовніше працювати над формою висловлення власних ідей, порівнювати їх з іншими. Робота за такою методикою дає присутнім змогу долати стереотипи, вільніше висловлюватися щодо запропонованих тем, відпрацьовувати  вміння говорити коротко, але по суті й переконливо;

· вправа «займи позицію»;

· вправа «чотири кути»;

· вправи «карусель», «клаптикова ковдра» мають на меті ознайомлення з пропозиціями груп та доповнення власними.

Оскільки, запропонований курс та подібні до нього відведений для учнів старших класів, то рекомендуємо активно використовувати вміння школярів самостійно підбирати і використовувати  інформацію. Вправи з фото- , відеоматеріалом та ілюстраціями мають на меті формування навичок прогнозування, аналізу наочної ситуації побаченого і обговорення з позиції досвіду, отриманої навчальної інформації, певної позиції, яку учень зайняв під час уроку.


Рекомендуємо широко використовувати групову роботу,  що допомагає ефективно вирішити складні проблеми, що потребують колективного розуму. Переваги цієї роботи такі: відхід від авторитаризму; навчання спілкуванню, вільному висловлюванню;  виховання самостійності та співпраці водночас. Якщо витрачені зусилля й час не гарантують бажаного результату, краще вибрати парну роботу для швидкої взаємодії. Використовуються малі групи тільки в тих випадках, коли завдання вимагає спільної, а не індивідуальної роботи.

Для забезпечення швидкого та ефективного включення учнів в інтерактивну діяльність їм подаються пам’ятки, які містять опис алгоритму діяльності. Такі пам’ятки можна запропонувати у вигляді роздаткового матеріалу, плакатів або будь-якої наочності, використовуваної за допомогою технічних засобів навчання.  

Важливим фактором, що впливає на ефективність навчання за орієнтовними планами-конспектами уроків, вважаємо  різноманітність форм і прийомів, їх відповідність віковим та іншим особливостям дітей. 
Викладання даного курсу перш за все повинне базуватися на традиційних  для українців сімейних цінностях.

Український народ створив унікальну систему родинно-сімейного виховання, згідно з якою формувалися почуття поваги до старших, релігійність, правдивість, працелюбство, цнотливість, милосердя, стриманість у словах і поведінці, бережливе ставлення до природи. 
Для наших пращурів поняття сім’ї та роду були священними. Маючи їх, людина відчувала захищеність, духовні сили. Через що таким смутком пройняті пісні про безрідних. У той же час змалку виховували, що треба берегти свою честь і цим самим честь роду, бо «який рід, такий плід». Тому не випадково на відміну від багатьох європейських народів у нас склалася традиція називати людей по батькові, а то навіть і прізвища вказували на те, чий (чия) ти: Миколин, Іваненко і т.д. Для оточуючих це було важливим.
Педагогічну премудрість батьки черпали від старших людей, з народних пісень, легенд, прислів’їв та приказок, Святого Письма, настанов святих.

Рекомендуємо на заняттях широко використовувати  українські народні прислів’я та приказки, легенди, притчі. Пригадаймо: умів дитину народити, зумій і навчити. Тоді учи, як упоперек на лавці лежить. Дитині дай волю, сам підеш у неволю. Хто дітям потаче, той сам плаче. Не навчиш у пелюшках, то не навчиш і в подушках. Учи дітей не страшкою, а ласкою. Ледащо син – батьків гріх. За одного битого двох небитих дають.
У народі виховувалася глибока повага до батьків. На лихих дітей, що їх цуралися або ж виганяли з хати, чекали осуд громади та Божа кара: “Хто матері цурається, того люди не вітають і в хату не пускають” (народна казка “Невдячні сини”, дума “Бідна вдова і три сини”, пісня “А в неділю рано-пораненьку”) . 

У живому спілкуванні слова “батько і мати” вимовлялися поважно й шанобливо. З їхніми образами пов’язувалися утвердження добра, правди і справедливості. “Тільки у світі правди, що рідний отець та мати”. Діти на знак глибокої поваги за народною традицією зверталися до батьків через ввічливу форму “Ви”.

Негативно ставився наш народ до тих, хто ворогує з братом чи сестрою (народна дума “Втеча трьох братів з города Азова, з турецької неволі”, казки «Два брати”, “Про бідного і багатого брата»): 

Тим на світі хліб не родить, 


Що брат з братом не говорить.


Тим на світі втрачається,


Що брат сестри цурається.

Повчальним для сучасних школярів буде знайомство із системою поглядів наших предків на стосунки між чоловіком та дружиною, на вибір пари, на ставлення до шлюбу. До останнього українці ставилися дуже відповідально, намагалися прислухатися до батьків, зважали на те, чийого роду обранець чи обранка. Обряди сватання, оглядин, заручин були невипадковими. За народною мораллю засуджувалася втрата дівчиною цнотливості до весілля. 

Вважаємо, що саме на заняттях курсу слід звернути увагу молоді на такі поняття як цнотливість, тілесна чистота. «Цнотливість» – незайманість, невинність, непорочність. 

Молодь втрачає моральні орієнтири, є місце деформації статевої сексуальної поведінки, зростанню сексуального насильства, кількості захворювань, які передаються статевим шляхом, зростанню кількості небажаних вагітностей, абортів. Все це у свою чергу послужило причиною різкого погіршення стану репродуктивного здоров’я. До всього перерахованого призводить вседозволеність. 

Розвиток статевої і родинної моралі українського народу тісно пов’язані з його менталітетом, традиціями і звичаями, які склалися історично. Здавна формою подружнього життя  на Україні була моногамія (шлюб з одним). Водночас, український народ завжди надавав велику роль жінці у родині. Це сприяло еститизації побуту, встановленню більш м’яких  та лагідних стосунків у родині та суспільстві, ушляхетненню статевих почуттів і відношень, тому що в них провідне місце посідали не фізіологічні, а духовні елементи. Народна мораль в Україні стояла на сторожі міцної родини, заснованої на взаємній любові та вірності чоловіка й дружини. Згодом християнство піднесло статеву мораль українців на ще вищий рівень. Про це свідчать старовинні весільні звичаї та народні пісні, у яких чільне місце посідає духовна сторона переживань, чистота почуття кохання, а фізіологічні моменти майже зовсім не згадуються. 

Народ засуджував чоловіків-пиятиків, нероб, язикатих, ледачих, легковажних жінок, подружню невірність, народження дітей поза шлюбом.
Окрему увагу звернемо на проблему ролей в сім'ї. Порушуючи питання, як зараз модним стало говорити, «гендеру», багато хто, наслідуючи закордонні цінності, забуває про наші українські традиційні погляди щодо обов'язків чоловіка та жінки, що базувалася на християнському вченні. Та й не може бути дві голови у домі. Бо рівність часто доводить до сварок. Уявімо, наприклад, що у нас у школі три директори або на кораблі два капітани). Деякі вважають, що дуже багато влади надано чоловікам, бажають встановити між подружжям відносини правові, відносини рівності. Але ж рівність – чудова річ там, де не вистачає любові. Шлюб – це насамперед взаємна жертва.

Повна рівність (якщо б це було можливо) заважала б прояву любові. Любов – це взаємний обмін, самопожертва. Найвищий вид людської любові – любов матері.
Завдання виховання –  довести дітей до моральної зрілості, тобто до здатності самостійно прагнути до добра і відвертатися від зла. Разом з цим діти повинні одержати необхідні знання і навички для служби в суспільстві.
Необхідно вміти правильно сполучити дисципліну і керування, і остерігатися крайностей того й іншого. Інакше дитина одержить при строгій дисципліні рабське виховання. А без дисципліни, тільки при наставництві - виховання ліберальне. І те, й інше виховання має негативні наслідки. Занадто сувора дисципліна робить дитя позбавленим всякої енергії і самостійності, навіть лицемірним і улесливим. А ліберальне виховання зробить дитя захопливим, примхливим, самовпевненим, зарозумілим, упертим, зухвалим. У ранньому віці у вихованні дитини провідну роль відіграє дисципліна, а з часом, коли дитина дорослішає, вона повинна поступатись керуванню. Виховання має на увазі прищеплення слухняності, спочатку змушеного, а потім добровільного. Слухняність є перша і головна чеснота, що виховується у дитині.

  Неоціненною педагогічною скарбницею є православна педагогіка, з якою слід познайомити сучасних школярів. Корисною, на нашу думку, є книга «Азбука православного виховання» священномученика Володимира. Її автор, єпископ і педагог, радить виховувати дітей на основі Божих заповідей, у дитині викорінювати все погане і насаджувати все добре.
Що ж викорінювати?

· самолюбство;

· упертість;

· бажання жити по своїй волі;

· брехливість;

· лінощі, прагнення до утіх, насолод; 

· заздрість (не виділяти нікого з дітей, не заздрити самим);

· недоброзичливість.

· Що ж насаджувати?

· справжню любов до ближніх;

· повагу до себе (поважати своїх батьків, не згадувати про помилки юності, не сваритися між собою) ;

· правдивість (не обманювати самим, не підштовхувати до брехні, ставитися до дітей з довірою та відвертістю);

· почуття сором’язливості (не дозволяти ходити малюкам роздягненими, справляти свої потреби при сторонніх, не роздягатися при дітях, не говорити непристойностей);

· працелюбство (не давати їм бути у безділлі);

· помірність у їжі.

Також автор радить:

· давати не тільки матеріальний хліб, а й духовний;

· не треба сьогодні дозволяти те, що вчора суворо заборонялося;

· не давати дуже багато і дуже часто наказів;

· у наказах бути малослівними;

· пильно стежити за поведінкою дитини та її оточенням;

· у кожної дитини є якась основна погана риса, пристрасть – старатися її викорінити якнайшвидше;

· разом з любов’ю використовувати і строгість, і нагороди, і покарання.

За сучасних обставин педагог не може замовчувати негативні явища в нашому суспільстві: зростання кількості людей нетрадиційної сексуальної орієнтації. Згідно української традиції дошлюбні інтимні стосунки засуджувалися, шлюб може бути лише між чоловіком та жінкою.

Додаткову інформацію про народну педагогіку вчителі можуть отримати з наступних джерел: 

· Андрійченко Т.М. Виховні цінності української родини /Педагогічна практика та філософія освіти: Матеріали міжнародної науково-практичної конференції 25–26 листопада 1997 р. – Полтава, 1997. – с.24 – 25.
· Давні традиції виховання дівчини //Шкільний світ. – 1997. – №5–6. 
· Стельмахович М.Г. Українська родина педагогіка: навч.посібник. – К.1996. – 
· Маковій Г. Уроки баби Ниці //Маковій Г. Затоптаний цвіт. – К., 1993, – С. 19–22. 

· Яцина. Народна педагогіка: матеріал до уроку //Дивослово. – 1997. – №1. – С. 21.
· Яценко Т. Темного лугу калина, чесного батька дитина…/Родинне виховання засобами народної обрядовості  /Рідна школа, 1997. №7–8. – С.14 –18. 

Більш детальніше познайомитися із християнським поглядом на  сімейні цінності педагоги можуть із наступних джерел:

· Здоровий спосіб життя в контексті формування духовного світогляду учнівської молоді: Хрестоматійно-методичний посібник у 2-х ч. / Автор-упор. Г.А. Каліберда. – Полтава: ПОІППО, 2003.

· Дошлюбна чистота – шанс на щастя чи занадто вимогливий ідеал? // http://www.rcs.org.ua/article/4.

· Катерина Ридош. Християнство про дошлюбні статеві відносини (виховний захід для 9 класу) // Слово Вчителю. Квітень 28, 2011. –2(16),

· Кузик Б. М., Литвин Л.І. Благовіст. Православна етика. – Дніпропетровськ, 2009. 
· Основи благочестя. Р.Янушкявічус, О.Янушкявічене. К., 2005 с.291–293.

· Чому я вибираю стриманість? // http://dyvensvit.org/adam-i-jeva/170–adam-i-jeva-statti/1768-chomu-ja-vybyraju-strymanist.

Великий потенціал у напрямку родинно-сімейного виховання мають твори як української, так і світової літератури. Так візьмемо повість М.Стельмаха «Щедрий вечір». Маємо нагоду показати, що саме від мами передається відчуття прекрасного, почуття милосердя до знедолених.  Звернемося до п’єси О.Коломійця «Дикий ангел», автор якої показує авторитет у родині батька, що підкреслюється повторенням слів народної пісні: «І сказала стиха мати: – Тихо, діти, бо йде тато». На основі повісті О.Кобилянської «Людина» можемо розглянути проблему емансипації жінок, гендерні ролі.  Повість І.Нечуя-Левицького «Кайдашева сім’я» – один із класичних зразків зображення проблем між членами родини: чоловіком та дружиною, батьками та дітьми, свекрухою та невісткою. П’єса І.Котляревського через образ Наталки показує ставлення до матері, готовність доньки до самопожертви заради благополуччя неньки. Негативний вплив на формування характеру батьків передано в романі П.Мирного «Хіба ревуть воли, як ясла повні». Повість Г.Квітки-Основ’яненка «Маруся» подає зразок ідеальної християнської сім’ї, в якій панує атмосфера любові, турботи. Автор показує, як треба виховувати благочестивих дівчат, якою є ідеальна дружина. Проблемі виховання присвячено твір О.Стороженка «Скарб». Трагедія роду зображується в романі Ю.Яновського «Вершники». Багато проблем розкриває О.Гончар у романі «Собор»: синівську невдячність батькові, теплоту сімейних взаємин, чистоту перших почуттів. Можна використати на заняттях курсу і новели Г.Тютюнника «Син приїхав», «Три зозулі з поклоном» та ін. Проблемі кохання присвячено чимало творів української літератури: «Назар Стодоля» (Т.Шевченко), «Наталка Полтавка» (І.Котляревський), «Украдене щастя» (І.Франко), «Лісова пісня» (Л.Українка), поезії В.Симоненка, Л.Костенко, М.Лукова. 

Зі сторінок дитячої української літератури ми дізнаємося про  традиції родинного виховання,  а саме: сім’я вважалася святинею духу,  благородних  емоційних переживань, любові і вірності, щоденного живого  спілкування, співпереживання, синівської і дочірньої вдячності, родинної  солідарності, теплоти людських сердець. У разі порушення традицій сімейного виховання, відбуваються порушення у психіці дитині, її  світобаченні, у стосунках з батьками, навколишнім світом. Дитина стає жертвою виховання, духовною і моральною калікою. 

Нагадуємо, що важливу роль відіграють атмосфера заняття, використання наочності, музичного супроводу, відеосюжетів. Також радимо педагогам бути коректними, оминати болючі для учня теми, детально дізнатися у класного керівника про сім'ю, у якій проживає дитина.

Методисти відділу методики виховання ПОППО 
Л.М.Деряга, А.М.Романенко
	Ректор
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