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                                          Касимова Галина Олександрівна
Мета :      На  основі  християнської  та загальнолюдської  моралі  формувати в учнів риси людяності,  милосердя,  співчуття.  Допомогти  учням  зрозуміти  сенс  людського  життя, осягнути,  що  значить  бути  добрим,  що  лежить  в  основі  доброти  і  доброго   вчинку.  Вчити керувати своїми емоціями, управляти вчинками. Розширити уявлення дітей про те, що таке краса людської душі.  Розвивати  культуру  мовлення,  спостережливість,  уміння висловлювати власні судження. Виховувати прагнення творити добро іншим через добрі справи і цінувати його.

Обладнання і наочність :    Магнітофон, мікрофон, музичний супровід до уроку, мультимедійна  система, презентація «Донор»,  уривки з кінофільму «Форпост»,  матеріал  для творчої колективної роботи, скринька, паперові сердечка, ілюстрації до теми уроку, плакати з висловами про доброту.

Епіграф до уроку:

                   Найвища наука життя – мудрість,                                    

                   А найвища мудрість – бути добрим.

I  Організаційна частина.  Привітання.  Створення емоційного настрою.

                                Всіх гостей ми привітаєм:
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                                Добрий день!

                                І здоров’я побажаєм: 
                                Добрий день!

· Який у вас настрій? Передайте його виразом обличчя.  Усміхніться до мене, поділіться гарним настроєм з товаришами, передайте свою усмішку по колу.

Холодний зимовий день… Щось сниться безлистим самотнім деревам, віти яких безжально шмагає сердитий вітер. Та якою б холодною і злою не була зимова погода, десь там, вдалині, світить вогник, вогник надії, віри і добра.        (Запалюю свічку)

Погляньте на вогник, чи приємно вам на нього дивитися? А що ви відчули від дотику вогника?  А чи може людина світитися, як свічка і гріти теплом? Коли?                                       Тож, я гадаю, що вогники ваших сердечок допоможуть згуртувати нашу родину, подарують тепло одне одному, засвітять ще одну зірочку добра та любові.  Я  запрошую вас  вирушити «стежиною добра».  Проходячи нею, пригадайте,  яку добру  справу ви  зробили останніми днями. І якщо є така, покладіть у скриньку сердечко, яке у вас на парті. А якщо ви  ще  не встигли  зробити  добру  справу, то  паперове  сердечко  покладете  наступного разу.

  (Звучить пісня «Іди за Богом слідом дорогою добра» , діти по черзі проходять по довгій яскравій стрічці, у кінці якої стоїть скринька, кладуть у неї сердечко).

Я бажаю вам і надалі творити добрі вчинки. 

II Мотивація навчальної діяльності.

 (Вчитель розповідає легенду про мудреця)

Ця історія трапилася дуже давно у  старовинному місті, де мешкав  один мудрець.  Слава про  його  мудрість  розійшлася  далеко за межі  міста.  Та  жив у тому місті  один чоловік, який заздрив славі мудреця.  І от вирішив він придумати таке запитання, щоб мудрець не зміг  на  нього  відповісти.  Пішов чоловік  на  узлісся,  спіймав  метелика, заховав  його  в долонях і подумав: «Спитаю я в мудреця: 
-Скажи, який метелик у мене в руках – живий чи мертвий? Якщо він скаже : «живий», я стисну долоні і метелик помре, а якщо скаже «метвий», я розкрию долоні і метелик полетить. Ось тоді всі зрозуміють, хто з нас розумніший. Так усе і сталося. Зловивши метелика, лихий чоловік попрямував до мудреця, за- питав у нього: «Який метелик у мене: живий чи мертвий?» І мудрець відповів: «Усе в твоїх руках, чоловіче». Збентежений чоловік випустив метелика з рук і той полетів на волю, радісно тріпочучи своїми яскравими крилами.

-Як ви гадаєте, що мав на увазі мудрець, коли так відповів чоловікові? (Від самої людини залежало, житиме метелик чи помре).                                                                                                  –Правильно, але в цих мудрих словах є ще один зміст: від людини залежить, чого у світі стане більше добра чи зла. Отже сьогодні піде розмова про чесноту, без якої світ став би підступним, злим і жорстоким. А щоб дізнатися, що це за чеснота, закресліть відоме прислів’я і прочитайте головне слово нашого заняття.     (У кожного учня на парті прислів’я)

                                            Другдопізнаєтьсябрвотбідіа.

-Правильно, діти, це доброта. Сьогодні ми впевнимося, що добро починається з кожного з нас. 

III Робота над темою заняття

1. Повідомлення теми уроку.
Учень:           Мудрець сказав: живи, добро звершай

                       Та нагород за це не вимагай,

                        Лише в добро і вищу правду віра

                        Людину відрізня від мавпи й звіра.

                        Нехай звучить ця істина стара:

                        Людина починається з добра!

                                                (Відкривається  дошка з темою уроку)

2. Вправа «Мозкова атака».

-Як ви розумієте вислів : «Людина починається з добра»?                                                                  -Що ви очікуєте від сьогоднішньої виховної години?
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Дізнатися:                                                                                                                                                           -Що таке добро і доброта?                                                                                                                              

-Що означає бути добрим?                                                                                                                       -Чим відрізняється добро від зла?                                                                                                                                                

 -Як стати добрішими і творити більше добрих справ?                                                                              -Чи можна примусити людину бути доброю?

3. Розкриття теми заняття.

Бути добрим – це значить допомагати один одному в біді, дарувати радість знайомим і незнайомим людям, захищати молодших, піклуватися про старших. Це вміння бачити, відчувати того, хто потребує нашої допомоги.

        (Звучить фонограма- плач немовляти, паралельно на плакаті     прикріплюються головні предмети розповіді, починаючи із зірки)

-Ось на вечірньому небі засяяла нова зірка. На землі з’явилося ще одне життя. Ця мить Божественного таїнства освячена благодаттю, добротою, емоційним  піднесенням.

(Звучить сміх дитини, на плакаті прикріпляємо фото                                                            дітей різного віку і лагідне сонечко)

Росте дитя… Його життя розпочинається світанком душі. Назавжди воно залишається в пам’яті як найщасливіше і найсвітліше. Це пора, коли перед тобою відкривається незвіданий світ таємниць. Це світ, де завжди цікаво, де мама і тато піклуються про тебе, навчають, як треба жити, щоб не загубитися в розбурханому океані життя. Здавалося б усе прекрасно.

            (Звучить тривожна музика, на плакаті – хмара закриває сонце)

Та враз, ніби щось обірвалося, усе прекрасне зникло, частіше проявляється лють, агресія, байдужість. Але звідки ж вони беруться у душах людей? Чому з часом люди забувають про існування добра? А у їхніх душах поселяється ненависть, жорстокість, заздрість. Адже коли Господь створив людину за своєю подобою, то сказав : «Тіло ваше – це храм Божий. Тож  бережіть його». Чому про це забули всі? Кожний з нас бажає бути щасливим у житті, але ми чомусь забуваємо, найбільше щастя – творити добро. Отож давайте з вами сьогодні  поміркуємо, що треба, щоб бути добрим і спробуємо зібрати мішок щастя, якого вистачить для всіх.

Бажання стати добрим – прекрасне бажання, але воно не відразу може бути здійснене. Виховувати доброту в собі потрібно змалку, щодня здійснюючи добрі справи. Отож запрошую всіх вас до країни Доброти. 

Перша зупинка:                  (Звучить пісня «Мамина молитва»)
Учениця:               Я люблю свого тата і неньку,                                                                                                                                           

                                І в яких би краях не була,                                                                                                                            

                                Завжди вдячна, мої ви рідненькі,                                                                                                              

                                За турботу і море тепла. 
-Добро починається з батьківських сердець. Кожна мати, виховуючи своє дитя, не шкодує тепла, ніжності, любові свого серця!

Учень:

Я шаную своїх батьків, вдячна їм за те,                                                                                                          Що вони подарували мені життя.                                                                                                                                     Батьки – мої друзі і порадники!                                                                                                                                                      Щоб жити довго і щасливо на цій землі,                                                                                                     Треба шанувати своїх батьків.

Робота в групах :

(Кожна група отримує конверт із завданням : знайти вихід із проблемної ситуації).

                                              (Звучить пісня «Ходить світом доброта»)

а) мама попросила тебе сходити за хлібом, а на тебе чекають друзі;                                                   б) ти поспішаєш до школи, а назустріч іде старенька бабуся з важкими сумками;                       в) батьки прийшли додому після важкої роботи, твої дії;                                                                                         г) ти їдеш в заповненому автобусі, на зупинці заходить старенький дідусь;                                д) у тебе день народження, запросили багато друзів, а твоя бабуся соромиться сідати з вами за стіл, бо в неї тремтять руки.

- І так, перша сходинка до щастя – Я шаную і люблю своїх батьків та поважаю старших.
Друга зупинка :

Колись французький льотчик і відомий письменник Антуан де Сент-Екзюпері назвав нашу Землю планетою людей. Й справді, з усіх живих істот, які населяють нашу земну кулю, найдивовижніші і найпрекрасніші – люди.  І навіть та людина, яку називають жорстокою, не може прожити без того, щоб когось не любити або жаліти. Таку людину не потрібно зараховувати до «злочинців», навпаки, людяність і мудрість полягають в тому, щоб у кожному побачити щось добре, пробудити кращі почуття, допомогти подолати темні прояви. Люди повинні вміти прощати один одному. 

Учениця:

Добро твориться просто – ні за так,                                                                                                        Так, як цвіте і опадає мак,                                                                                                                                         Як хмарка в’ється і сміється пташка,                                                                                                                                    Як трудиться мурашка- горопашка.

-Пропоную вам послухати сценку «Допоміг».     (Дійові герої – два хлопчики).

Чи можна назвати вчинок хлопчика добрим?  Чому? Допомагати потрібно ближнім не на словах, а справами і вчинками.

                                             (Перегляд презентації «Донор»)

Діти, і запам’ятайте головне правило: не вихваляйся своїми добрими вчинками. Намагайтеся робити добрі справи непомітно.

                                            (Сценка «Мудра відповідь»)

Ведучий: Прибіг щодуху син додому й до тата голосно гука.

Син: А я провідав у лікарні свого товариша-дружка.

          То ж , правда, тату, я чутливий і маю серце золоте.

Ведучий: Замисливсь тато на хвилинку і так йому сказав на те.

Тато: Коли тебе в тяжку хвилину людина виручить з біди

           Про це добро, аж поки віку ти, сину, пам’ятай завжди.

           Коли ж людині ненароком ти зробиш сам добро колись,

           Про це забудь, аж поки віку, мовчи й нікому не хвались.

Друга сходинка до щастя – Я поважаю оточуючих, я вмію прощати образи.

                              Фізкультхвилинка  (під музичний супровід)

Добре те, що сонце світить,                                              Добре гратися надворі,                                                                                                                  Добре те, що вітер віє,                                                        Добре вчитися у школі .                                                                   Добре те, що цей ось ліс                                                    Добре плавати в ставку,                                                                               Разом з нами ріс і ріс.                                                          Добре те, що я живу!

Третя зупинка.

До всіх сердець, як до дверей, є ключики малі.                                                                                                                              І кожен легко підбере, якщо йому не лінь.                                                                                           Ти, друже, мусиш знати їх, запам’ятать не важко,                                                                                                                  Бо всі ключі сердець чужих: «Спасибі» і «Будь ласка».

-Ввічливість – мистецтво людського спілкування, вміння ставитися до людей, що нас оточують.

Одного разу маленька синичка, сидячи на засніженій гілці дерева запитала у дикого голуба: «Скажи, скільки важить одна сніжинка?».   
–«Не більше, ніж нічого», - відповів він їй. Тоді синичка розповіла йому цікаву історію. Одного разу я сиділа на ялиновій гілці, почав падати густий сніг. Легкі сніжинки  спокійно лягали на дерева. Я нарахувала 7.435.378 сніжинок, які опустились на ялинову гілку. І коли остання сніжинка, що як ти сказав важить не більше, ніж нічого, впала на гілку, вона зламалась. Після цього синичка злетіла, залишивши голуба в глибокім задумі. 

-Скільки важать наші слова? Образи не беруться нізвідки і самі не виникають. З часом, слова, які не важать нічого, лягають великою образою на інших. І під таким тягарем може зламатися кожна людина. Недарма говорять, шабля ранить голову, а слово – душу.

Вправа «Мікрофон»

-Що ти скажеш, якщо по коридору бігають твої друзі?                                                                                  -При тобі насміхаються з дівчинки?                                                                                                           -Ти ненароком штовхнув товариша?                                                                                                        -Ти сидиш в автобусі, на зупинці зайшла бабуся?

Будьте завжди ввічливими, чуйними, уважними. Припустившись помилки, проявивши грубість, попросіть вибачення. 

Ніщо не дається так дешево і не коштує так дорого, як ввічливість. Пам’ятайте, сказати доречно – велике мистецтво, а промовчати при необхідності – ще більше мистецтво. 

Отже, третя сходинка до щастя – Я ввічливий з оточуючими і оточуючі ввічливі зі мною. 

 Зупинка четверта.                             (Звучить пісня «Ось хлюпоче річка»)

Учень:

Давайте поговоримо про світ,                                                                                                                  Про ліс і поле, океан і сушу,                                                                                                                         Давайте поговоримо про світ,                                                                                                                            Давайте поговоримо про душу.

Добро проявляється не тільки у відносинах до людей, а й  у поважливому ставленні  і любові  до природи, до навколишнього середовища, до братів наших менших. 

Притча «Сліпий кінь»  (Додаток 1)

Четверта сходинка до щастя – Я бережу природу і вона ділиться зі мною своїми багат- ствами. 

                                    Релаксаційна пауза.
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Уявіть себе добрими чарівниками. Ви творите добро і вам від цього приємно, ви набираєтеся нових сил. Розплющіть очі, усміхніться, у вас хороший настрій. Від добрих справ ми почуваємося щасливими.

Зупинка п’ята. 
Інсценізація казки Л. Толстого «Білка та Вовк».

Білка стрибала з гілки на гілку та й впала на сонного Вовка. Вовк схопився і хотів з’їсти її. Білка почала проситися : «Відпусти мене, будь ласка». Вовк у відповідь : «Добре, я відпущу тебе, тільки ти скажи мені, чого це білки такі веселі? Мені завжди нудно дивитися на вас – все стрибаєте і граєтесь». Білка сказала : «А ти мене спочатку відпусти на дерево, а звідти я все скажу, а то я боюсь тебе». Вовк відпустив її, а білка швиденько вибралась на саму верхівку і звідти відповіла : «Ти нудьгуєш тому, що ти злий. А злість серце пече. А ми веселі тому, що ми лагідні і нікому зла не робимо».

-Милосердя і співчуття – чудодійні ліки не тільки для самотніх, а й для черствих душ, лід яких можна розтопити  тільки любов’ю. 

           Учень:        Не віджени колючим словом

                    Того, хто руку подає,-

                    Так можна, навіть випадково,

                    І щастя втратити своє.

Письменник Антон Павлович Чехов писав: «Треба, щоб за дверима кожної задоволеної щасливої людини стояв хто-небудь з молоточком і постійно нагадував би стуком, що в світі є нещасні». 

Ось і сьогодні я хочу вам про це нагадати, показавши уривок з фільму «Форпост», для того, щоб ви не забували, що поряд з нами є люди, які потребують нашої уваги, співчуття, любові і милосердя. 

                                      (Перегляд уривку з кінофільму «Форпост»)  Додаток 2

І так, п’ята сходинка до щастя – Я вмію співчувати, любити і в серці маю милосердя.                                 

                                              (Колективна практична робота)

У вас на партах лежать обведені ваші долоньки. Передайте свою долоньку по колу в своїй групі і напишіть одне слово, що характеризує вас. Чи приємно було читати написане про вас? Чи приємно було писати щось добре про вашого товариша?

Ми своїми руками можемо зробити себе щасливими. Добро від нас повертається добром до нас. Ми щасливі. Коли говоримо іншим добрі слова і робимо добрі справи.

Тож, збережемо мішок щастя своїми власними руками і станемо ще щасливішими. 

   Звучить пісня «Людина починається з добра», учні наклеюють долоньки 

                                         міцним колом навколо «мішка щастя»).

Великий Гете писав: «Перед розумним треба схилити голову, а перед добрим серцем- стати на коліна». Віддані людям тепло і душевна доброта обов’язково повернеться до вас. Щодня потрібно примножувати добро, даруючи його хоч по краплинці всьому живому на землі.

IV Підсумок уроку.

Учениця:        Є люди, як свічки: згорають і відходять в небуття.

                        Є люди, як зірки: горять і світять все життя,

                        Коли ти будеш добрим, про тебе люди скажуть,

                        Ніколи не забудуть про ввічливість твою,

                         У школі і удома- усім давно відомо,

                         Що добрих не народжують, а добрими стають.

Сьогодні нам з вами було тепло і добре. І це не тому, що нас зігрівала свічка- вона маленька і лише одна. Нам було затишно і приємно, бо у ваших сердечках живе добро. Адже людина народжується не для того, щоб згинути пилинкою, а для того, щоб творити добро! Тож нехай поряд з вами усім людям завжди буде тепло, затишно і добре.

Хочу подякувати, що ви були активні, не байдужі до розмови. Хай Бог пошле вам Свою благодать і наповнить ваші серця любов’ю до людей і добротою. 
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Додаток 1

                                                    Сліпий кінь

В одному місті жив купець. Якось зібрався він в інше місто, щоб отримати там великі гроші. Був у купця улюблений кінь, на якому він завжди по справах їздив. Отримав купець гроші і поїхав додому. Коли їхав він через ліс, напали на нього розбійники. І було б йому недобре, та, спасибі, кінь виручив. Відірвався він від розбійників та з усіх сил поскакав  додому. На радощах пообіцяв хазяїн, що ніколи не забуде цієї послуги: буде до самої  своєї смерті годувати і доглядати за конем. 

   Хазяїна кінь врятував, але собі швидким бігом зашкодив. Став він шкутильгати та ще й осліп. Сліпий  кінь не потрібний став купцю, наказав він його спочатку менше годувати, а потім і малого  корму позбавив, повелів коня на вулицю вигнати і ворота зачинити.

Це було взимку. Довго, нахиливши голову, стояв кінь біля воріт і чекав, що його назад впустять.  Настала ніч, кінь замерз, зголоднів, але все від воріт не відходив. Потім зрозумів, що йому тут нічого чекати і побрів по вулиці. Сліпий кінь йшов, витягнувши шию, обнюхував  землю й стіни та шукав  корму – травички чи сінця. Тільки бідненький нічого не знаходив – навкруги лежав сніг. Так добрів він до площі, на якій стояла дзвінниця.  В тому місті давно існував звичай, що кожний, з ким траплялась біда і кому потрібна була допомога, приходив і дзвонив у дзвони. На дзвін збиралися люди і розбирали, в чому справа. 

  Кінь дістався до стовпа, спіймав зубами мотузку від дзвону і став від голоду її жувати.  Кінь смикав мотузку, а дзвін дзвонив. По всьому місту пішли  голосні звуки, на площу почали збігатися люди. Дивляться: стоїть кінь і дзвонить. Хтось сказав, що це кінь купця. Побігли за хазяїном. Прийшов він на площу, на якій вже багато народу зібралося, щоб подивитися, як кінь на хазяїна скаржиться. Стало йому дуже соромно , поклонився купець людям і покаявся за свій поганий вчинок:

-Вибачте  мене, люди добрі, обіцяв я годувати свого коня, який врятував мені життя, а сам вчинив з ним погано: сліпого і хворого вигнав з двору на голодну смерть. Спасибі, що наставив він мене. Привів купець свого коня додому і став турбуватися про нього так, як колись обіцяв. А жителі того міста, щоб люди частіше пригадували те, як БОГ велів ставитися до тварин милосердно, вирізали на камені картину, як сліпий кінь дзвонить у дзвони.    

