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Мета: : формувати в учнів сутність поняття «прощення» і « вибачення», вчити дітей: прощати від усього серця людину, яка завинила перед ними, і забувати про її провину; визнавати свою провину та намагатися виправити свої помилки; розвивати уміння розрізняти гарні та погані вчинки, їх мотиви і наслідки; ввести в активний словник учнів такі вирази: "вибач, будь-ласка", "я був неправий", "я більше так не буду", "я не хотів тебе образити", "мені дуже соромно"; виховувати дружні стосунки між однокласниками, повагу до батьків.
Література: 
1)    Християнська етика в українській культурі: Програма для учнів 1-4 класів загальноосвітніх навчальних закладів. – К.: КМПУ імені Б.Д. Грінченка, 2007. – 30 с.
2) Християнська етика в українській культурі. Дорога Добра: Підручник для 1-го кл. загальноосвіт. навч. закл. / протоієрей Б. Огульчанський., 2008. – 84 с.
Хід уроку
І. Перевірка знань, отриманих на попередньому уроці.
1. Бесіда.
– Що ми називаємо звичками?
– Які бувають звички?
– Які дорбрі звички ви знаєте? Чи легко їх набути ?
– А які погані звички  ви перемогли? Як ви їх подолали?
2. Гра «Серце» ( діти вибрають  добрі  звички, які надруковані на пазлах - складаємо  серце)
ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

· На уроках християнської етики ми з вами говоримо про доброту, милосердя, людяність, чуйність,  вчимося розуміти Святе Письмо і я вірю , що ці уроки зростуть у ваших душах і серцях  зернятками  доброти та мудрості. 
- Подивіться, який чудовий світ , в якому ми живемо. ( зображення) Ми  вже знайомі з правилами життя , або  Божими заповідями. Для того , щоб цей прекрасний світ таким і залишився, потрібно дотримуватися цих законів життя.
-У вашому житті траплялися різні ситуації. Пригадайте, чи що бувало таке, що хтось вас ображав, або не хотів віддавати вашу  іграшку, або взагалі поламав ? Звісно. Часто буває між вами виникають сварки, суперчкі, різні непорозуміння. Але минає час, ми заспоюємося, пробачаємо, або просимо вибачення  самі і життя налагоджується. 
· Уявіть, що б сталося, якби люди не вміли прощати одне одного ?  (відповіді дітей усі б ходили злими, засмученими, невдоволеними,  похмурими, не розмовляли б один з одним.)
· Вірно, крізь була б неприязнь і ворожнеча. А коли люди ворогують – усе навколо руйнується. Наш прекрасний  веселковий радісний  світ перетворився на чорно – білий або сірий. А хто б з вас хотів жити в такому світі? 
ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку.

· Сьогодні  на уроці ми поговоримо про прощення та вибачення Для того, щоб зрозуміти , як важливо навчитися прощати кривдників та просити вибачення  у тих, кого ми образили.
IV.  Вивчення нового матеріалу.

Первинне сприймання та усвідомлення нового матеріалу.
1. Читання вчителем статті в підручнику (с. 58).
– Знайомство з навчальним текстом про батька і двох синів (до слів „став син і пішов до батька свого...")
Проблемне запитання:
– На вашу думку, батько дуже розсердився на сина?
 – Чи сваритиме  він його?
2. Читання другої частини.
– Чому батько пожалів свого сина і зовсім не сварив його?
3. Висновок: Батько пробачив  від усього серця свого сина, який дуже завинив перед ним, бо  великою була його батьківська любов. Так і Отець Небесний прощає, приймає до себе грішну людину, яка кається, і радіє за неї.

Що ж таке каяття?
Каяття – зізнання у своїх гріхах( поганих вчинках)
Коли ми провинилися перед кимось, потрібно не тільки попросити у цієї людини вибачення, але й у душі покаятися за цей недобрий вчинок. Якщо ми це зробимо, то нам стане легше і ми не будемо згадувати про цей випадок.
· Наша душу можна порівняти з повітряною кулькою. Якщо в кульці буде якийсь тягар,  вона ніколи не підніметься в небо. Так і людина. Коли ми зізнаємося у своїх проступках, каємось, Бог віднімає у нас гріхи і на душі у нас стає легше та світліше.
4. Робота з картиною Рембрандта "Повернення блудного сина".

·  Погляньте на картину відомого художника Рембрандта «Повернення блудного сина». 
Блудний – який пішов з дому і десь блукає, не  маючи постійного місця проживання. 
· Кого ви бачите на картині? Як ви думаєте хто цей хлопець та старий чоловік?
Ця картина створена за однією  відомою євангельською  притчею. В ній розповідається, як один юнак пішов з дому, довго мандрував по далеких світах, , розтратив всі гроші на розваги і  через багато років жалюгідним жебраком повернувся до старого батька. 
Син одягнений у лахміття , черевики зовсім розвалилися . Він стоїть на колінах , сховавши обличчя на грудях батька. Охоплений соромом і каяттям, він, можливо, вперше за багато років відчув тепло людських обіймів. 

· Як ви думаєте чи простить батько сина?

 Почуття безмежної радості і любові захопило батька цілком, по суті, він навіть не обіймає свого сина, так як у нього вже немає для цього сил і руки його не здатні притиснути до себе сина. Він просто поклав руки на плечі синові , повернення якого так довго чекав, тим самим прощаючи і захищаючи.. Цей виразний жест рук передає сильну батьківську  любов, співчуття і прощення.
 - Але в житті часто доводиться   не лише щиро прощати інших, але й самому вміти просити пробачення. Для цього потрібно мати  велику силу духу, щоб визнати свою помилку. Коли ми провинилися перед кимось потрібно не тільки попросити вибачення, але й зрозуміти в душі, покаятися за цей недобрий вчинок. У молитві «Отче наш» ( хто її знає ) є такі слова , звернені до Бога: «і прости нам провини наші, як ми прощаємо винуватцям нашим»  Це є ще одним підтвердженням того, що одним із заповідей Божих  є вміння прощати.
V.  Закріплення та осмислення знань.
1. Наведіть приклади, коли треба прощати, а коли просити пробачення.
2. Гра «Слова , які допомагають вибачитися»

((«вибач, будь ласка», «я був неправий», «я більше так не буду», «мені дуже прикро», «я не хотів тебе образити», «вибач, я ненавмисно», «мені дуже соромно» і т.д.)

3. Розучування мирилок.

Битися - не билися,                 
Трохи посварилися,
Потім посміялися,
Друзями зосталися.
Мир, мир, миром
Пироги з сиром,
Вареники з маслом
Ми - подружки красні.
Дві подружечки зажурилися,
Дві подружечки посварилися.
Тобі яблучко, мені грушечка - 

Не сварімося, моя душечка.
Тобі яблучко, мені зернітко - 
Не сварімося, моє серденько

4. Розіграти ситуації  вибачення та прощення . Гра «Серце вибачення» 

(передаємо по колу серце і просимо вибачення)
5. Це цікаво!

Є у християн добра традиція – в Прощену неділю, перед Великим постом просити один у одного пробачення. І не залежить це від того, чи ображав ти когось чи ні. Просять християни пробачення, щоб навіть, коли ненароком словом, чи , може, й поглядом образили, то щоб простили. Підходять люди один до одного, кланяються й кажуть: «Простіть мене» , а відповісти треба «Бог прощає і я прощаю». Так ми вчимося просити пробачення першими. І коли ці слова вимовляються, серця людей наповнюються радістю. 

6. Слухання та аналіз оповідання. 
· Прослухайте  історією одного хлопчика. 
Василько завжди так ввічливо, так щиро просив вибачення, що довго на нього ніхто не гнівався. Штовхне дівчинку так, що вона у сльози. Враз руку до серця притисне:
– Пробач, будь ласка! Я ненароком! Більше не буду!
Дівчинка шморгне носом і побіжить далі. А потім весь день розповідає подругам:
– Цей Василько такий ввічливий, такий ввічливий...
А Василько за хвилину вже іншій дівчинці ніжку підставить. І враз своє улюблене: "Пробач, будь ласка!" Помітили хлоп'ята, що все частіше він промовляє: "Вибач, будь-ласка!" То уроки не зробив, то запізнився, то товариша підвів... І щоразу, мов приказка:
– Пробач, будь-ласка, я більше не буду!
Образились однокласники: Василько – ввічливий хуліган. Треба його провчити!
Наступного дня на першій перерві Грицько, пробігаючи повз Василька, досить сильно штовхнув його.
– Ти чого? – здивувався Василько.
– Пробач, будь-ласка! – приклав до серця руку Грицько. – Я більше не буду.
– Гм... – розгнівався Василько – Так, не будеш? – І враз ледве не впав від поштовху Сашка.
– Я, здається, тебе зачепив? – запитав хлопець, – пробач, будь-ласка! Я більше не буду.
Так почалися страждання Василька.
Йому забули повернути зошит, хтось потягнув щоденник, переплутав куртки... І всі перед ним вибачалися, обіцяли, що більше не будуть, і на наступній перерві все починалося спочатку. 
Якось, виходячи зі школи, Василько зашпортався за чиюсь ногу і влетів у кучугури. Десь згори він почув ввічливе: "Пробач, будь ласка".
А коли він виліз та обтрусився, то побачив, що його портфель висить на дереві, а на ньому крейдою написано: "Пробач, це випадково. Більше не будемо".
(за Б. Приваловим)

· Яким був Василько? 
· Чому однокласники  образилися на Василька?

· Чи каявся він , коли просив пробачення?

· Що б ви порадили Василькові?

· Який висновок ви зробили для себе?

7. Роздуми  дітей під муз .композицію Альбіноні « Адажио».

· Заплющіть очі, прислухайтеся до свого серця, своєї душі, чи торкнувся їх наш сьогоднішній урок , чи загорівся в них вогник любові, чи готове ваше серце простити образи і просити вибачення…. прислухайтеся до них, що вони вам кажуть…

( звучить музика)
· У кожного з вас на парті лежить маленьке сердечко, якщо ви готові простити образи і просити вибачення, приклейте його до плаката.
VІ. Підсумок уроку.

1.  Інтерактивна вправа «Незакінчене речення»

· На уроці я зрозумів…

· Цей урок мене навчив…
2. Заключне слово вчителя.
· Без вибач і прости до любові не дорости – кажуть в народі. Подивіться  скільки ваших маленьких сердець  готові  прощати і вибачатися, а отже відкриті для добра та любові. 

Вашим завдання буде: вибачитися перед тим, перед ким завинив.
