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Словарная работа – это не эпизод в работе учителя,
систематическая, хорошо организованная, педагоги-
чески целесообразно построенная работа, связанная
со всеми разделами курса русского языка.
А.В. Текучев
      Розвивати мовлення учнів – складне і творче завдання. Мовлення формується і розвивається протягом усіх років навчання на уроках усіх предметів, проте провідна роль належить урокам мови, а саме – урокам розвитку зв'язного мовлення. Учні мають навчитися якомога точніше, повніше висловлювати свої думки й почуття. Для успішної роботи з розвитку мовлення необхідно враховувати взаємозв'язок усіх видів мовленнєвої діяльності: слухання, говоріння, читання, письма, а також усі якості гарного мовлення: точність (відбір мовних одиниць для висловлювання відповідного змісту думки того, хто говорить або пише), ясність (доступність інформації), чистота (доцільність використання мовних засобів), багатство словникового запасу, різноманітність синтаксичних конструкцій, змістовність, виразність, грамотність. На уроках розвитку мовлення відбувається активізація пізнавальної діяльності учнів, виробляються вміння самостійно конструювати свої знання й орієнтуватися в інформаційному просторі. Для того що досягти результативності, такі уроки мають включати в себе сукупність дослідницько-пошукових, проблемних методів, творчих за своєю суттю. Щоб досягти певних вершин у майбутньому житті, учням необхідно самостійно мислити, знаходити і розв'язувати проблеми, використовуючи знання з різних галузей, прогнозувати результати і можливі наслідки різних варіантів розв'язання, уміти встановлювати причинно-наслідкові зв'язки. У наш час особливу актуальність у методиці розвитку зв'язного мовлення здобуває функціонально-семантичний підхід до аналізу мовних одиниць, в результаті застосування якого учні використовують слова, виходячи з їх функціонування у мовленні та смислового змісту. Перенесення використання функціонально-семантичного підходу у лінгводидактику стало можливим завдяки появі мовознавчих досліджень (О. Бондарко, Г. Золотова, Н. Слюсарева, І. Вихованець, А. Загнітко та ін.), які забезпечують теоретичну базу для вирішення різних методичних проблем (Т. Донская, М. Львов, Л. Тростенцова та ін.). Лінгводидактичні основи формування вмінь і навичок зв’язного мовлення висвітлені у працях відомих мовознавців і педагогів Ф.Буслаєва, І.Срезнєвського, В.Сухомлинського, К.Ушинського. Підвищенню мовленнєвої культури учнів присвячені наукові роботи І. Білодіда, Р. Будагова, В. Ващенка, В. Виноградова, А. Коваль, Л. Паламар, Є. Чак та ін. Психологічні основи зв’язного мовлення розглядалися Б. Баєвим, Л. Виготським, Г. Костюком, І. Синицею та ін.
       Поряд з традиційним для школи імітаційним методом оволодіння усним і писемним мовленням великого значення набуває метод моделювання висловлювання. Він реалізується в ситуативних завданнях, які ґрунтуються на залежності висловлювання, його мовного оформлення від мовленнєвої ситуації. Розвиваючи в учнів уміння співвідносити зміст та форму своїх висловлювань з мовленнєвою ситуацією, ці завдання дисциплінують мислення, формують уміння обирати найдоцільніший варіант мовного матеріалу відповідно до конкретної мовленнєвої ситуації.  Щоб розвивати мовлення дитини, замало просто пропонувати їй різноманітний мовний матеріал, необхідно ставити перед нею нові завдання спілкування, які потребують нових засобів реалізації цілей комунікації. Тому мовленнєвий розвиток дитини демонструє її компетентність у соціальній взаємодії. З метою правильного втілення усіх сучасних навчальних положень учителям варто пам'ятати про те, що базовими аспектами оновленої освіти є ідеї відкритого суспільства і сучасне розуміння культури. У межах такого розуміння відбувається активна взаємодія вчителя та учнів. 

     За умов рівного партнерства і співпраці (на основі суб'єктно-суб'єктних взаємовідносин), розуміння ідеї цінності учня як особистості є можливість у навчанні об'єднати процеси розвитку різних форм інтелектуальної діяльності з удосконаленням усіх видів мовленнєвої діяльності. Таке навчання орієнтує вчителя на формування в учнів ключових умінь і навичок:

уміння працювати з інформацією, яка постійно оновлюється;
уміння використовувати різні способи інтегрування інформації;
уміння самостійно формулювати питання і відшукувати на них відповіді;
уміння чітко висловлювати свої думки, вислуховувати позиції інших;
уміння арґументувати свої погляди та враховувати думки інших.
       Вдале застосування методів у процесі розвитку зв'язного мовлення учнів класу забезпечить:
посилення мотивації та інтересу до навчального предмета;
розвиток самостійної діяльності;
активізацію мислення;
всебічний розвиток навичок і вмінь з різних видів мовленнєвої діяльності учнів;
вироблення системного логічного мислення, а отже, і мовлення.

       Таким чином, поєднання методики розвитку критичного мислення і методики розвитку зв'язного мовлення дасть реальну змогу сформувати якості, що характеризують розвиток інтелекту на новому етапі. Потребують розробки і подальшого апробування такі положення: критичне мислення починається з питань і проблем, але не з відповідей на запитання вчителя; людина потребує критичного мислення, яке допомагає їй жити серед людей, соціологізуватися. 
      Професійні й ділові контакти вимагають від сучасної людини універсальних умінь по створенню різноманітних висловлювань як в усній, так і письмовій мові. На жаль, наші діти мають серйозні недоліки в розвитку комунікативної компетентності. Причиною є:

зниження рівня читацької культури;

зниження рівня індивідуального словникового запасу;

низький рівень сформованості індивідуально-особистісних основ для комунікативної компетентності.

  Сформувати мотивацію (комунікативну необхідність) можливо, якщо учень

  відчує, що, оволодівши тим чи іншим мовним умінням, він розширює свої можливості у спілкуванні і впливі на інших людей (викликає у них емоційні переживання тощо);

  зрозуміє, що володіння мовою необхідне для самовираження, самоствердження себе у світі:

  відчує радість творчого зростання, самовдосконалення.

Не завжди легко виразити свою думку чітко і образно. Цьому потрібно вчитися – наполегливо і терпеливо. Розвиток мовлення і допоможе краще говорити і писати, підбирати найбільш конкретні й потрібні слова.

На жаль, не існує універсального способу вивчення мов. 

Потрібно пам’ятати, обов’язковими ознаками мовної ситуації виступають мотив спілкування і мотив наміру.

Серед типів мовного наміру виділяють:

Контактний.

Інформаційний.

Емоційно-оціночний.

Кожний із перерахованих типів реалізується в нескінченній кількості мовних ситуацій. Навіть в одній і тій же мовній ситуації, як правило, зустрічається не один, а декілька мовних намірів. Наприклад, контактний тип часто перекликається з інформаційним, а інформаційний – із емоційно-оціночним.

Здавалося б, усе досить просто, але на практиці бачимо, наскільки це складно: думають діти примітивно, відповідають небагатослівно, підтримують розмову пасивно. Погодимося, що багато залежить від завдань, які ми пропонуємо.

Ось приклади ситуаційних завдань, які не повинні залишити дітей байдужими.

Інформаційний:

–  Вы побывали на вечере в интерклубе. Там состоялась встреча со школьниками из Франции, членами клуба русского языка. Расскажите, что вы узнали об изучении русского языка за рубежом. Что бы, в свою очередь, рассказали им о его изучении в Украине? Составьте небольшой рассказ.

–    Вам предстоит принять  участие в передаче «В мире животных». О каком животном вы бы рассказали телезрителям?

Інформаційно / емоційно-оціночний:
–    Вы готовитесь к диспуту на тему: «Способности и их значение для успешной учебы». Вы считаете, что нет способных людей, а есть те, которые учатся ниже своих возможностей. Ваши товарищи не разделяют этой точки зрения. Докажите и аргументируйте свое рассуждение.

 –     Вы с родителями говорили о выборе профессии. Они видят вас в будущем математиком. Правы ли они? Расскажите о своих способностях, увлечениях, о вашей мечте. Сможете ли убедить родителей в правильности своего выбора? Составьте диалог на эту тему.

Контактний:
 –      Вам предстоит встреча с одним из популярных эстрадных певцов. Какие вопросы вы зададите, интересуясь творческими планами артиста. 

Емоційно-оціночний:

 –    Вы узнали, что один из ваших одноклассников в будущем хочет стать послом, но к изучению иностранных языков относится небрежно, считает, что язык можно выучить непосредственно в той стране, где будет работать, так как там естественная языковая среда. Выскажите и аргументируйте свое мнение по этому вопросу в соответствующем диалоге.

–     Вы прочитали высказывания известных писателей о значении музыки в жизни: «Мне всегда лучше работается после того, как я послушаю музыку» (И. Гете); «Музыка – единственное искусство, проникающее в сердце человеческое так глубоко, что может изображать переживание души» (Стендаль). Разделяете ли вы их мнение? Если нет, то почему?

–  Вам предложили на выбор два билета: посетить либо выставку современной фотографии, либо живописи. Чему вы отдадите предпочтение. Почему?

Задача вчителя – використовуючи типи мовних намірів, сприяти розвитку як монологічної, так і діалогічної, як письмової, так і усної мов.  
 Нині все частіше говорять про розвиток емоційного інтелекту.   Проблема ця активно вивчається майже 100 років як зарубіжними, так і вітчизняними вченими. Особливого поширення вона отримала останнім часом після виходу книги   Д. Гоулмана «Эмоциональный интеллект» в 1968 році.   Послідовники даного вчення доказують, що саме емоційний інтелект є ключем до успіху в багатьох сферах життя (у першу чергу, у навчанні та бізнесі). Ними було запропоновано ряд методик його виміру (ЕQ). Л. Виготський у своїх роботах пише, що між емоційними та інтелектуальними процесами існує постійний зв'язок, так як емоція – це одна із складових мислення. 

Схематично це можна представити так:

    Інтелектуальна напруга                        Емоційна нагрузка
                                      Єдність думки і почуття

                                                   Самоосвіта
До елементів атмосфери інтелектуальної напруги можна віднести:

проблемні питання й завдання;

евристичні бесіди й дискусії;

робота з логічними схемами;

пошукова робота;

творча лабораторія.

Логічна схема – це універсальний засіб інтелектуальної підтримки. Вона лаконічна, асоціативна, формативна, цілісна.

5-й клас – особливий. І не тільки тому, що діти відриваються від одного вчителя і попадають в інші, більш жорсткі умови. Наша робота в майбутньому буде залежати від того, як ми приручимо їх до себе, підкоримо своїй волі. Головне, щоб вони нам повірили і впустили до свого серця. Саме тому і приходиться нам грати на їх почуттях, не забуваючи того, із якою метою ми прийшли до них: навчити.

Тема про «братів наших менших» завжди викликала шквал емоцій. Це відповідає їх віку. Використовуючи вище згадану схему, спробуємо направити ці емоції в потрібне нам русло. Враховуючи думки і почуття дитини і створюючи різноманітні ситуації, попрацюємо над розвитком мовленнєвих навиків.

Проведемо невеликий тренінг, поговоримо про те, що визначає відношення людини до «братів наших менших»:

Согласны ли вы, что самые яркие, несравнимые впечатления приносят контакты с домашними животными?

Докажите, что заводить щенка можно лишь тогда, когда для этого   
имеется возможность.

Что может дать человеку общение с «братьями нашими меньшими»?

Может ли человек, имеющий собаку, быть злым и недобрым?

Читання тексту. 

Дело не совсем простое

Удивителен и разнообразен мир увлечений человека! Перечислять их – что травинки на лугу считать. И все же самые яркие, вряд ли с чем сравнимые, впечатления приносят нам контакты с домашними животными.

Я часами могу наблюдать за их грацией, изяществом, испытывать на себе преданность, самоотверженность любовь. Все это обогащает меня.

Вы можете спросить: «Зачем люди заводят  домашних питомцев?»

Одним это приносит познания природы, другие видят в подопечных друзей , которые нуждаются в любви и заботе, отвечая, в свою очередь, привязанностью к человеку. Многие любители находят удовлетворение в приручении животных, победе доброты и терпения над их природной дикостью, добиваясь обучения и послушания.

Думаю, не каждый может взять собаку в дом. Прежде чем брать щенка, надо узнать, все ли члены семьи согласны, чтобы в доме была собака.  Я бы не советовала брать питомца, если даже кто-то один – мама, папа, дедушка или бабушка – против этого.

Щенок в доме должен быть привычным для всех.

Воспитать себе друга – дело не простое.

Многие хотят завести собаку. Но при этом редко кто задумывается о том, с какими трудностями и сложностями предстоит столкнуться. Кроме того, о животных необходимо много знать: особенности их поведения, нравы.

Советую, прежде чем взять живое существо в дом, хорошо подумать, найдется ли у вас достаточно  сил, времени, терпения и любви, чтобы заниматься новым питомцем.

Его нужно не только кормить, но и воспитывать, ухаживать за ним, содержать в порядке и чистоте. Ведь любое животное – это не игрушка и не «живой сувенир». Обделенное вашей заботой, оно либо погибнет, либо, убежав от вас, превратится в бесприютное существо.

И, по-моему, не следует забывать о главном: хозяин должен быть добрым и благородным человеком. Иначе вы обречете и себя, и своего питомца на взаимные страдания.

Попросимо відповісти на питання:

Как вы оцениваете отношение автора прочитанного текста к проблеме приобретения щенка?

Какими чувствами проникнуты строки: «Воспитать себе друга – дело не простое»,  «любое животное – это не игрушка и не «живой сувенир»?

Какие желания автора вам близки?

–     Что мешает вам реализовать свои желания?

3.  Потім приступимо до виявлення спільних і відмінних деталей у змісті тексту:

–     Одинаковы ли взгляды всех людей на проблему приобретения собаки?

          4.  Навчати дітей різноманітним прийомам бажано на текстах невеликого об’єму:

–       У меня есть пушистая собачка по кличке Пират. Я даже  не знаю, какой она породы. Мне очень хотелось  в течение года научить разным командам, но соответствующей книги так и не нашла. А учить нужно: Пират  большой, но пугливый, особенно боится папы, потому что он его часто наказывает.

Мы должны скоро уехать.  Папа не хочет брать с собой собаку,  говорит, что летом заведет другую, маленькую. Я ему стараюсь объяснить, что Пират – наш друг, что он уже привык к нам, но папа меня не хочет понять.

Бесіда за запитаннями:

Выскажите свое мнение по поводу различного отношения к собаке отца и дочери.

 В чем ошибка дочери?

Какие советы автора предыдущего текста ею не учтены?

Какие мысли текста вам понравились? Выскажите их от своего имени.
  А тепер  ускладнимо завдання. Попросимо побудувати висловлювання (3 – 4 речення письмово), використовуючи логічно-синтаксичні схеми.
              Тема:  «В каких случаях можно брать щенка домой?»

 (Схема можна використовувати на вибір) 
а)    Я думаю, что…                              б)    У меня…

       Но…                                                       Правда…

       Поэтому…                                             А хотелось бы…

в)   Мне кажется, что…                         г)    Хотелось бы…

      Ведь…                                                     Но как…

      У меня тоже…                                         Ведь…

      Однако…                                                 Видимо…

д)   Если..., то…                                     ж)    Я хотел(а)…

      Вряд ли…                                               Но, к сожалению…

      Но я подумаю…                                     Вот  почему…

На цьому етапі роботи доцільно познайомити дітей із прийомами компресії, яка буде необхідна при написанні в майбутньому переказів.  Компресії бувають змістовими і мовними.
Для прикладу використаємо текст:

Итальянская фирма «Фиат», широко известная в мире своими научно-техническими достижениями, построила скоростной поезд, который сократит пятичасовой путь от вечного города Рима до Милана на час с лишним. На поворотах довольно сложной и извилистой трассы весь поезд слегка наклоняется, чтобы центробежная сила не бросала пассажиров на стенки.(47 слів)

Итальянская фирма «Фиат», широко известная в мире своими научно-техническими достижениями, построила скоростной поезд, который сократит пятичасовой путь от вечного города Рима до Милана на час с лишним. На поворотах довольно сложной и извилистой трассы весь поезд слегка наклоняется, чтобы центробежная сила не бросала пассажиров на стенки. (47 слів)

Кінцевий  варіант. 
Итальянская фирма «Фиат» построила скоростной поезд, который сократит путь от Рима до Милана на час с лишним. На поворотах трассы поезд слегка наклоняется (Зачем? С какой целью?) для безопасности пассажиров. (26 слів)

Телеграма  вченого. 
Доказал: вода, насыщенная известью, продлевает жизнь жителям   острова Окинавы
Телеграма  журналіста. 
В Лувре  прекрасная  выставка, посвященная искусству Франции восемнадцатого века: картины, гравюры, предметы декоративно- прикладного искусства. 

Завдання:

В составленной вами рекомендации «В каких случаях можно брать щенка в дом» много слов, а ее надо отправить телеграммой. Денег хватает только до 20 слов. Сократите текст, сохранив смысл.

Як бачимо, на уроці переважає монологічна мова, усна й письмова. На другому уроці бажано перейти від монологічного до діалогічного спілкування, використовуючи все той же текст «Дело не совсем простое».

Ускладнюємо проблемну ситуацію: «Собака: необходимость или роскошь? Или еще что-то?»

Мовна зарядка.

Расскажите  о том, есть ли у кого собака дома. С какой целью ее держат?
Читання тексту.

Я согласна, что более 15 тысяч лет назад, когда человек был бродячим    охотником,  собака  помогала  ему  выжить;  пригодилась  она и первобытному  
скотоводу, который перевоспитал ее инстинктивное  стремление гонять стада в пастушеские навыки.
        Но уже давно прошли те времена, и теперь собака человеку не нужна.                                                                                                        

                                                                                                                               Юля
Бесіда за запитаннями:

–      Какое мнение высказывает Юля?
–      Как вы оцениваете его?

Робота в парах по функціональним опорам:





Не могу же я изводить, мучить себя до конца дней своих из-за того, что когда-то сделала ошибку. Ошибки надо исправлять. Времени для прогулок нет, денег на продукты нет. А тут еще собака! В это трудное время она мне действует на нервы. На улице не пропадет. Она живучая.                                          

   Из газетной заметки

Робота в парах по функціональним опорам:







Робота з таблицями 
Учні складають діалог, який складається з 4-х  речень, використовуючи схеми:        

Одобри                                                Опровергни

Все время…                                         Вы сказали, что…                        

Никогда…                                            Я…

Даже…                                                Можно иметь…

Ваше увлечение…                                 И не…

Наверняка…                                        Сколько всяких…

Потому что…                                      Ведь…

Убеди                                                  Вырази свое мнение

Нужно…                                              Я думаю, что…

Конечно…                                             Мне кажется …

Но…                                                     Допускаю, что…                    

Настоящий щенок…                            Я сомневаюсь, что…

Поэтому…                                            Я уверен(а), что…

В общем…                                             Очевидно…
На третьому уроці бажано приділити увагу груповому спілкуванню.

Проблемна ситуація:   «Зачем человеку собака?»
Учні діляться на мовні групи по мікротемам. Призначений ведучий організовує обговорення. Виступи повинні бути переконливими, із умінням відстояти свою точку зору. Представник групи повинен познайомити з результатами роботи. Можна використовувати малюнки, таблиці, схеми, згадувати фільми, прочитані книги, вірші, пісні, використовувати свій життєвий досвід. (Діти витягують карточки із завданнями: 

Он взял к себе бездомного пса (личный поступок)

Собаки – разносчики инфекций (общеизвестные факты)

Собаки преданны. Спасают людей (общеизвестные факты)

 «Собака» –  злой человек (понятие)

Все держат собак (массовое влияние)

Собака надоела, ее выбросили на улицу (ненормированное поведение, отражается на других)

Учитель допомагає тим учням, які потребують його допомоги, відповідає на питання, виступає в ролі арбітра. Для створення емоційної атмосфери можна використати репродукції картин, слайди, музичний супровід. 
Приклад роздуму.

Собаки – разносчики инфекции

Все собаки, кому бы они ни принадлежали, должны ежегодно проходить перерегистрацию, им необходимо делать профилактические прививки. Владельцы обязаны не допускать загрязнения их собаками квартир, лестничных клеток, лифтов, подвалов, тротуаров, парков… 

Нельзя допускать собак на детские площадки, в магазины, столовые и другие места общего пользования.

Выгуливать их без поводка можно только на специально отведенной и огражденной площадке.
Під час обговорення проблеми діти відповідають на питання:

–    Что нужно делать, чтобы в населенном пункте не было бездомных собак?

–    А может,  никакой инфекции и нет?

Учитель оцінює вміння учнів, називає характерні недоліки, пропонує шляхи їх усунення. Із невеликих мікротем поступово складається тема.

Такий підхід до розвитку мовленнєвого мовлення показує, як візуальні враження та емоційна атмосфера спонукають людину до поглиблення свого інтелектуального потенціалу і створення творчого продукту (твору, переказу, розгорнутої відповіді на постав лен питання). Варіантів безліч. Під час аналізу тексту розвивається мовне чуття і апарат мислення, формується вміння сприймати мову інших і створювати власне висловлювання. 

Проблема культурного спілкування учнів – одна з найсуттєвіших на сьогоднішній день в організації соціального навчального середовища. Адже саме комунікативна компетентність починає відігравати основну роль, допомагає в професійній підготовці і трудовій діяльності. 
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