Особливості викладання

курсів духовно-морального спрямування
Впровадження навчальних дисциплін духовно-морального спрямування як основи формування особистості та підґрунтя для національно-патріотичного виховання, які виходять з традицій українського державотворення; є одним із напрямів досягнення мети Стратегії національно-патріотичного виховання.

Викладання основ християнської етики та інших предметів духовно-морального спрямування в закладах загальної середньої освіти відбувається за умови письмової згоди батьків та за наявності підготовленого вчителя. 

Зміст курсів духовно-морального спрямування не передбачає катехізацію, неприпустимим є також нав’язування учителем дітям власних поглядів у ставленні до тих чи інших Церков, примусу дітей до молитви під час уроків, відвідування церковних служб тощо. Предмети духовно-морального спрямування варто викладати в тісній співпраці з батьками, давати їм можливість відвідувати уроки і позакласні заходи з предмета.

Першочерговою є необхідність забезпечення належної уваги керівників закладів освіти та їх педагогічних колективів, батьківської громадськості до виховання дітей і молоді в Україні на засадах традиційних для нашого народу духовних і моральних цінностей, зокрема в контексті національно-патріотичного та духовно-морального виховання.

Здійснювати духовно-моральне виховання учнів перших класів у контексті реалізації реформи нової української школи, видається доцільним, практикуючи інтеграцію духовно-морального спрямування з іншими предметами.

Для належного підвищення кваліфікації вчителів християнської етики та інших курсів духовно-морального спрямування, обміну досвідом, підвищення якості викладання рекомендуємо створити районні (міські) методичні об’єднання вчителів, творчі групи, кабінети.

Доцільно впроваджувати інтегровані заняття з курсів духовно-морального спрямування, трудового навчання, предметів художньо-естетичного циклу.

Рекомендуємо сприяти подальшому впровадженню предметів духовно-морального спрямування у закладах дошкільної, загальної середньої освіти; наданню переваги під час розподілу годин варіативної частини, створенню методичних об’єднань педагогічних працівників, створенню кабінетів із духовно-морального спрямування у закладах освіти, здійсненню систематичного методичного супроводу викладання.

Рекомендуємо активізувати участь педагогів та здобувачів освіти у різноманітних конкурсах, виставках, форумах, презентаціях, олімпіадах, турнірах, семінарах із предметів духовно-морального спрямування, зокрема у:

Всеукраїнській олімпіаді «Юні знавці Біблії», 

Всеукраїнському конкурсі «Учитель року з предметів духовно-морального спрямування», 

Всеукраїнському конкурсі «Християнська пісня».

Для всіх цих конкурсів і олімпіад є відповідне положення про проведення.

У Національному університеті «Острозька академія» відбувається Всеукраїнська олімпіада «Юні знавці Біблії», де учасники демонструють свої знання з святого письма. Школярі виконують письмові тести, досліджують святе Письмо, висловлюють власні міркування та розуміння відомих біблійних віршів.

Всеукраїнський конкурс «Учитель року предметів з духовно-морального спрямування» має на меті привернути увагу українського суспільств до вихователя, вчителя, сприяти професійному становленню, зростанню професійної майстерності. Він проходить у Національному університеті «Острозька академія». Конкурсна програма складається з тесту на знання святого Письма та основних віх становлення та розвитку християнства в Україні, презентації уроку, демонстрації власної творчості під час уроку або виховного заходу духовно-морального-спрямування, висловлювання думки щодо відомих біблійних віршів. 

Всеукраїнський конкурс «Християнська пісня» проводиться серед учнів 1-11 класів по вікових категоріях. Виконання пісні на християнську тематику соло (одна особа) і виконання пісні групою (співає 2-3 особи). Пісня може бути авторською чи неавторською. Надсилаються на конкурс аудіо чи відеозапис з виконанням пісні учасником. На фіналі учасник конкурсу презентує свою пісню.

Проводиться конкурс малюнків на біблійну тематику серед учнів 1-11 класів, виконується на одну з поданих тем у форматі А3, різними техніками та фарбами. Також додається опис малюнка, обсягом до однієї сторінки.

Такі заходи, що проводяться не лише об’єднують молодь навколо вивчення Біблії, а й виховують й закріплюють в юного покоління морально-етичні якості: любов, доброту, порядність, благочесність.

Очікувальними результатами є реальне підвищення духовно-морального рівня підростаючого покоління, формування стійкої системи мотивації, світоглядних позицій та культури життя дітей, молоді та їхніх батьків, становлення української нації як суспільства духовно здорових особистостей з високим рівнем моральних якостей, творчих і відповідальних, з високою культурою спілкування, активних громадян і патріотів України задля забезпечення успішного розвитку і процвітання нашої держави.

Під час проведення уроків з курсів духовно-морального спрямування, позакласних і позашкільних занять для дітей 6-14 років радимо використовувати навчально-методичний комплект «Я пізнаю світ із Суперкнигою» (схвалено для використання в навчальних закладах «Інститутом модернізації змісту освіти МОН України 22.10.2018 № 22.1/12-Г-936), який містить: 

методичну розробку «Зустрічі в Клубі Суперкниги», 

посібник для творчості «СуперСаморобки», 

методичну розробку «Табір Суперкниги. Рятівники», 

аудіовізуалізовані матеріали «Суперкнига», які побудовані на прикладах біблійних оповідань для дітей шкільного віку. 

Рекомендуємо тісну взаємодію між школою та громадою в освітній діяльності з метою не втратити спадку християнської педагогіки. Оскільки особистість не може творитись самостійно, громада є тісною об’єднаною ланкою, яка координує та організовує чітку роботу різних соціальних інститутів на шляху найважливішого завдання суспільства-соціалізації та виховання на моральних принципах підростаючого покоління.

Реалізація запропонованих рекомендацій має ґрунтуватися на спільних зусиллях сім’ї, Церкви, релігійних організацій, державних інституцій, закладів освіти, громадських організацій. Лише такий підхід допоможе виховати високоморальних громадян і патріотів України задля встановлення миру, добросусідства, забезпечення успішного розвитку й процвітання нашої держави.
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