Методичні рекомендації щодо  проведення ІІ етапу  Всеукраїнської учнівської олімпіади з російської мови та літератури 
 у 2018-2019 навчальному році
        У ІІ (районному) міському етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з російської мови та літератури у 2018-2019 навчальному році беруть участь учні 9 – 11 класів. На виконання завдань відводиться 3 астрономічні години (російська мова — 1,5 години; література — 1, 5 години).

Завдання олімпіади виконуються у письмовій формі.

Для кожного класу завдання охоплюють програмовий матеріал за попередні роки навчання, а також відповідну тематику, яка вивчена на час проведення ІІ етапу змагань.

Враховуючи різний рівень вивчення російської мови та літератури олімпіадні завдання носять універсальний характер і складені так, щоб забезпечити рівні можливості виконання їх усіма учасниками, сприяти повному виявленню кожним із них досягнутого рівня знань, умінь та навичок.

 Завдання з російської мови охоплюють такі розділи: «Фонетика», «Лексика», «Фразеологія», «Будова слова», «Морфологія», «Синтаксис».
 
Буде запропоновано текст (логично завершений уривок твору російської літератури) та блок питань на сприйняття й тлумачення тексту з елементами історико-літературного та теоретико-літературного коментарів. Учасники повинні продемонструвати уміння визначати авторство, жанр твору, художні засоби виразності, особливості індивідуального стилю письменника, а також творчо відобразити враження від прочитаного.

Оргкомітетам слід забезпечити  умови для виконання учасниками запропонованих завдань та дотримання однакових вимог при перевірці робіт.

Перед початком олімпіади проводиться інструктаж щодо порядку та умов її проведення. 
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