Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти ім.М.В.Остроградського
Методичні рекомендації 
щодо особливостей викладання зарубіжної літератури,  російської мови та літератури, інтегрованого курсу «Література» у закладах загальної середньої світи
 у 2020-2021 навчальному році
Основа мета викладання зарубіжної літератури та російської мови у закладах загальної середньої освіти спрямована на  формування компетентнісної особистості, гуманістичного світогляду учнів, розширення їх культурно-пізнавальних інтересів, навичок успішної комунікації, на забезпечення  духовного розвитку Людини,   успішно інтегрованої в сучасному соціумі. 

Розвиток компетентності школяра передбачає мобільність знань, нестандартність, гнучкість, різноманітність методів і критичність мислення, тобто здатність використовувати наявні знання та вміння на вищому рівні, переносити їх у різні ситуації, застосовувати у процесі життєдіяльності. Саме тому перед учителем словесності дедалі наполегливіше постають проблеми залучення учнів до книги, до духовних цінностей світу літератури. 

Сучасне підростаюче покоління спілкується, переважно, у віртуальному світі, реальне спілкування стає мистецтвом, яким потрібно опановувати у процесі  очного, дистанційного та змішаного навчання.  

Під час навчання, зокрема дистанційного, рекомендуємо використовувати графічні зображення, текст, відеозображення, анімацію, мультимедійні презентації, електронні довідники, підручники, окремі типи файлів, конструктори уроків, посилання на цікаві сайти вчителів, веб-сторінки, блоги, веб сайти, кластери, фабрики кросвордів, ігрові технології тощо.

Інформуємо, що в новому навчальному році в школі онлайн передбачено уроки із зарубіжної літератури для 9 -11 класів.




Модель дистанційного уроку може включати мотиваційний, інструктивний, інформаційний, контрольний, комунікативний, консультативний блоки.










Учителям зарубіжної літератури та російської мови слід опрацювати Додаток до листа Міністерства освіти і науки України від 11.08.2020 № 1/9-430 Інструктивно-методичні рекомендації щодо викладання навчальних предметів у закладах загальної середньої освіти у 2020/2021 навчальному році”. 


Взяти до уваги, що у 2020/2021 навчальному році вивчення зарубіжної літератури в 5 – 9 класах здійснюватиметься за навчальною програмою: Програма для закладів загальної середньої освіти – К.: Видавничий дім «Освіта», 2013 зі змінами, затвердженими наказом МОН від 07.06.2017 № 804;  у 10-11 класах – за навчальними програмами (рівень стандарту та профільний рівень), що затверджені наказом МОН від 23.10.2017 № 1407.                   
Основою для календарно-тематичного планування уроків зарубіжної літератури є чинні навчальні програми.







 Учитель має право самостійно розподіляти  години на текстуальне вивчення творів, розвиток мовлення, позакласне читання, ураховуючи визначену кількість годин  на опрацювання  конкретного розділу. Він має змогу вільно і творчо підійти до організації навчальної діяльності на уроках зарубіжної літератури з урахуванням конкретних умов викладання, читацьких інтересів учнів. 









Викладання зарубіжної літератури в закладах загальної середньої освіти здійснюють українською мовою. Твори зарубіжних письменників у курсі зарубіжної літератури вивчають в українських перекладах. Для зіставлення можливе залучення перекладів, переспівів іншими мовами, якими володіють учні (англійською, німецькою, французькою тощо). За наявності необхідних умов бажаним є розгляд художніх текстів (у фрагментах або цілісно) мовами оригіналів. 











Інструктивно-методичними рекомендаціями МОН України визначено  обов’язкову кількість видів контролю в процесі вивчення зарубіжної літератури, оцінювання за ведення зошита тощо. 







У 2020/2021 навчальному році вчителі-словесники закладів загальної середньої освіти, де функціонують класи з навчанням (вивченням) мов національних меншин, зокрема російської, навчаються за навчальними програмами попередніх років, а саме: у 5-9 класах – за навчальними програмами, затвердженими наказом МОН від 07.06.2017 № 804; у 10-11 – класах за навчальними програмами, затвердженими наказом МОН від 23.10 2017 № 1407.  











 Мови і літератури корінних народів та національнх меншин, зокрема  російської, у закладах загальної середньої освіти вивчаються за навчальними програмами, які є складовою типових освітніх програм, розкривають роль мов та літератур національних меншин у формуванні ключових компетентностей та відображають компетентнісний підхід до їх вивчення. Цей підхід акцентує увагу на результатах освіти, при цьому в якості результату розглядаються уміння людини справлятися з реальними проблемами, здатність самостійно оцінювати ситуацію, використовувати та застосовувати набуті знання в практичній діяльності.  









У пояснювальних записках до чинних програм зазначено, що кількість годин на вивчення розділів і тем є орієнтовною, тому вчитель, виходячи з конкретних умов навчання, має право самостійно здійснювати перерозподіл годин протягом всього навчального року та реалізувати зміст навчання за рахунок резервного часу або, за необхідності, інтенсифікації освітнього  процесу. 











 
Відповідно до розділу ХІІ «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про освіту» визначено, що особи, які належать до корінних народів, національних меншин України і розпочали здобуття загальної середньої освіти до 1 вересня 2018 року, продовжують здобувати таку освіту до 1 вересня 2020 року відповідно до правил, які існували до набрання чинності цим Законом. 
Починаючи з вересня 2020 року, в класах з навчанням (вивченням) російської мови здійснюватимється розширення вивчення навчальних предметів державною мовою. 










У 10-11 класах навчальні предмети «Російська мова» та інтегрований курс «Література» ( російська та зарубіжна) в закладах загальної середньої освіти, де функціонують класи з навчанням російською мовою за новим типовим навчальним планом на рівні стандарту (наказ МОН від 20.04 2018 № 408), трансформовано в інтегрований курс «Російська мова та література»).










Предмет «Зарубіжна література» при цьому вивчається як окремий курс за типовою навчальною програмою та підручником для закладів загальної середньої освіти з навчанням українською мовою. 




Заповнення сторінки журналу з російської мови здійснюється державною мовою. Усі записи щодо оцінювання різних видів діяльності контролю роблять у формі називного відмінка. 








Обов’язковому оцінюванню підлягають навчальні досягнення учнів з предметів інваріантної та варіативної складових робочого навчального плану закладу. Не підлягають обов’язковому оцінюванню навчальні досягнення учнів з факультативних, групових та індивідуальних занять, які фіксуються в окремому журналі. 









Оцінювання в 5-9 класах здійснюється відповідно до Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів з мов національних меншин (лист МОН від 30.08.2013 № 1/9–592); у 10-11 класах – відповідно до рекомендацій щодо оцінювання результатів навчання учнів з інтегрованого курсу «Мова та література корінного народу, національної меншини» (лист МОН від 22.08.2018 № 2.2-2189). 











Усі навчальні програми з названих предметів розміщені на офіційному  сайті МОН України   за покликанням: https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalni-programi. 








Повний перелік навчальної літератури для закладів загальної середньої освіти з українською мовою навчання та класів з навчанням мовами корінних народів або національних меншин, зокрема, російською, надається в Переліку навчальних програм, підручників та навчальних посібників, рекомендованих Міністерством освіти і науки України, якій постійно оновлюються та доступний на офіційному сайті Державної наукової установи  «Інститут модернізації змісту освіти». 










При організації навчального процесу на уроках словесності рекомендуємо використовувати інтерактивні методи, технології комунікативного, укрупненого структурування навчального матеріалу, ІКТ, зустрічних зусиль, проєктного, асоціативного, інтегрованого, продуктивного, розвивального навчання, критичного мислення тощо. 








Корисними для  роботи  вчителів-словесників буде використання  електронних  ресурсів, персональних сайтів, блогів, методичних лоцій відомих педагогів, методистів Полтавщини: Ірини Горобченко (м.Горішні Плавні),  Євдокії Кашуби (Котелевський район), Володимира Глібовця (м.Гребінка), Ольги Сутули (Карлівський район), Олени Войтенко (м.Кременчук), Ольги Захарової (Зіньківський район), методичного об’єднання учителів Лохвиччини; колег з інших регіонів. У їх доробках яскраво представлені різноманітні ефективні методи і прийоми осягнення художнього тексту, календарно-тематичне планування, моделювання сучасних уроків літератури й мови.

 Ви з’ясуєте, як розвивати емоційний інтелект та що високий емоційний коефіцієнт забезпечується двома основними якостями: самоконтролем і здатністю “читати” почуття інших людей, емпатією. Ви дізнаєтесь, як використання сучасного науково-методичного інструментарію допомагає “розширити діапазон читацьких можливостей”, пробудити інтерес до дослідницької роботи, спонукати до самостійності та творчості, формувати уміння обстоювати свої погляди, аргументуючи їх. Як Теорія розв’язання винахідницьких завдань (ТРВЗ) допомагає з’ясувати проблему батьків і дітей. 
Рекомендуємо ознайомитись із матеріалами Всеукраїнської науково-практичної конференції “Сучасний урок зарубіжної літератури : компетентнісний підхід” за посиланням: http://poippo.pl.ua/novyny-poippo-blohom/item/5516-vseukrainska-naukovo-praktychna-onlain-konferentsiia-suchasnyi-urok-zarubizhnoi-literatury-kompetentnisnyi-pidkhid
Для організації як денного, так і дистанційного та змішаного навчання рекомендуємо використовувати:

- навчальну та методичну літературу, зазначену в «Переліку навчальних програм, підручників та навчально-методичних посібників, рекомендованих Міністерством освіти і науки України» (Міністерство освіти і науки України. Офіційний сайт. http://www.mon.gov.ua/);
-  різні освітні веб-ресурси та онлайн-платформи, віртуальні класні кімнати,

мультимедійні матеріали, навчальні відеофільми, відео- та аудіозаписи лекцій, семінарів;
- різний контент в Ютубі (відео, короткі ролики, серйозні фільми, інфографіка, коротко про важливе), аудіокниги або подкасти, інтерв’ю з творчими особистостями, блоги викладачів.

Перелічимо найпоширеніші інструменти в організації дистанційного навчання.
Використання платформи Google-клас. У ній можна створити віртуальний клас, через електронну пошту додати до нього своїх реальних учнів, ставити завдання у спільному структурованому просторі всім школярам або вибірково, оперативно обмінюватися інформацією, створювати свої завдання або додавати їх з інших платформ.

Використання сервісу Zoom – для організації онлайн-конференцій та відеозв’язку. Тут можна організовувати конференції та веб-семінари для різної кількості користувачів і спікерів (залежить від тарифного плану).

Сервіс однаково добре працює як на ПК, так і на смартфоні чи планшеті.

Потрібно завантажити програму на комп’ютер чи додаток на гаджет.

Хмарні сервіси (Office365, Google) для спільної роботи учнів та вчителя. Хмарний сервіс Google Диск надає можливості створення багатофункціонального користувацького середовища, надзвичайно продуктивного та зручного для учнів та вчителів.  
Тестування - через Google-форми та на сайті “На Урок”. Діти, пройшовши тести, можуть побачили результат і свої помилки.

Оцінювання - на платформі Сlasstime. Розробники надали на час карантину безкоштовний преміум-доступ усім вчителям. Платформа зручна тим, що вчитель може налаштувати багато функцій: дитина бачить правильні відповіді одразу по завершенні тестування, аналізує помилки; можна ставити таймер на виконання завдань – як і в контрольній роботі на уроці; можна запланувати, о котрій опитування стане доступним та завершиться. Це дуже зручно і дисциплінує учнів. Можна скористатися ексель-таблицею ( де ставити + та -)

Дистанційне навчання учнів здійснюється завдяки використанню всіх технічних та інформаційних засобів: електронної пошти, соціальних мереж, засобів он-лайн зв’язку тощо.

Учням надана можливість під час карантину безкоштовно користуватися послугами Всеукраїнської безкоштовної освітньої мережі «Щоденник.ua», яка  формує унікальне електронне середовище для вчителів, учнів та їх батьків. Проєкт працює за підтримки Міністерства освіти і науки України, Інституту Інноваційних технологій і змісту освіти, регіональних адміністрацій, управлінь освіти.

Учителі створюють тематичні завдання за навчальними програмами відповідно до календарно-тематичного планування та розміщують їх на сайтах шкіл. 

При опрацюванні навчального матеріалу із зарубіжної літератури  першочергово акцентують увагу на текстовому вивченні творів.

Перевірку практичних навиків і письмових роздумів над прочитаним у різних стильових формах здійснюють за допомогою тестових завдань, творчих робіт у формі есе, міні-творів щодо розкриття певної проблеми чи образу програмового тексту, редагування статей у Вікіпедії тощо.

 
Для отримання зворотного зв’язку із учнями використовують електронну пошту, кейс-технології, онлайн-тестування та ін., для забезпечення дистанційного навчання учнів - власні веб-ресурси або веб-ресурс закладу освіти.
Організовують надання індивідуальних консультацій за допомогою відеозв’язку, чату.
Учителі через власні блоги та сайти, організовують навчальне  спілкування з учнями. Індивідуально надають допомогу учням, які користуються Skype, Viber тощо.

Учні надають результати своєї роботи (практичні і творчі роботи, реферати, презентації, повідомлення та ін.)  учителям залежно від умов: відразу після виконання роботи або по закінченню карантину.

Основні засоби дистанційного навчання зарубіжної літератури:

· Електронні мережеві підручники, інформаційні ресурси: https://zarlit.com/textbook/index.html
· Навчальні й контрольні завдання, практичні роботи із методичними рекомендаціями щодо їх виконання;https://osvitoria.media/metodychni-rekomendatsiyi-shhodo-vykladannya-zarubizhnoyi-literatura-u-2019-2020-navchalnomu-rotsi/

· Пакети текстових завдань для проведення контрольних заходів, тестування із автоматизованою перевіркою результатів; https://naurok.com.ua/test/zarubizhna-literatura/klas-11
· Мультимедійні лекційні матеріали; https://vseosvita.ua/library/multimedijna-prezentacia-na-
uurokah-zarubiznoi-literaturi-483.html

· Навчальні відеофільми; https:// vseosvita.ua/ library/sucasni-tipi-urokiv- zarubiznoi-literaturi-

· Добірка експрес-уроків із зарубіжної літератури доктора філологічних наук, професора, авторки підручників і посібників О.М.Ніколенко; http://zl.kiev.ua/dlya-distantsijnogo-navchannya-10-klas
· Googl - Освітній проєкт для вчителів «Навчайте з дому»; https:// schoollife.org.ua
· Методичний портал (електронний каталог аудіо-, відео-, інших навчально-методичних матеріалів) [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://metodportal.net/
· Розробки уроків [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.uroki.net/docrus.htm

· Віртуальна платформа дистанційних уроків зарубіжної літератури м.Кропивницького (за покликанням)
· Урок зарубіжної літератури в системі дистанційного навчання школярів, учителя зарубіжної літератури ЗОШ І-ІІІ ступенів № 19 м.Чернігова Хлопіної Ж.Ф. (за покликанням)
· Матеріали Міжрегіональної творчої групи учителів зарубіжної літератури «Ключ до Слова» - організатор і керівник І.В.Горобченко, головна співредакторка журналу «Всесвітня література в сучасній школі», півфіналістка Global Teacher Prize Ukraine 2019, учитель-методист; https://www.fasebook.com

· Мій кращий урок : сайт Київського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних кадрів [методичні розробки навчальних занять учителів Київщини].[Електронний ресурс]. – Режим доступу : www.bestlessons.at.ua
Додаємо перелік цікавих та корисних ресурсів:

Дистанційне навчання школярів: http://virtualschool.org.ua on-line

Система дистанційної підтримки навчання у школах, ліцеях та гімназіях України http://disted.edu.vn.ua/

Тренування з проходження тестів. http://testportal.org.ua

Портал інтерактивних знань http://znannya.org

Портал «Учительський журнал он-лайн».

Портал «Острів знань» http://ostriv.in.ua/

Портал «Словники України» он-лайн». http://lcorp.ulif.org.ua/dictua/

Бібліотека української поетики. http://poetyka.uazone.net/

Бібліотека школяра. http://www.ukrtvory.com.ua/

Ілюстрована енциклопедія florAnimal.

Вікіпедія. Є можливість обрати українську мову. Вільна енциклопедія. http://uk.wikipedia.org/wiki

Національна бібліотека України імені В.І. Вернадского [Електронний ресурс]. –Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/

Бібліотека світової літератури (оригінали та переклади) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: ae-lib.org.ua/

Літературна iнтернет-бібліотека школяра [Електронний ресурс]. – Режим доступу: litbоок.bу.ru

Електронна бібліотека «Джерело» [Електронний ресурс]. – Режим

доступу: ukrlib.com

Національна бібліотека України для дітей з віртуальною бібліографічною довідкою [Електронний ресурс]. – Режим доступу: chl.kiev.ua
