Методичні рекомендації 

щодо проведення ІІ (районного, міського) етапу 

Всеукраїнської учнівської олімпіади 
з російської мови і літератури 
у 2019/2020 навчальному році
У ІІ (районному, міському) етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з російської мови і літератури беруть участь учні 9-11 класів закладів загальної середньої освіти, які сталі  переможцями І етапу олімпіади. 

Олімпіада триває три астрономічні години.

ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з російської мови та літератури проходить в один (письмовий тур) у вигляді відповідей на конкретно поставлені запитання або вирішення певних лінгвістичних завдань з російської мови та літератури (окремо для учнів 9-х, 10-х, 11-х класів).

 Олімпіадні завдання носять комплексний характер, у ході виконання яких школярі мають продемонструвати знання програмового матеріалу та додаткові знання з російської мови і літератури. 

 Формат завдань з російської мови: лінгвістичні тести та задачі із стислою відповіддю на теоретичні питання, робота з поданим текстом, лінгвістичні завдання  на перевірку вмінь застосувати знання з лексики, фонетики, фразеології, морфології, синтаксису, культури мовлення в нестандартних ситуаціях, пояснити мовні явища; синтаксичний розбір речень.

Формат завдань з літератури: твір-мініатюра або есе на одну із запропонованих тем, розгорнута відповідь на проблемне питання, завдання на перевірку знань з основ теорії, історії літератури та вміння пояснити закони мистецтва слова, загальну філологічну ерудицію учасників олімпіади, комплексний аналіз поетичного або прозаїчного твору російської літератури. 
Під час виконання олімпіадних завдань забороняється користуватися довідниками, словниками, художніми текстами, засобами комунікації (Інтернетом, мобільним телефоном) тощо.

Учасники олімпіади отримають завдання та дають на них відповідь мовою національної меншини (російською).

У разі виникнення питань учасники мають право після завершення змагань подати заяву у письмовій формі апеляційній комісії з приводу правильності та об’єктивності оцінювання виконаних ними завдань (вказавши з оцінкою якого завдання не згоден). Заявки на апеляцію приймаються протягом трьох днів з моменту оголошення попередніх результатів.

Оргкомітетом можуть бути створені відповідні особливі умови для участі в змаганнях дитини з особливими освітніми потребами. 
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