Віртуальна книжкова виставка

"Новинки літератури 2016 року"

   До бібліотеки КМНМЦ надійшли посібники  бібліотечки видавництва "Основа", які спеціалізуються на випуску педагогічної преси. З кожним із ним більш детально можна ознайомитися завітавши до нашої бібліотеки.
УПРАВЛІННЯ ШКОЛОЮ 
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 Організаційно-методичне забезпечення дистанційного навчання в закладах освіти

Автори: Л. В. Васильченко, І. С. Лапшина

 У цьому посібнику запропоновано методичні рекомендації, щодо впровадження дистанційного навчання в навчали закладах.

 Адресовано керівникам навчальних закладів, організаторам дистанційного навчання.

 ПОЧАТКОВЕ НАВЧАННЯ ТА ВИХОВАННЯ
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Виховуємо на традиціях

Автор: Ласкавцева Я. Д.

 Посібник містить деякі теоретичні відомості щодо аспектів та специфіки патріотичного і громадянського виховання, методичні рекомендації про використання національно-культурних традицій українського народу у вихованні молодших школярів та практичні розробки уроків і виховних заходів відповідної тематики у 1–4-х класах.

 Для вчителів початкової школи

УКРАЇНСЬКА МОВА ТА ЛІТЕРАТУРА
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Нестандартні уроки української мови і літератури

Упорядник: О. В. Маленко.

Рецензенти: Кобцев Д. А., Новиков А. О

 Навчальний посібник містить розробки уроків з української мови, літератури, українознавства в нестандартній формі. Серед них урок-подорож, інтерактивний урок, урок-мандрівка, урок творення довідника, урок-гра, урок — програма телепередач, урок-подорож з ікт -супроводом, урок-екскурсія, інтегрований урок-телеміст, урок проект-подорож, урок-дослідження, урок-ток-шоу, урок-панорама.

 Для вчителів української мови і літератури, керівників методичних об’єднань, студентів вищих навчальних закладів.

 АНГЛІЙСЬКА МОВА ТА ЛІТЕРАТУРА
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 Інклюзивний підхід до навчання іноземної мови

 Автор: О. С. Казачінер

 Посібник знайомить із основними завданнями та напрямками роботи з організації психологічного супроводу процесу навчання іноземної мови дітей особливостями розвитку.

ІСТОРІЯ ТА ПРОВОЗНАВСТВО
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Тестові завдання. Історія України. 9 клас. Частина 1

Автор: Мокрогуз О.П.

 Пропонований посібник є збірником тестових завдань до курсу «Історія України» для 9 класу. До кожного завдання додано таблицю, яка дозволяє визначити дидактичне спрямування тестового завдання з метою його ефективного використання на уроці.

 Видання розраховане на вчителів, студентів, учнів, що готуються до ЗНО.
МАТЕМАТИКА
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 Серенада математиці. Частина 1
Автор: О. О. Василенко

 Це друге видання популярної «Серенади Математиці» заслуженого вчителя України Олександра Василенка.

 Для всіх — учителів, учнів та їхніх батьків — як для тих, хто не боїться математики, так і для тих, хто її ще остерігається…

 ФІЗИКА
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 Дидактичний матеріал з фізики. Теплові явища.                            Автори: В. Л. Бузько, С. П. Величко
 Посібник розрахований на учнів основної школи, він буде сприяти якісному вивченню курсу фізики і розвиватиме інтерес до фізики та активізуватиме навчально-пізнавальну діяльність школярів.

 У посібнику розміщено розрахункові та якісні задачі та задачі-рисунки, запропоновано самостійні роботи у двох варіантах та підсумкову контрольну роботу. Посібник містить експериментальні задачі, кросворди та додаткову інформацію.

 Матеріали доцільно запроваджувати як на уроках фізики, так і для організації самостійної і домашньої роботи восьмикласників.

 Посібником можуть скористатися учні загальноосвітніх шкіл, учителі-практики, науковці, викладачі закладів післядипломної педагогічної освіти, слухачі курсів підвищення кваліфікації, викладачі й студенти педагогічних вищих навчальних закладів.

ХІМІЯ
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  На допомогу абітурієнту. Частина ІI
 Автор: І. С. Підгаєцька

 Підручник з хімії для абітурієнта складено відповідно до чинної програми зовнішнього незалежного оцінювання з хімії. Він містить теоретичні відомості загальної, неорганічної та органічної хімії. Матеріал викладено конспективно, деяку інформацію надано в порівняльному плані. Для кращого засвоєння використано таблиці, схеми, малюнки. 
 Посібник призначений для учнів, учителів, а також абітурієнтів для підготовки до ЗНО.
БІОЛОГІЯ
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 Інтерактивні уроки біології тварин. 7 клас. Частина 2
Автор: Шуліка К. С.

 Посібник призначений для вчителів біології загальноосвітніх навчальних закладів. Він містить розробки інтерактивних уроків курсу біології для 7 
класу за новою програмою й допоможе вчителю зробити викладання біології більш змістовним і цікавим. Наведені в посібнику дидактичні матеріали полегшать засвоєння знань учнями та сприятимуть розвитку в них логічного мислення.
ГЕОГРАФІЯ
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 Українські імена на карті світу. Матеріали до курсу
Укладач: Л. А. Івченко

 Посібник містить розробки уроків до курсу «Українські імена на карті світу» для 8 класу, що має на меті ознайомити усіх зацікавлених з відомими дослідниками України та дослідниками Землі, що мають українське коріння.

 Для вчителів географії, історії, учнів, студентів географічних та історичних спеціальностей, керівників гуртків тощо.
