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Керівникам органів управління освітою райдержадміністрацій, міськвиконкомів, об’єднаних територіальних громад

Директорам  закладів інституційного догляду та виховання дітей (інтернатного типу) обласного підпорядкування
Директорам закладів професійної (професійно-технічної) освіти

Директорам закладів позашкільної освіти                                      

Щодо проєкту ГО „Траффік Челлендж”

Департамент освіти і науки облдержадміністрації інформує, що з метою зниження рівня дитячої та молодіжної смертності і травматизму громадською організацією „Траффік Челлендж” спільно з Благодійним фондом „Демократичний розвиток” започатковано проєкт „Ukrainian Safety Park International hub – територія розвитку безпеки” (USPIH).
Завданням проєкту є поширення серед молоді України найкращих світових практик, методів, протоколів та інструментів захисту життя та здоров’я. 

Згідно з проєктом Громадською організацією  „Траффік Челлендж”  впродовж 2020 року планується навчання за 15 програмами з безпеки від найкращих експертів-практиків (інформаційна безпека, психологічна безпека, протидія насиллю, економічна безпека, безпека дорожнього руху, безпека здоров’я та харчування, пожежна, хімічна, електрична, екологічна, статева безпека, поведінка у надзвичайних ситуаціях та безпека для батьків і педагогів) з отриманням за результатами навчання відповідних сертифікатів. 

Сайт проєкту: safetypark.com.ua. 

Реєстрація слухачів курсу за посиланням: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScntdvA-5UxWYB4k_QIu_0KQZmJPGS2HnJRI09FN2Hu4lBHA/viewformf?bclid=IwARlO7tC2XfFopI3NI826GEzflJ9WrCLhZT8XpCcOkQFWyLphng2qWzpWus . 

Реєстрація спікером/викладачем курсу за посиланням: https://forms.gle/WYBAalyTGNv7NE657 .


Сторінка проєкту у Фейсбук: https://www.facebook.com/safetyparkua/ .

Інстаграм: https://www.instagram.com/safety_park_/?hl=uk .

Youtube канал проєкту: https://www.youtube.com/channel/UC48aLnkMo2sBi0Mp4VsHFfw .
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