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Керівникам органів управління освітою райдержадміністрацій, міськвиконкомів, об’єднаних територіальних громад
Ректорам закладів вищої освіти
Про проведення Всеукраїнського конкурсу молодіжних проектів з енергозбереження ,,Енергія і середовище” у 2019-2020 н.р.
Департамент освіти і науки Полтавської облдержадміністрації інформує, що відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 08.11.2013                 № 1575 ,,Про затвердження Положення про Всеукраїнський конкурс                    ,,Енергія і середовище”, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України                      28.11.2013 за № 2037/24569, у листопаді 2019 року – лютому 2020 року буде проведений Всеукраїнський конкурс молодіжних проектів з енергоефективності ,,Енергія і середовище” під гаслом ,,Збережемо енергію – збережемо Планету!” (далі – Конкурс).

До участі в Конкурсі запрошуються учні, вихованці закладів загальної середньої, професійної (професійно-технічної) та позашкільної освіти віком до 17 років включно, які мають досягнення у впровадженні енергозбереження, використанні поновлюваних джерел енергії для місцевих потреб, у підвищенні енергоефективності шкільних будівель, та студенти закладів вищої освіти віком до 23 років, які мають досягнення у практичній та проектній діяльності у сфері зміни клімату та біоінженерії.
Також до участі в Конкурсі запрошуються педагогічні працівники закладів загальної середньої, професійної (професійно-технічної) і позашкільної освіти, які мають напрацювання у розвитку освіти школярів та просвіти населення з питань ресурсо-, природозбереження та ефективного використання і заощадження енергії.

Національний тур Конкурсу проводиться у два етапи: І етап – заочний (листопад 2019 р. – січень 2020 р.), ІІ етап – очний у формі стендових доповідей (12-14 лютого 2020 року).

Для участі в І етапі Конкурсу необхідно до 1 січня 2020 року заповнити реєстраційну форму за посиланням https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScVmyhQw40WsnvzWyPfRpIIpGqQ0FWY90cGFhHSUFJrtoE7iA/viewform та надіслати конкурсну роботу, виконану на електронних носіях українською мовою (не більше 5 сторінок разом з ілюстраціями), на електронну адресу eremurusua@ukr.net з поміткою ,,Енергія і середовище”. Список учасників ІІ етапу Конкурсу буде оприлюднений на сайті https://nenc.gov.ua та на офіційних facebook-сторінках організаторів і партнерів конкурсу.
ІІ етап Конкурсу відбудеться 12-14 лютого 2020 року на базі Національного еколого-натуралістичного центру учнівської молоді.

Додаткова інформація про умови участі в конкурсі ,,Енергія і середовище” – за телефонами (044) 430-43-90, 430-00-64 та на сайті https://nenc.gov.ua.
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