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Керівникам органів управління освітою райдержадміністрацій, міськвиконкомів, об’єднаних територіальних громад

Про проведення обласного конкурсу ,,Збережи ялинку” 

Повідомляємо, що відповідно до ,,Положення про проведення обласного конкурсу ,,Збережи ялинку”, затвердженого наказом Департаменту освіти і науки Полтавської обласної державної адміністрації від 06 травня 2019 року               № 178 ,,Про затвердження положень про проведення обласних конкурсів, акцій, походу, фестивалю еколого-натуралістичного напряму”, зареєстрованого в Головному територіальному управлінні юстиції у Полтавській області                          23 травня 2019 року за № 285/3402, розпочинається прийом робіт на обласний конкурс ,,Збережи ялинку”.
Мета конкурсу:

- пропаганда серед учнівської молоді руху за збереження хвойних дерев;

- виховання екологічної свідомості дітей та учнівської молоді;

- виховання поваги до народних традицій;

- розвиток дитячої творчості.

До участі у конкурсі запрошуються учні та учнівські колективи закладів загальної середньої освіти, вихованці та колективи закладів позашкільної освіти, сімейні колективи. Вік учасників не обмежується.

Конкурс проводиться у шести номінаціях:

- „Новорічно-різдвяна композиція”;

- ,,Сюжетна композиція”;

- ,,Стилізована ялинка”;

- ,,Новорічний вінок”;

- ,,Новорічний подарунок”;

- „Традиційна народна іграшка”.
На конкурс подаються:

- новорічний подарунок;

- новорічно-різдвяна композиція;

- вироби, виготовлені з найбільш поширених матеріалів (хвойних гілок, глини, лози, соломи, трави, тканини, паперу, солоного тіста, інших природних матеріалів рослинного та тваринного походження, вторинної сировини);

- сучасні іграшки та предмети ігрового вжитку, виготовлені у найкращих народних традиціях декоративно-ужиткового мистецтва із застосуванням елементів різьблення, вишивки, декоративного розпису, плетіння, ткацтва тощо;

- сучасні саморобні іграшки, сувеніри, композиції, виготовлені за допомогою батьків, дідусів, бабусь за давніми родинними традиціями (з приміткою „Іграшка моїх рідних”).
Вимоги до конкурсних робіт:

- усі вироби, композиції, подарунки мають символізувати різдвяно-новорічні дійства;

- виставкові зразки подаються у готовому вигляді;

- роботи повинні мати короткий опис, в якому зазначити: прізвище, ім’я, по батькові автора, вік автора, назву роботи, повне найменування і місцезнаходження закладу освіти та номер телефону, прізвище керівника, техніку виконання роботи, номінацію, примітку з позначкою „обов’язкове” чи „необов’язкове” повернення.
Детальна інформація про проведення конкурсу розміщена за посиланням http://ekocentrpoltava.ucoz.com/pologenna/zberezhi_jalinku.pdf. 

Для участі в обласному конкурсі ,,Збережи ялинку” роботи приймаються до 13 грудня 2019 року за адресою: Полтавський обласний еколого-натуралістичний центр учнівської молоді, 36003, пров. Госпітальний,10, тел./факс (0532) 54-55-25 (контактна особа Гудзь Яна Романівна).
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