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ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ

ПОЛТАВСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ 

ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ ІМ. М.В. ОСТРОГРАДСЬКОГО

вул. Соборності, 64-ж, м. Полтава, 36014, тел./факс (+38 0532) 56-38-52,

E-mail: root@pei.poltava.ua, Web: http://poippo.pl.ua, Код ЄДРПОУ 22518134
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	№
	01-22/913
	
	На №
	
	від
	


Керівникам органів управління освітою

Завідувачам (директорам) 

методичних кабінетів (центрів) районів, міст, об’єднаних територіальних громад 

Директорам закладів обласного підпорядкування
Про забезпечення виконання вимог
постанови Кабінету Міністрів України
від 21 листопада 2018 року № 975,
щодо обладнання місць зберігання зброї
в навчальних закладах
Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти ім. М.В. Остроградського направляє роз’яснення, щодо обладнання кімнат для зберігання навчальної зброї в закладах освіти Полтавської області. 
За консультаціями, щодо порядку виконання робіт по обладнанню кімнат зберігання зброї, проведення дозвільних заходів, Ви можете звертатись до Креслова Сергія Геннадійовича (підполковника поліції, начальника центру технічної охорони Управління поліції охорони в Полтавській області) за телефоном: 095-600-66-22
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Максименко А.І.,

(066) 945-66-05
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	НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІЦІЯ
УКРАЇНИ

Управління поліції охорони в Полтавській області

вул. Зигіна, 32а, м. Полтава, 36014,

тел. (05322) 2-92-05, 
poltavska@guard.np.gov.ua
Ідентифікаційний код 40109042
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	2550/43/36/01-2018
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Для виконання основних повноважень поліції, визначених статтею 
23 Закону України «Про Національну поліцію», та відповідно до Закону України «Про центральні органи виконавчої влади», постанов Кабінету Міністрів України від 13 жовтня 2015 року № 834 «Питання функціонування органів поліції охорони як територіальних органів Національної поліції та ліквідації деяких територіальних органів Міністерства внутрішніх справ» та від 28 жовтня 2015 року № 877 «Про затвердження Положення про Національну поліцію» у складі поліції утворено та функціонує поліція охорони, яка забезпечує на договірних засадах охорону фізичних осіб та об'єктів.

З метою підвищення рівня безпеки та захищеності об’єктів державної форми власності та сфер державного регулювання від злочинних посягань постановою Кабінету Міністрів України від 21 листопада 2018 року 
№ 975 (далі – Постанова), з урахуванням вимог статті 23 Закону України 
«Про Національну поліцію», затверджено категорії об’єктів державної форми власності та сфер державного регулювання, які підлягають охороні органами поліції охорони на договірних засадах.

Для забезпечення дотримання державних інтересів в частині належної охорони об’єктів державної форми власності та сфер державного регулювання, зниження ризиків можливості здійснення протиправних посягань відносно них, у тому числі в умовах воєнного стану, та відповідно до статті 5 Закону України «Про Національну поліцію», просимо Вашого сприяння щодо укладання з органами поліції охорони договорів на охорону об'єктів, які перебувають у сфері Вашого контролю та включені до категорій об'єктів державної форми власності та сфер державного регулювання, а саме кімнат збереження зброї в начальних закладах.

Також хочемо звернути Вашу увагу, що працівниками підрозділів Поліції охорони вже проведено обстеження визначених місць збереження зброї в навчальних закладах та встановлено, що окремі приміщення взагалі не обладнані засобами охоронного призначення, інші потребують дообладнання.

 Відповідно до наказу МВС України від 21.08.98  № 622 «Про затвердження Інструкції про порядок виготовлення, придбання, зберігання, обліку, перевезення та використання вогнепальної, пневматичної, холодної зброї, пристроїв вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи аналогічними за своїми властивостями метальними снарядами несмертельної дії, та патронів до них, а також боєприпасів до зброї, основних частин зброї та вибухових матеріалів», відкриття нового об'єкта дозвільної системи, призначеного для зберігання зброї, акт про придатність приміщення до зберігання зброї та бойових припасів до неї складається комісією, до складу якої входять представники органів поліції (дозвільної системи, поліції охорони, органів ДСНС, юридичної особи, що відкриває об'єкт).
У разі обладнання об’єктів засобами охоронного призначення самостійно, або за участю інших суб’єктів охоронної діяльності, Управління поліції охорони не буде нести відповідальність за якість встановленого обладнання, відповідність вимогам технічної укріпленості об’єктів та не виключає можливості, що приміщення може бути визначено не придатним для збереження зброї.     
В зв’язку з вищевикладеним Управління поліції охорони в Полтавській області наголошує на необхідності співпраці по обладнанню місць зберігання зброї засобами охоронного призначення, виключно з підрозділами поліції охорони. 

Сподіваємось на порозуміння та співпрацю на взаємовигідних умовах. 
	     З повагою

начальник Управління
	
	Сергій ЗАПОРОЖЕЦЬ


Вик. Креслов Сергій Геннадійович (підполковник поліції, начальник центру технічної охорони)
т. 095-600-66-22
Про забезпечення виконання вимог постанови Кабінету Міністрів України від 21 листопада 2018 року № 975
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