Шановні колеги!
Запрошуємо до дистанційного проходження курсів підвищення кваліфікації на базі Українського відкритого університету післядипломної освіти (УВУПО), який  є першим в Україні самоврядним (автономним) закладом освіти типу розподіленого університету, що діє на засадах взаємодії формальної, неформальної та інформальної освіти.
УВУПО функціонує відповідно до «Порядку підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників» (Постанова КМУ від 21.08.2019 р. № 800). З попереднім переліком курсів Ви можете ознайомитися на сторінках викладачів віртуальних кафедр (http://uvu.org.ua/).
Пропонуємо різноманітні курси з психології, НУШ, освіти дорослих, цифрових технологій, менеджменту освіти, філології, природничих дисциплін тощо. Зокрема:
       авторські курси д.п.н., професора Л.А. Карташової, що спрямовані на формування та підвищення цифрових компетентностей: «Цифрова адженда освіти: цифрові компетентності, цифровий інтелект», «Системи управління навчанням: пошук інноваційних рішень для очної, дистанційної та змішаної форм», «Цифровий освітній простір: концептуальні засади формування; організація та підтримка діяльності учасників освітнього процесу».
       Спецкурс Казакової С. В. з психології «Розвиток психологічної готовності керівників закладів професійно-технічної освіти до маркетингу освітніх послуг».
       Спецкурс кандидата психологічних наук, доцента Пінчук Н. І. «Технологія роботи з обдарованими дітьми»
 
Навчання здійснюється тільки дистанційно.
З уточненнями просимо звертатись за адресою uvu.umo@gmail.com
 
З повагою, команда УВУПО.
