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ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ
ПОЛТАВСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ 
ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ ІМ. М.В. ОСТРОГРАДСЬКОГО
вул. Соборності, 64-ж, м. Полтава, 36014, тел./факс (+38 0532) 56-38-52,
E-mail: root@pei.poltava.ua, Web: http://poippo.pl.ua, Код ЄДРПОУ 22518134

                                                                         Керівникам органів управління освітою

                                                                         Завідувачам (директорам) методичних

                                                                         кабінетів (центрів) районів, міст, 

                                                                         об’єднаних територіальних громад

директорам закладів освіти інтернатного типу, 
професійної (професійно-технічної), 
вищої I-II рівня акредитації, позашкільної освіти
Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти ім. М. В. Остроградського запрошує Вас взяти участь у роботі освітнього івенту “Нова українська школа: відповідальне лідерство”, який відбудеться  1 березня 2019 року у ПОІППО.  Івент –  маркетинговий захід, спрямований на популяризацію програм з лідерства, що натепер реалізуються в Україні, щоб розширити цільову аудиторію, зацікавлену у розвитку лідерства в освіті.
Мета освітнього івенту “Нова українська школа: відповідальне лідерство”: просування освітніх програм із формування культури лідерства в Україні, налагодження партнерського діалогу між учасниками освітнього процесу, які впровадживатимуть ці освітні програми.
Чим цікавий формат освітнього івенту? Учасники події розширять знання про освітні програми з лідерства, отримають індивідуальні консультації експертів, зможуть приєднатися до групи колег Полтавської області й України, які займаються впровадженням тієї чи іншої програми у своїх закладах.
Яку інформацію Ви отримаєте на нашому освітньому івенті? Ви познайомитеся із сучасними концепціями лідерства та програмами, що їх реалізують, дізнаєтеся про переваги і перспективи розвитку кожної програми, зануритеся в найкращі практики використання програм у школі.
Кому буде цікавою ця подія? Чекаємо освітян, представників медіа, організаторів соціальних проектів, небайдужих до майбутнього Нової української школи. 
У програмі освітнього івенту передбачено: представлення освітніх програм, презентації успішних практик, майстер-класи, обмін досвідом між учасниками, занурення в дискусії. 
Місце та час  проведення: Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти ім. М. В. Остроградського за адресою: м. Полтава, вул. Соборності, 64-ж, початок о 10.00, закінчення о 15.00.
Освітні програми формування культури лідерства
“Liberal arts” – проект Української Академії Лідерства, покликаний  поширити модель навчання впродовж життя та спонукати вчителів долучатися до реформи системи освіти знизу (https://ual.ua/prohrama/). 
“Лідер в мені” (Leader in Me) –  програма Стівена Кові «Сім звичок високоефективних людей», адаптована для закладів загальної середньої освіти. Це синтез універсальних принципів особистісної та міжособистісної ефективності, таких як відповідальність, згуртованість, командна робота тощо, які є однаково зрозумілими для людей всіх культур (https://novoshkola.com.ua/7_habits).
“Конструктивне екологічне лідерство” – програма перетворення школи на лідерську організацію, де працюють лідери вчителі та формують лідерську компетентність учнів (Клепко С. Ф. Формування лідерської компетентності в школі / С. Ф. Клепко, Л. В. Литвинюк. – Полтава : ПОІППО, 2012. – 270 с.; спеціальна дослідницька група «Філософія лідерства в освіті» (Наказ ПОІППО від 24.09.2013 № 283 «Про створення спеціальної дослідницької групи «Філософія лідерства в освіті»), Полтавська обласна мережа шкіл лідерської освіти (Наказ ПОІППО від 22 листопада 2017 року № 01-01/340 ОД «Про створення Полтавської обласної мережі шкіл лідерської освіти»). 
“Полтавська обласна школа лідерів учнівського самоврядування” – спільний проект Навчально-наукового інституту лідерства Полтавського університету економіки і торгівлі (http://puet.edu.ua/uk/navchalno-naukoviy-institut-liderstva) та Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти ім. М. В. Остроградського спрямований на формування лідерської позиції учнів, їх почуття громадянськості, патріотизму, любові до міста, громади, країни.
“Навчальне лідерство” – освітній тренд, що розкриває тенденції  розвитку індивідуального, командного й організаційного навчання. 
“Емоційне лідерство” – новий напрямок у лідерології, спрямований на розвиток уміння управляти собою й стосунками з іншими людьми. Проект  Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти ім. М. В. Остроградського “Емоційний інтелект у сучасній школі” (http://poippo.pl.ua/file/book/2011/chasopus%2023-24.pdf).
Робоча мова івенту: українська.
Для участі у роботі освітнього івенту необхідно зареєструватися за  посиланням: https://goo.gl/forms/wA9XKkVfNGJnrkc33. 
Останній термін подачі заявок на участь в освітньому івенті  – 24 лютого 2019 р.
Фінансові умови. Усі витрати, пов’язані з участю в освітньому івенті (проїзд, проживання, харчування) – коштом сторони, що відряджає.
Для довідок, що можуть виникати в учасників, просимо звертатися за телефоном:
+380686076100  Водолазська Тетяна Володимирівна,
        +380994735620  Паламаренко Любов Йосипівна,
або за електронною адресою: kmo

 HYPERLINK "mailto:kmo@pei.poltava.ua"
@pei.poltava.ua.
Щиро запрошуємо Вас до участі в роботі освітнього івенту! 
З повагою оргкомітет.
Ректор
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