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ПРОГРАМА РОБОТИ ВИСТАВКИ
12 березня 2015 р. 
Концертний зал
	11:00 – 11:15
	Урочисте відкриття Шостої Міжнародної виставки «Сучасні заклади освіти - 2015».

	11:15– 11:50
	Нагородження переможців рейтингового виставкового конкурсу Шостої Міжнародної виставки «Сучасні заклади освіти - 2015».

	16:00 – 16:30

	Вручення сертифікату «Якість наукових публікацій» відповідно до рейтингу вищих навчальних закладів України за показниками міжнародної наукометричної бази SciVerse Scopus.

	16:30 – 17:00

	Нагородження переможців конкурсу з тематичних номінацій Шостої Міжнародної виставки «Сучасні заклади освіти - 2015». 


12 березня 2015 р. 

Конференц – зал № 1 
	10:00 – 10:50
	Науково-практична конференція ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» Національної академії педагогічних наук України.

Тема: «Післядипломна педагогічна освіта в контексті сучасних цивілізаційних змін».

Доповідачі: Олійник Віктор Васильович, професор, д.п.н., дійсний член НАПН України, ректор ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України; Чернишова Євгенія Родіонівна, д.пед.н., професор, перший проректор ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України; Степко Михайло Филимонович, к.фіз.-мат.н., професор, член-кореспондент НАПН України, Заслужений працівник освіти України, директор Центрального інституту післядипломної педагогічної освіти ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України; Сорочан Тамара Михайлівна, д.пед.н., професор, Заслужений працівник освіти України, завідуюча кафедрою філософії і освіти дорослих ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України; Сергєєва Лариса Миколаївна, д.пед.н., професор, завідувач лабораторії проблем психології і педагогіки післядипломної педагогічної ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України; Ткач Тамара Володимирівна, д.психол.н., професор кафедри психології управління ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України; Любченко Надія Василівна, к.пед.н., директор Науково-методичного центру ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України.  

Співдоповідачі: Скрипник Марина Іванівна, к.п.н., доцент кафедри філософії і освіти дорослих ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України; Ілляхова Марина Володимирівна, к.ф.н., доцент кафедри філософії і освіти дорослих ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України; Ляхоцький Володимир Павлович, д.і.н.,директор наукової бібліотеки, професор кафедри університетської та професійної освіти і права ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України; Шумська Олена Юріївна, начальник відділу міжнародного співробітництва, старший викладач кафедри філософії і освіти дорослих ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України; Клачко Володимир Миколайович, к.пед.н., доцент, начальник Навчально-наукового інституту підготовки фахівців для підрозділів міліції, громадської безпеки, психологічної служби та Національної гвардії України Національної академії внутрішніх справ України; Андреєв Олег Олексійович, к.ф.н., доцент, в.о. начальника Інституту післядипломної освіти Національної академії внутрішніх справ України.

	12:10 – 12:50
	Презентація Національного аерокосмічного університету ім. М.Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут».
Тема: «Проект «Класна Оцінка»: розробка та впровадження електронної платформи для реалізації доступної дистанційної освіти та інформатизації діяльності установ освіти як на рівні окремого закладу, так і регіону в цілому».
Проводить: Зайцев Віталій Єгорійович, проректор з науково-педагогічної роботи, д.т.н., професор Національного аерокосмічного університету ім. М.Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут».

Доповідачі: Красоха Ксенія Миколаївна, провідний інженер Національного аерокосмічного університету ім. М.Є. Жуковського «ХАІ»; Морозов Дмитро Сергійович, аспірант Національного аерокосмічного університету ім. М.Є. Жуковського «ХАІ»; Музика Андрій Валерійович, інженер Національного аерокосмічного університету ім. М.Є. Жуковського «ХАІ».

Питання, що обговорюватимуться: презентація можливостей системи для використання в закладах освіти та в системі управління освітою, обговорення результатів впровадження системи на прикладі роботи освітнього порталу Дніпропетровської області (http://dnepredu.com)

Цільова аудиторія: керівники управлінь/відділів освіти, методичних центрів, інститутів післядипломної педагогічної освіти, закладів освіти, а також викладачі і відвідувачі виставки.

	13:00 – 13:45
	Презентація Сумського державного університету.
Тема: «Досвід Сумського державного університету: від регіонального вищого навчального закладу до університету європейського рівня».
Проводять: Васильєв Анатолій Васильович, ректор Сумського державного університету; Любчак Володимир Олександрович, проректор з науково-педагогiчної роботи, міжнародної діяльності та технічного забезпечення; Фільченко Дмитро Вікторович, начальник Центру вебометрії та веб-маркетингу.

	14:00 – 14:45
	Презентація Національного університету «Львівська політехніка».
Тема: «Співпраця з закордонними навчальними закладами, реалізація спільних освітніх і наукових проектів».

Проводить: Чухрай Наталія Іванівна, проректор з наукової роботи Національного університету «Львівська політехніка».

	15:00 – 15:45
	Презентація Академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного.
Тема: «Інноваційні напрямки освітньої діяльності в Академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного».
Проводить: Слюсаренко Андрій Віталійович, доцент, к.і.н., заступник начальника з наукової роботи Академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного.
Питання, що обговорюватимуться:
· Становлення видового навчального закладу - Академії сухопутних військ.

· Визначення і обговорення пріоритетних питань розвитку Академії.
· Впровадження в практику навчання курсантів передових інноваційних педагогічних технологій.

	16:00 – 17:00
	Презентація Одеського навчально-виховного комплексу «Гімназія № 7 – спеціалізована школа І ступеня з поглибленим вивченням англійської мови» Одеської міської ради Одеської області.

Тема: «Діалог молоді всесвіту як один із пріоритетних напрямків виховання та навчання в сучасному соціумі (з досвіду роботи української гімназії № 7 м.Одеси)».
Доповідачі: Мельник Світлана Василівна, заслужений працівник освіти України, директор Одеського навчально-виховного комплексу «Гімназія № 7 – спеціалізована школа І ступеня з поглибленим вивченням англійської мови» Одеської міської ради;
Савченко Ганна Андріївна, керівник Асоціації вчителів англійської мови «American Class», заслужений учитель України, учитель англійської мови.
Тема: «Школа громадянського становлення (з досвіду роботи української гімназії № 7 м.Одеси)».
Доповідачі: Мельник Світлана Василівна, заслужений працівник освіти України, директор Одеського навчально-виховного комплексу «Гімназія № 7 – спеціалізована школа І ступеня з поглибленим вивченням англійської мови» Одеської міської ради; Саблукова Олена Володимирівна, заступник директора з навчально-виховної роботи; Долгий Марія Мар’янівна, заступник директора з виховної роботи.


12 березня 2015 р.
Конференц – зал № 2 
	10:00 – 10:45
	Круглий стіл Інституту післядипломної педагогічної освіти Чернівецької області.
Тема:  «Формування сучасного освітнього середовища «Від талановитого учителя до обдарованого учня та кваліфікованого робітника».
Доповідачі: Білянін Григорій Іванович, к.пед.н., доцент, директор Інституту післядипломної педагогічної освіти Чернівецької області; Куриш Наталія Костянтинівна, завідувач НМЦ менеджменту та з координації діяльності РМК/ММК інституту; Кошурба Григорій Григорович, завідувач НМЦ інформаційних технологій навчання інституту; Скидан Антоніна Олександрівна, завідувач Усть-Путильського ДНЗ Путильського району; Лакатуш Анна Вікторівна, заступник директора з навчально-виробничої роботи Чернівецького професійного ліцею сфери послуг; Онищук Світлана Ярославівна, директор Мамаївського ЗНЗ І-ІІІ ступенів № 2 Кіцманського району; Мойсюк Орися Іллівна, завідувач ДНЗ № 53 комбінованого типу «Віночок» Чернівецької міської ради; Михайлюк Віра Петрівна, заступник директора з навчально-виховної роботи Михальчанської ЗОШ І-ІІІ ступенів Сторожинецького району; Голікова Наталія Олегівна, методист Сторожинецького ДНЗ «Сонечко»; Зегрюк Микола Еммануїлович, директор Чернівецького ліцею № 3 медичного профілю. 

	12:00 – 12:50
	Науково-практична конференція Національної академії педагогічних наук України.

Тема: «Якісна освіта в контексті цивілізаційних змін».

Проводить: Кремень Василь Григорович, д.філос.н., професор,  президент Національної академії педагогічних наук України.

	13:00– 14:10
	Презентація Дніпропетровського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.
Тема: «Проективно-моделюючий потенціал євроклубів Дніпропетровщини у контексті інтеграції України до європейського освітнього простору».

Проводять: Романенко Михайло Ілліч, ректор Дніпропетровського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; Ватковська Марина Григорівна, проректор Дніпропетровського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.
Тема: «Дніпропетровщина на шляху до модернізації освіти на засадах сталого розвитку в контексті євроінтеграційних прагнень».
Доповідач: Висоцька Ольга Євгеніївна, декан факультету відкритої освіти, завідувач кафедрою філософії випереджаючої освіти та управління інноваційною діяльністю, доцент Дніпропетровського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.
Тема: «Міжнародна діяльність як складова роботи шкільного євроклубу».
Доповідач: Синичич Вікторія Вікторівна, заступник директора з навчально-виховної роботи Криворізької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 68.
Тема: «З любов’ю до України, до європейської спільноти (з досвіду роботи загальноосвітньої школи № 1 міста Синельниково)».
Доповідач: Галенко Юрій Андрійович, директор загальноосвітньої школи № 1 м.Синельниково.
Тема: «Роль шкільних євроклубів у формуванні європейської свідомості учасників навчально-виховного процесу».
Доповідач: Сметана Наталія Володимирівна, методист методичного кабінету відділу освіти Межівської районної державної адміністрації. 

Тема: «Роль євроклубу сільської школи у впровадженні європейських процесів в Україні».
Доповідач: Ініна Ольга Володимирівна, керівник шкільного євроклубу «Євроліга», заступник директора з виховної роботи КЗ Калинівської середньої загальноосвітньої школи-загальноосвітнього навчального закладу І-ІІІ ступенів Широківського району. 

Тема: «Шкільний євроклуб як новий життєвий простір для дитячого руху на шляху до євроінтеграції».
Доповідач: Занєгіна Сніжана Леонідівна, директор КЗ «Загальноосвітній навчальний заклад І ступеня - гімназія № 39 м. Дніпродзержинська».
Цільова аудиторія: методисти, директори, вчителі, керівники шкільних євроклубів та учні середніх шкіл.

	14:20 – 15:50

	Науково-практична конференція Інституту обдарованої дитини Національної академії педагогічних наук України та управління освіти та науки Дніпропетровської міської ради.

Тема: «Виховання, навчання і розвиток обдарованої дитини: інноваційні підходи». 
Доповідачі: Камишин Володимир Вікторович, к.т.н., лауреат Державної премії УРСР в галузі науки і техніки, лауреат Державної премії України в галузі освіти, директор Інституту обдарованої дитини НАПН України; Буркова Людмила Василівна, д.пед.н., заступник директора з наукової роботи Інституту обдарованої дитини НАПН України; Сафронова Лариса Борисівна, начальник управління освіти та науки Дніпропетровської міської ради; Гонтаровська Наталія Борисівна, д.пед.н., керівник Дніпропетровського Регіонального Центру обдарованої дитини ІОД НАПН України.

Співдоповідачі: Киричук Валерій Олександрович, к.пед.н., завідувач відділу проектування розвитку обдарованості Інституту обдарованої дитини НАПН України; Харченко Світлана Григорівна, старший науковий співробітник Інституту обдарованої дитини НАПН України, координатор тренінг центру «Дельта»;  Водоп’ян Наталія Іванівна, заступник директора КЗО «Ліцей інформаційних технологій при Дніпропетровському національному університеті ім. Олеся Гончара»; Нікіфорова Тетяна Іванівна, заступник директора КЗО «Фінансово-економічний ліцей»; Ситник Тетяна Володимирівна, директор КЗО «Хіміко-екологічний ліцей»; Курило Вікторія Анатоліївна, заступник директора КЗО «НВК № 66 «Гімназія-початкова школа-дошкільний навчальний заклад»; Іванова Світлана Анатоліївна, заступник директора з навчально-виховної роботи КЗО «Спеціалізована середня ЗОШ № 142 еколого-економічного профілю».
Питання, що обговорюватимуться: педагогічна підтримка обдарованих дітей; упровадження інноваційних технологій навчання і виховання обдарованих учнів; педагогічне партнерство вчених-педагогів і колективів інноваційних навчальних закладів.
Цільова аудиторія: керівники органів освіти, науково-педагогічні працівники, директори та заступники директорів загальноосвітніх навчальних закладів, педагоги, психологи.

	16:00 – 17:00

	Круглий стіл кафедри педагогіки і психології вищої школи Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова та редакції Всеукраїнського громадсько-політичного тижневика «Освіта».

Тема: «Диверсифікація мети і профілів педагогічної магістратури».

Доповідачі: Дем’яненко Наталія Миколаївна, д.пед.н., професор, зав. кафедри педагогіки і психології вищої школи НПУ імені М.П. Драгоманова; Калмикова Лариса Олександрівна, д.психол.н., професор кафедри педагогіки і психології вищої школи НПУ імені М.П. Драгоманова; Зайченко Іван Васильович, д.пед.н., професор кафедри педагогіки і психології вищої школи НПУ імені М.П.Драгоманова; Кравченко Ірина Миколаївна, к.пед.н., доцент кафедри педагогіки і психології вищої школи НПУ імені М.П. Драгоманова; Коноваленко Юрій Васильович, аспірант кафедри педагогіки і психології вищої школи НПУ імені М.П. Драгоманова.

Питання, що обговорюватимуться: проблеми магістратури.
Цільова аудиторія: студенти та викладачі ВНЗ.


12 березня 2015 р.
 Конференц – зал № 3 
	10:00 – 10:45
	Науково-практична конференція Хмельницького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.

Тема: «Національно-патріотичне виховання у громадсько-активній школі: досвід, проблеми, перспективи».

Проводить: Берека Віктор Євгенович, д.пед.н., професор, ректор Хмельницького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.

Тема: «Тематичні концепти проведення дослідно-експериментальної роботи з патріотичного виховання у загальноосвітніх закладах Хмельниччини».

Доповідач: Кириленко Світлана Володимирівна, начальник відділу інноваційної діяльності та дослідно-експериментальної роботи Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.

Тема: «Участь козацьких громадських організацій у козацько-лицарському вихованні сучасної молоді».

Доповідач: Грива Анатолій Миколайович, голова ради козацьких отаманів України.

Тема: «Формування активної екологічної позиції учнів у системі національно-патріотичного виховання».
Доповідач: Скрипник Сергій Васильович, докторант Інституту проблем виховання НАПН України, к.пед.н., доцент кафедри теорії та методики природничо-математичних наук Хмельницького ОІППО.
Тема: «Ідеали як визначальний чинник формування  патріотизму  учнів сучасного навчального закладу».

Доповідач: Іова Валентина Юліанівна, старший викладач кафедри теорії та методики суспільно-гуманітарних дисциплін Хмельницького ОІППО.

Тема: «Розвиток системи національно-патріотичного виховання  у позашкільному навчальному закладі: перспективи, пошук, знахідки».
Доповідач: Орловська Надія Михайлівна, методист Хмельницького ОІППО.

Тема: «Проектні технології у системі національно-патріотичного виховання громадсько-активної школи».

Доповідач: Антецька Тетяна Степанівна, методист з виховної роботи Чемеровецького РМК.
Тема: «Управлінський супровід впровадження інноваційних технологій національно-патріотичного виховання учнів».

Доповідач: Жорницька Тетяна Василівна, директор Летичівської гімназії.
Тема: «Науковий супровід реалізації завдань експериментального дослідження у загальноосвітньому навчальному закладі».

Доповідач: Клімкіна Наталя Григорівна, к.пед.н., доцент кафедри педагогіки та психології Хмельницького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.

	11:20 – 12:00
	Семінар комунального закладу «Житомирський обласний ліцей-інтернат для обдарованих дітей» Житомирської обласної ради.
Тема: «Організаційно-педагогічні умови розвитку творчого потенціалу учасників навчально-виховного процесу».
Доповідачі: Корінна Людмила Віталіївна, директор ліцею-інтернату; Калачова Лариса Володимирівна, заступник директора ліцею-інтернату з навчально-виховної роботи; Опанасенко Вадим Вікторович, вчитель інформатики ліцею-інтернату, керівник ІВЦ; Рассохіна Людмира Ростиславівна, вчитель української мови та літератури ліцею-інтернату; Нестерчук Світлана Іванівна, вчитель математики ліцею-інтернату; Преснякова Наталія Петрівна, вчитель історії та правознавства ліцею-інтернату; Клюз Артем Олегович, технік ліцею-інтернату; Головіна Валентина Леонідівна, вчитель англійської мови ліцею-інтернату.
Питання, що обговорюватимуться: формування в навчальних закладах організаційно-педагогічних умов розвитку творчого потенціалу у навчально-виховному процесі.
Цільова аудиторія: науково-педагогічні та педагогічні працівники.

	12:10 – 12:50
	Семінар комунального закладу освіти «Дніпропетровський  обласний медичний ліцей-інтернат «Дніпро».

Тема: «Розробка інноваційного комплексу профільної освіти, удосконалення взаємодії та оптимального поєднання його складових як шлях до підвищення якості навчально-виховного процесу обдарованих школярів».

Доповідачі: Журавель Тетяна Олексіївна, к.х.н., доцент ДЗ «ДМА МОЗ України», заслужений працівник освіти України, директор Дніпропетровського обласного медичного ліцею-інтернату «Дніпро»; Бессонова Інна Євгенівна, заступник директора з навчальної роботи, учитель фізики; Роман Олена Василівна, учитель-методист, учитель хімії; Михайличенко Артем Михайлович, вчитель історії; Зюзь Вікторія Валеріївна, практичний психолог.
Питання, що обговорюватимуться:

· Особливості розвитку КЗО «Дніпропетровський обласний медичний ліцей-інтернат «Дніпро» як школи нового типу при Дніпропетровській медичній академії. Досягнення, здобутки, проблемні питання.

· Шляхи реалізації профільного навчання в умовах безперервної медичної освіти.

· Літня хіміко-біологічна школа, хімічні та біологічні турніри, брейн-ринги як традиційні форми роботи медичного ліцею «Дніпро».

· Роль проектної технології у вихованні обдарованої особистості.

· Формування мотиваційного забезпечення навчально-виховного процесу в медичному ліцеї «Дніпро».

Цільова аудиторія: вчителі загальноосвітніх навчальних закладів, представники МОН України.

	13:00 – 13:50
	Круглий стіл Вінницького обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників.
Тема: «Науково-методичні засади супроводу розвитку особистості в системі освіти Вінницької області».
Проводить: Дровозюк Степан Іванович, д.і.н., професор, ректор Вінницького обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників. 

Тема: «Роль інституту післядипломної освіти у формуванні освітнього Веб-простору регіону».

Доповідач: Білик Олег Олександрович, к.т.н., доцент, проректор з науково-педагогічної роботи та моніторингу якості освіти Вінницького обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників. 
Тема: «Лідерська компетентність керівника навчального закладу в умовах громадянського суспільства». 

Доповідач: Василенко Надія Володимирівна, д.пед.н., доцент, професор кафедри методології та управління освітою Вінницького обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників. 

Тема: «Формування патріотично спрямованих ціннісних орієнтацій молодших школярів у процесі позакласної народознавчої роботи».
Доповідач: Пташник Наталія Миколаївна, к.пед.н., старший викладач кафедри психолого-педагогічної освіти та інновацій Вінницького обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників. 

Тема: «Формування української ідентичності засобами комплексної системи громадянсько-патріотичного виховання школярів».

Доповідач: Іваниця Василь Іванович, директор закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 4 м. Хмільника Вінницької області».
Тема: «Створення та впровадження інноваційних авторських технологій у закладах освіти Вінницької області».
Доповідач: Друзь Лариса Всеволодівна, завідувач лабораторії педагогічної майстерності та освітніх інновацій Вінницького обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників. 
Тема: «Технологія «ВІРО» як засіб розвитку обдарованих дітей у сучасному навчальному закладі».

Доповідач: Романова Ганна Олексіївна, заступник директора з науково-методичної роботи закладу «НВК: загальноосвітня школа І-ІІ ступенів - ліцей № 7 Вінницької міської ради».
Тема: «Технологія «перевернутого» навчання – нова інтегрована траєкторія в освіті».

Доповідач: Слушний Олег Миколайович, заступник директора з навчально-виховної роботи закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 20 Вінницької міської ради».
Тема: «Формування інформаційно-освітнього простору школи шляхом поєднання технології віртуалізації та хмарного сервісу».

Доповідач: Стромило Іван Миколайович, вчитель інформатики закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 35 Вінницької міської ради».
Тема: «Інформаційна система управління розвитком загальноосвітнього навчального закладу І ступеня у гібридній хмарі». 
Доповідач: Нечипорук Олена Миколаївна, директор комунального закладу «Спеціалізована загальноосвітня школа І ступеня з поглибленим вивченням іноземних мов № 25 Вінницької міської ради».
Тема: «Технологія «Фідбек» - інноваційний засіб співпраці з батьками в логопедичній роботі». 

Доповідач: Король Альона Валеріївна, вчитель-логопед дошкільного навчального закладу № 4 Вінницької міської ради.

Тема: «Технологія опосередкованого навчання як засіб громадянсько-патріотичного виховання дошкільників».

Доповідач: Малафеєва Людмила Вікторівна, вихователь-методист дошкільного навчального закладу № 23 Вінницької міської ради.

	14:00 – 15:00
	Круглий стіл Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.
Тема: «Виховний потенціал регіональної системи освіти». 

Доповідачі: Цимбал Ірина Іванівна, к.п.н., доцент, директор Департаменту освіти і науки Луганської обласної державної адміністрації; Данильєв Анатолій Олексійович, к.і.н., доцент, в.о. ректора Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; Максименко Ольга Володимирівна, к.ф.н., доцент, завідувачка кафедри соціально-гуманітарних дисциплін і методики їх викладання Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; Голубенко Ірина Леонідовна, методист Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; Хайло Ірина Володимирівна, методист Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; Білуха Світлана Василівна, Заслужений учитель України, директор Лисичанської багатопрофільної гімназії Луганської області; Боровкова Світлана Валентинівна, директор навчально-виховного комплексу школа І-ІІ ступенів - ліцей «Гарант» Лисичанської міської ради Луганської області; Єфіменко Лариса Анатоліївна, директор Марківської гімназії Марківської райдержадміністрації Луганської області.
Тема: «Патріотичне виховання дітей та учнівської молоді в умовах українських реалій». 

Доповідачі: Касьянова Ольга Володимирівна, к.п.н., доцент, проректор Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; Жерліцин Сергій Олександрович, проректор Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; Іванов Олексій Віталійович, завідувач Центру ІКТ та засобів навчання Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; Ізюмська Тетяна Олександрівна, методист Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; Морозко Світлана Євгеніївна, директор Рубіжанської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 10 Луганської області; Волченко Лариса Петрівна, директор середньої загальноосвітньої школа І-ІІІ ступенів № 6 м. Сєвєродонецька Луганської області; Фоменко Наталія Андріївна, директор середньої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 18 м. Сєвєродонецька Луганської області; Сайко Алла Михайлівна, директор Сватівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 6 Луганської області.

	15:10– 16:30
	Круглий стіл Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Дніпропетровській області.

Тема: «Модернізація змісту методичної роботи в реаліях сьогодення: перезавантаження».

Учасники семінару:
Тема: «Науково-методичний супровід інноваційного розвитку ПТНЗ в умовах реформування».
Доповідач: Зозуля Неоніла Володимирівна, директор Криворізького міського методичного центру профтехосвіти.
Тема: «Створення іміджу інноваційного сучасного навчального закладу через систему ефективного управління».
Доповідач: Легун Віктор Трохимович, директор Криворізького навчально-виробничого центру.

Тема: «Підвищення професійного рівня педагогів ПТНЗ Дніпропетровщини засобами дистанційного навчання». 

Доповідач: Гришаєва Олена Вікторівна, методист Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Дніпропетровській області.
Тема: «Методично-організаційний супровід профорієнтаційної роботи в ПТНЗ Дніпропетровської області». 
Доповідач: Головченко Світлана Василівна, методист Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Дніпропетровській області.
Тема: «Діяльність професійно-технічного навчального закладу з підвищення якості підготовки кваліфікованих робітників».

Доповідач: Сидорчук Лариса Володимирівна, керівник Дніпропетровського центру професійно-технічної освіти державної служби зайнятості, заступник директора з НВР.
Тема: «Ефективний менеджмент як основа успішності навчального закладу». 

Доповідач: Яременко Валерій Миколайович, директор ДНЗ «Криворізький центр підготовки та перепідготовки робітничих кадрів будівельної галузі».
Тема: «Створення електронного підручника нового покоління з професії «Штукатур».

Доповідач: Перепьолкін Микола Іванович, директор Марганецького професійного ліцею.

Тема: «Створення галузевих центрів (експериментальних майданчиків) нових виробничих технологій в рамках соціального партнерства». 

Доповідач: Булгакова Ганна Петрівна, заступник директора з навчальної роботи Криворізького професійного транспортно-металургійного ліцею.
Тема: «Сучасний підручник – інструмент оновлення змісту профпідготовки».

Доповідач: Івахнюк Галина Юріївна, методист Криворізького центру професійної освіти робітничих кадрів торгівлі та ресторанного сервісу.
Тема: «Використання корпоративних технологій як дієвого інструментарію підвищення професійної майстерності педагога». 

Доповідач: Кепша Ольга Михайлівна, методист Криворізького центру професійної освіти з металургії та машинобудування.
Тема: «Сучасні підходи до формування нової моделі виховної роботи ПТНЗ». Доповідач: Скрипник Ольга Олександрівна, заступник директора з навчально-виховної роботи Криворізького навчально-виробничого центру. 

Тема: «Інноваційні методи підвищення кваліфікації робітників». 

Доповідач: Шевченко Ірина В’ячеславівна, методист відділу навчання та розвитку персоналу ПАТ «ПівдГЗК».

Тема: «ПТНЗ І рівня атестації – складова система професійної освіти». 
Доповідач: Семенов Андрій Іванович, директор ПЗ «Центр професійної освіти і навчання».
Тема: «Розробка і застосування електронних засобів навчання у професійній підготовці учнів ВПУ-55».
Доповідач: Гурська Олена Володимирівна, директор Вищого професійного училища № 55.
Тема: «Модель нового типу навчального закладу на прикладі ПТНЗ».

Доповідач: Стрілець Олександр Іванович, директор Дніпропетровського центру професійно-технічної освіти.


12 березня 2015 р.
Майстер-клас на стенді Державного вищого навчального закладу «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди»

	12:00– 15:00
	Тема: «Практика формування патріотичних почуттів у студентів педагогічних ВНЗ засобами декоративно-прикладного мистецтва крізь призму традицій та звичаїв українського народу».
Керівники: Смірнова Оксана Олексіївна, к.пед.н., доцент кафедри мистецьких дисциплін і методик навчання; Шпитальова Олена, викладач кафедри мистецьких дисциплін і методик навчання; Шокірова Заріна, викладач кафедри мистецьких дисциплін і методик навчання.

Проводять: Михалюк Юлія, магістрантка педагогічного факультету спеціальності «Образотворче мистецтво»; Лавренюк Віта, магістрантка педагогічного факультету спеціальності «Образотворче мистецтво»; Лобач Людмила, магістрантка педагогічного факультету спеціальності «Образотворче мистецтво»; Овчиннікова Дарія, студентка 3-го курсу спеціальності «Образотворче мистецтво» педагогічного факультету; Буренко Ярина, студентка 3-го курсу спеціальності «Образотворче мистецтво» педагогічного факультету.



12 березня 2015 р.
Майстер-клас на стенді
Вінницького обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників   
	10:30–11:00

11:00–12:00

12:00-13:00

13:00-14:00

14:00-15:00


	Майстер-клас: «Трав’яна лялька-оберіг».
Проводить: Малафеєва Людмила Вікторівна, вихователь-методист дошкільного навчального закладу № 23 Вінницької міської ради.

Майстер-клас: «Святкові дзвоники».
Проводить: Поповська Юлія Володимирівна, вчитель трудового навчання закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 35 Вінницької міської ради».

Майстер-клас: «Писанкарство».
Проводить: Юрченко Марія Олександрівна, вчитель художньої культури закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 11 Вінницької міської ради».
Майстер-клас: «Кераміка та гончарство».
Проводить: Діденко Михайло Володимирович, керівник гуртка «Кераміка та гончарство» Вінницького міського палацу дітей та юнацтва імені Лялі Ратушної.

Майстер-клас: «Шкіропластика».
Проводить: Дзигаленко Людмила Миколаївна, вчитель трудового навчання закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 20 Вінницької міської ради».
Майстер-клас: «Лялька-серветкова».

Проводить: Соловей Валентина Каролівна, заступник директора з навчально-виховної роботи закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 10 Вінницької міської ради».
Майстер-клас: «Лялька-домовичок».
Проводить: Поповська Юлія Володимирівна, вчитель трудового навчання закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 35 Вінницької міської ради».

Майстер-клас: «Декупаж Великодня свічка».
Проводить: Тітова Ольга Петрівна, вчитель трудового навчання закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 20 Вінницької міської ради.

Майстер-клас: «Здоров’язбережувальні технології».
Проводить: Мед Ірина Леонідівна, вчитель початкових класів, вчитель художньої культури закладу «НВК: загальноосвітня школа І-ІІ ступенів-ліцей № 7 Вінницької міської ради».
Майстер-клас: «Бісероплетіння».
Проводить: Поповська Юлія Володимирівна, вчитель трудового навчання закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 35 Вінницької міської ради».


13 березня 2015 р.

Програма роботи Дня професійно-технічної освіти

	10:00-10:10
	Відкриття Дня професійно-технічної освіти (кінолекційний зал). 

	10:10-12:00
	Семінар «Інноваційна діяльність як головна умова розвитку сучасного професійно-технічного навчального закладу» (кінолекційний зал).

	12:00-13:00
	Патріотичний музичний захід  «З Україною в серці» (концертний зал).

	13:00-14:00
	Театралізований показ мод «Єдина Країна» (концертний зал).

	14:00-14:20
	Закриття Дня професійно-технічної освіти (концертний зал).

	11:00-18:00
	Ознайомлення з експозиціями та майстер-класами ПТНЗ – учасниками виставки (хол 1-го та 2-го поверхів). 


13 березня 2015 р. 

Конференц – зал № 1 
	10:00 – 10:50
	Всеукраїнський науково-практичний семінар «Формування сімейних цінностей у студентів ВНЗ».
Доповідачі: Уваркіна Олена Василівна, д.філос.н., професор кафедри соціальної філософії та філософії освіти Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова; Карпушевська Леся Романівна, к.пед.н., науковий співробітник Інституту проблем виховання НАПН України; Світайло Ніна Дмитрівна, д.філос.н., професор, керівник координаційного центру гуманітарної політики Сумського державного університету; Буянова Галина Володимирівна, методист вищої категорії сектору соціально-педагогічної роботи зі студентами Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України; Кузнєцова Оксана Володимирівна, методист вищої категорії сектору соціально-педагогічної роботи зі студентами Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.
Всеукраїнський науково-практичний семінар «Соціалізація студентів в процесі суспільно-корисної діяльності».

Доповідачі: Удалова Олена Адамівна, к.пед.н., завідувачка сектору соціально-педагогічної роботи зі студентами Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України; Ївженко Юрій Васильович, начальник відділу Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України; Сухова Галина Леонідівна, заступник директора з навчально-виховної роботи, старший викладач Торговельно-економічного коледжу Київського національного торговельно-економічного університету; Шевчук Ніна Іванівна, заступник директора з гуманітарної освіти та виховання Вінницького технічного коледжу; Жураківська Тамара Олександрівна, заступник директора з виховної роботи Промислово-економічного коледжу Національного авіаційного університету; Кислицька Ніна Григорівна, викладач культурології Київського коледжу будівництва, архітектури та дизайну; Потабенко Ігор Валерійович, заступник голови МГО «Молодь за вищу освіту»; Шуманчук-Честних Ольга Володимирівна, голова профспілкової організації студентів Київського коледжу легкої промисловості; Кислицька Ніна Григорівна, викладач культурології Київського коледжу будівництва, архітектури та дизайну.  

	11:00 – 12:00
	Науково-практична конференція Національної академії педагогічних наук України.

Тема: «Забезпечення якості вищої освіти в контексті реалізації Закону України «Про вищу освіту».

Доповідач: Луговий Володимир Іларіонович, д.п.н., професор, перший віце-президент Національної академії педагогічних наук України, національний експерт з реформування вищої освіти в Україні.

	12:10 – 12:55
	Презентація комунального закладу «Запорізький обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» Запорізької обласної ради.
Тема: «Формування громадянськості та патріотизму учасників навчально-виховного процесу в умовах полікультурного освітнього середовища».
Доповідачі: Мальований Микола Михайлович, доктор філософії, доцент, завідувач кафедри теорії та методики виховання Запорізького ОІППО; Богомолова Наталя Миколаївна, магістр державного управління, методист Запорізького ОІППО; Арабаджиєв Дмитро Юрійович, д.п.н., доцент, методист Запорізького ОІППО; Пєтков Сергій Валерійович, д.ю.н., професор експерт, голова Запорізької обласної громадської організації вчених.
Питання, що обговорюватимуться: 
· Формування свідомого громадянина та патріота як проблема сучасної української освіти.
· Правові аспекти виховання громадянина та патріота у полікультурному освітньому середовищі.
· Громадянська ідентичність учасників освітнього процесу: регіональний аспект (соціологічний аналіз).
· Національно-культурний фактор громадянсько-патріотичного виховання у Запорізькому регіоні (історичний аспект).
Цільова аудиторія: викладачі, наукові працівники, учителі, керівники закладів освіти.

	13:00 – 13:45
	Презентація Інформаційно-аналітичного методичного центру Департаменту освіти і науки, молоді та спорту Запорізької міської ради.

Тема: «Практичний досвід реорганізації міської методичної служби та модернізації методичного супроводу в освітній системі міста Запоріжжя».

Доповідачі: Гусак Оксана Вікторівна, завідувач Інформаційно-аналітичного методичного центру Департаменту освіти і науки, молоді та спорту Запорізької міської ради; Квітко Вікторія Володимирівна, заступник завідувача Інформаційно-аналітичного методичного центру Департаменту освіти і науки, молоді і спорту Запорізької міської ради.
Питання, що обговорюватимуться:
· Концептуальні основи формування єдиного методичного простору міста Запоріжжя в інноваційних умовах реформування  та модернізації освітньої галузі.

· Модель мережевої організації роботи міської методичної служби.

Цільова аудиторія: керівники органів управління освіти, завідувачі районних (міських) методичних кабінетів (центрів), зацікавлені педагогічні працівники.

	14:00 – 14:45
	Конференція Спеціалізованого навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа I ступеня - дошкільний навчальний заклад» з поглибленим вивченням англійської мови «Пролісок».

Тема: «Упровадження інформаційно-комунікаційних технологій у навчальну, наукову та управлінську діяльність СНВК «Пролісок».
Доповідачі: Різак Тетяна Михайлівна, директор Спеціалізованого навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І ступеня-дошкільний навчальний заклад» з поглибленим вивченням англійської мови «Пролісок»; Данильченко Наталія Володимирівна, вчитель англійської мови Спеціалізованого навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І ступеня-дошкільний навчальний заклад» з поглибленим вивченням англійської мови «Пролісок»; Монинець Назарій Федорович, інженер-електронік Спеціалізованого навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І ступеня-дошкільний навчальний заклад» з поглибленим вивченням англійської мови «Пролісок»; Левченко Фессалоніка Григорівна, к.пед.н., с.н.с. Інституту педагогіки Національної академії педагогічних наук України; Шевчук Лариса Миколаївна, к.пед.н., с.н.с. Інституту педагогіки Національної академії педагогічних наук України; Рогоза Валентин Володимирович, науковий співробітник Інституту педагогіки Національної академії педагогічних наук України.
Питання, що обговорюватимуться: вивчення упровадження інформаційно-комунікаційних технологій у навчальну, наукову та управлінську діяльність.

Цільова аудиторія: директори шкіл, методисти інститутів післядипломної педагогічної освіти.

	15:00 – 15:45
	Presentation ISM University of management and economics (Lithuania).

Topic: «Bachelor/Master programmes presentation and international opportunities».

Speakers: Ilona Malyseva, Anna Novoran.

Презентація ISM Університету Менеджменту та Економіки (Литва).

Тема: «Презентація бакалаврських і магістерських програм та міжнародних можливостей».

Доповідачі: Ілона Малузева, Анна Новоран.

	16:00 – 16:45
	Презентація товариства з обмеженою відповідальністю «СТАДІСО».

Тема: «Освітні перспективи в Австрії, Німеччині та Швейцарії для українських абітурієнтів».

Доповідач: Лугачова Жанна Георгіївна, директор ТОВ «СТАДІСО».

Питання, що обговорюватимуться: особливості підготовки документів, процесу зарахування та отримання дозволу на навчання у державних ВНЗ Австрії, Німеччини та Швейцарії.

Цільова аудиторія: учні 9-11 класів, студенти українських ВНЗ та викладачі.

	17:00 – 17:45
	Семінар Бердянського державного педагогічного університету. 

Тема: «Науково-методична підтримка закладів освіти: інноваційний зміст та форми».

Доповідачі: Старинська Олена Віталіївна, завідуюча кафедрою прикладної психології та логопедії, к.психолог.н., доцент Бердянського державного педагогічного університету; Сербова Ольга Вікторівна, к.психолог.н., старший викладач кафедри прикладної психології та логопедії Бердянського державного педагогічного університету.

Питання, що обговорюватимуться: досвід науково-методичного супроводу впровадження інновацій в освітню практику навчальних закладів.
Цільова аудиторія: викладачі вищих навчальних закладів.
Тема: «Особливості організації самостійної роботи студентів в фаховій підготовці фізиків».
Доповідачі: Лазаренко Андрій Степанович, к.фіз.-мат.н., доцент кафедри фізики Бердянського державного педагогічного університету; Сосницька Наталя Леонідівна, д.пед.н., професор, завідуюча кафедрою методики викладання фізико-математичних дисциплін та інформаційних технологій у навчанні Бердянського державного педагогічного університету.

Питання, що обговорюватимуться: використання індивідуальних творчих завдань для підвищення ефективності самостійної роботи студентів.
Цільова аудиторія: викладачі фізичних і фізико-математичних факультетів.


13 березня 2015 р.
Конференц – зал № 2 
	10:00 – 12:00
	Семінар Департаменту професійно-технічної освіти Міністерства освіти і науки України та відділення науково-методичного забезпечення змісту професійно-технічної освіти Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України. 

Тема: «Інноваційна діяльність як головна умова розвитку сучасного професійно-технічного навчального закладу». 
Учасники семінару:
Тема: «Сьогодення і перспективи професійно-технічної освіти».
Доповідач: Супрун В’ячеслав Васильович, директор Департаменту професійно-технічної освіти Міністерства освіти і науки України.
Тема: «Концептуальні та методичні засади підвищення кваліфікації педагогічних   працівників».
Доповідіч: Шевчук Людмила Іванівна, к.пед.н., доцент, директор Науково-методичного центру професійно-технічної освіти та підвищення кваліфікації інженерно-педагогічних працівників у Хмельницькій області.

Тема: «Підвищення якості професійної підготовки кваліфікованих робітників гірничого профілю: практичний аспект».

Доповідач: Стойчик Тетяна Іванівна, заступник директора Криворізького              професійного гірничо-технологічного ліцею.

Тема: «Профорієнтаційний термінал як дієвий засіб підготовки молоді до               свідомого вибору професії».

Доповідач: Парфенюк Зоя Іванівна, директор Навчально-методичного центру       професійно-технічної освіти у Волинській області.

Тема: «Формування військово-патріотичного виховання учнів Міжрегіонального вищого професійного училища зв’язку міста Києва».
Доповідач: Петрович Василь Сергійович, директор Міжрегіонального вищого професійного училища зв’язку міста Києва.

Тема: «Інноваційні підходи до професійної підготовки кваліфікованих робітників у державному навчальному закладі «Катюжанське вище професійне          училище» Київської області».

Доповідач: Недашківський Руслан Михайлович, директор державного навчального закладу «Катюжанське вище професійне училище» Київської області.

Тема: «Освітній маркетинг для регіональних систем професійно-технічної                  освіти».

Доповідач: Проценко Наталія Дмитрівна, директор Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Черкаській області. 

Тема: «Інноваційні технології – запорука здобуття якісної професійної освіти».
Доповідач: Коношевич Тетяна Василівна, викладач державного професійно-технічного навчального закладу «Вінницьке міжрегіональне вище професійне училище».

Тема: «Формування і розвиток ІКТ компетентності педагогів професійно-технічних навчальних закладів  – вимога сьогодення».

Доповідач: Мельник Наталія Ігорівна, методист державного професійно-технічного навчального закладу «Камінь-Каширське вище професійне училище»               Волинської області.

Тема: «Формування технологічної культури педагогів в умовах модернізації системи професійно-технічної освіти».

Доповідач: Шамралюк Олена Леонідівна, заступник директора з навчально-методичної роботи Науково-методичного центру професійно-технічної освіти та підвищення кваліфікації інженерно-педагогічних працівників у Хмельницькій області.

Тема: «Електронний підручник нового покоління для професійно-технічних        навчальних закладів – сучасна складова комплексно-методичного забезпечення професії».

Доповідач: Федор Валентина Федорівна, викладач державного навчального закладу «Мукачівський центр професійно-технічної освіти».

Тема: «Використання здоров’язберігаючих технологій у підготовці                      кваліфікованих робітників».

Доповідачі: Мельнічук Людмила Володимирівна, викладач державного професійно-технічного навчального закладу «Вінницьке міжрегіональне вище професійне                   училище»; Циганок Оксана Анатоліївна, методист державного професійно-технічного навчального закладу «Дніпродзержинський центр  підготовки і перепідготовки робітничих кадрів».

Тема: «Науково-методичний супровід навчально-виховного процесу в              професійно-технічних навчальних закладах Запорізької області».

Доповідач: Паржницький Олександр Вікторович, директор Науково-методичного центру професійно-технічної освіти у Запорізькій області.

	12:10 – 12:50
	Науково-практичний семінар Інституту професійно-технічної освіти НАПН України.

Тема: «Дистанційне навчання робітників в умовах виробництва». 

Доповідачі: Радкевич Валентина Олександрівна, д.пед.н., професор, член-кореспондент НАПН України, директор Інституту професійно-технічної освіти НАПН України; Аніщенко Володимир Максимович, старший науковий співробітник лабораторії зарубіжних систем професійної освіти і навчання Інституту професійно-технічної освіти НАПН України; Леу Сніжана Олексіївна, молодший науковий співробітник лабораторії зарубіжних систем професійної освіти і навчання; Герганов Леонід Дмитрович, заступник начальника відокремленого підрозділу «Учбовий центр» ПрАТ «Українське Дунайське пароплавство»; Уродливченко Валентина Олексіївна,  начальник навчального центру «Навчально-курсовий комбінат» державного підприємства  «Херсонский морський торговельний порт»; Куриленко Лариса Володимирівна, директор Інституту розвитку персоналу Запорізького обласного союзу промисловців і підприємців (роботодавців).

	13:00 – 13:40
	Круглий стіл Державного вищого навчального закладу «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди».
Тема: «Міжнародне співробітництво як чинник підвищення конкурентоспроможності вищого навчального закладу».
Доповідачі: Боголіб Тетяна Максимівна, д.е.н., професор, декан фінансово-гуманітарного факультету ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький ДПУ імені Григорія Сковороди», Заслужений працівник освіти України, академік Академії економічних наук України, академік Академії вищої освіти України; Різник В’ячеслав Володимирович, к.пед.н., доцент кафедри професійної освіти, заступник декана фінансово-гуманітарного факультету ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький ДПУ імені Григорія Сковороди»; Паламарчук Оксана Миколаївна, к.е.н., доцент кафедри економіки підприємства ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький ДПУ імені Григорія Сковороди»; Чабан Галина Вікторівна, к.е.н., доцент кафедри обліку, аудиту та контролінгу ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький ДПУ імені Григорія Сковороди»; Кучеренко Світлана Юріївна, к.е.н., доцент кафедри політичної економії ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький ДПУ імені Григорія Сковороди».
Питання, що обговорюватимуться: міжнародне співробітництво українських ВНЗ як важливий фактор реформування та модернізації національної системи освіти, її успішної інтеграції до світового освітнього простору та посилення конкурентоспроможності на ринку освітніх послуг

Цільова аудиторія: науковці, викладачі ВНЗ, молоді вчені та аспіранти.

	13:50 – 14:50

	Всеукраїнська науково-практична конференція «Державно-громадське управління розвитком гімназії в умовах інноваційних змін» (за підсумками дослідно-експериментальної роботи гімназії № 1 «Надія» м. Бердянська Запорізької області).
Тема: «Державницьке виховання в освітньому просторі України».
Доповідач: Бех Іван Дмитрович, д.психол.н., дійсний член НАПН України, директор Інституту проблем виховання НАПН України.

Тема: «Державно-громадянське управління ЗНЗ як ресурс розвитку демократії».

Доповідач: Кириленко Світлана Володимирівна, к.пед.н., начальник відділу інноваційної діяльності та дослідно-експериментальної роботи Інституту інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки України.
Тема: «Державно-громадське управління розвитком гімназії в умовах інноваційних змін». 

Доповідач: Сергієнко Валентина Павлівна, директор Бердянської гімназії № 1 «Надія» Запорізької області.
Тема: «Основні напрями розбудови навчально-виховного процесу Школи Майбутнього».

Доповідач: Проценко Людмила Леонідівна, заступник директора з навчально-виховної роботи Бердянської гімназії № 1 «Надія» Запорізької області.
Тема: «Створення інноваційного освітнього простору – основа якісного навчання учнів початкової школи».
Доповідач: Володько Олена Миколаївна, заступник директора з навчально-виховної роботи Бердянської гімназії № 1 «Надія» Запорізької області.
Тема: «Гімназія як соціокультурний осередок громадянсько-патріотичного виховання учнівської молоді».
Доповідач: Ралько Ольга Володимирівна, заступник директора з виховної роботи Бердянської гімназії № 1 «Надія» Запорізької області.
Тема: «Психолого-педагогічний супровід Школи Майбутнього».
Доповідач: Шолохова Олена Олександрівна, психолог Бердянської гімназії № 1 «Надія» Запорізької області.

	14:50 – 15:50
	Круглий стіл  «Формування міжкультурних комунікацій у дітей та учнівської молоді як ознака громадянського суспільства».
Ведучий: Бех Іван Дмитрович, д.психол.н., професор, дійсний член Національної академії педагогічних наук України, директор Інституту проблем виховання НАПН України.

Тема: «Громадянське виховання учнів загальноосвітніх навчальних закладів як пріоритетний напрямок «Моделі міжкультурного Мелітополя».
Доповідач:  Афанасьєва Людмила Василівна, к.ф.н., доцент кафедри культурології та історії завідуюча лабораторією соціологічних досліджень Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького.

Тема: «Формування міжкультурної комунікації гімназистів для активізації їх громадянської позиції».

Доповідач: Шабанова Тетяна Сергіївна, директор Констянтинівського районного виховного об'єднання (гімназія - мала академія наук) № 1 «Таврія».
Тема: «Управлінське забезпечення формування толерантної свідомості учнів загальноосвітніх навчальних закладів».

Доповідач: Ковпак Світлана Вікторівна, директор Мелітопольського навчально-виховного комплексу № 16 Мелітопольської міської ради Запорізької області.
Тема: «Формування інтеркультурної комунікації засобами музейної педагогіки».

Доповідач: Ченцов Олександр Миколайович, директор Малої академії наук учнівської молоді Мелітопольської міської ради Запорізької області.
Тема: «Екологічна стежина «Куточок рідної землі» як засіб формування національної свідомості».

Доповідач: Сердюк Валентина Вікторівна, керівник гуртків Центру еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді Мелітопольської міської ради Запорізької області.
Тема: «Міжнародна мобільність учнів як форма і засіб формування навичок міжкультурної комунікації».
Доповідач: Тоцький Володимир Іванович, директор Мелітопольської спеціалізованої школи-інтернату ІІІ ступеня «Творчість» Запорізької обласної ради.
Тема: «Формування навичок міжкультурної комунікації в процесі навчальної мобільності учнів».

Доповідач: Кондрашова Тамара Миколаївна, заступник директора з навчально-методичної роботи Мелітопольської спеціалізованої школи-інтернату ІІІ ступеня «Творчість» Запорізької обласної ради.

	15:50 - 16:50
	Всеукраїнська науково-методична конференція «Науково-методичні засади патріотичного виховання дітей та учнівської молоді» (майстер-клас «Впровадження інноваційних педагогічних технологій»). 
Головуюча: Артеменко Олена Анатоліївна, начальник відділення змісту позашкільної освіти та виховної роботи Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.
Тема: «Патріотизм як суспільна та індивідуальна цінність особистості».
Доповідач: Бех Іван Дмитрович, д.психол.н., професор, дійсний член Національної академії педагогічних наук України, директор Інституту проблем виховання НАПН України.

Тема: «Науково-методичне забезпечення процесу формування громадянина-патріота України».

Доповідач: Артеменко Олена Анатоліївна, начальник відділення змісту позашкільної освіти та виховної роботи Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.
Тема: «Формування патріотичних якостей у молоді – одне з провідних завдань виховної роботи». 
Доповідач: Корецька Леся Володимирівна, начальник відділу організації виховної роботи відділення змісту позашкільної освіти та виховної роботи Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.
Тема: «Виховання громадянина-патріота в умовах реалізації програми національного виховання учнівської молоді Рівненщини».
Доповідач: Гавриш Ніна Павлівна, завідувач кабінетом виховної роботи, позашкільної освіти, захисту прав дитини, дисциплін художньо-естетичного циклу та фізичного виховання Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.
Тема: «Реалізація завдань патріотичного виховання дітей та учнівської молоді в умовах позашкільного навчального закладу».
Доповідач: Бєлоглазова Наталія Володимирівна, начальник відділу змісту позашкільної освіти Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.
Тема: «Діяльність музею навчального закладу як важлива складова патріотичного виховання зростаючого покоління».
Доповідач: Омельченко Дмитро Григорович, заступник директора Українського державного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді.

Тема: «Формування патріотичних почуттів дітей та молоді засобами хореографічного мистецтва».
Доповідач: Коротков Анатолій Єгорович, професор, директор Кіровоградського обласного навчально-виховного комплексу гуманітарно-естетичного профілю.
Тема: «Особливості патріотичного виховання дітей та учнівської молоді в сучасних умовах Дніпропетровщини». 

Доповідач: Саєнко Олена Володимирівна, директор Дніпропетровського міського науково-методичного центру.
Тема: «Школа як осередок формування культури Миру».
Доповідач: Федунова Тетяна Миколаївна, директор спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням англійської мови № 85 м. Києва.

	17:00 – 17:45
	Семінар «Єдиний інформаційний простір як складова акмеологічної  педагогічної системи Українського гуманітарного ліцею».

Тема: «Реформи української освіти: акмеологічний підхід».

Доповідач: Сазоненко Ганна Стефанівна, к.пед.н., Народний вчитель України, директор Українського гуманітарного ліцею КНУ ім. Тараса Шевченка.

Тема: «Єдиний інформаційний простір  як складова акмеологічної педагогічної системи».
Доповідач: Осадча Ольга Ярославівна, заступник директора з інформаційно-комунікаційних технологій Українського гуманітарного ліцею КНУ ім. Тараса Шевченка.

Тема: «ІКТ стратегії у трансформації навчального закладу».

Доповідач: Худобець Олександр Анатолійович, Заслужений учитель України, заступник директора з науково-методичної роботи Українського гуманітарного ліцею КНУ ім. Тараса Шевченка.

Тема: «Віртуальні міжнародні проекти як засіб інтеграції в глобальний інформаційний простір».

Доповідач: Ворожбянова Катерина Іванівна, вчитель англійської мови Українського гуманітарного ліцею КНУ ім. Тараса Шевченка.

Цільова аудиторія: директори ЗНЗ, завідувачі РНМЦ.
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 Конференц – зал № 3 
	10:00 – 10:45
	Презентація Чернігівського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського.
Тема: «Інноваційні форми підтримки розвитку обдарованих та здібних учнів Чернігівщини».
Доповідачі: Злобіна Олена Олексіївна, завідувач відділу виховної роботи і здорового способу життя ЧОІППО імені К.Д. Ушинського; Молочко Світлана Рашитівна, старший викладач кафедри філологічних дисциплін та методики їх викладання ЧОІППО імені К.Д. Ушинського; Конопацька Ольга Миколаївна, редактор відділу інформаційного мовлення Чернігівської обласної державної телерадіокомпанії Сіверцентр;  Кончиц Інна Петрівна, методист відділу виховної роботи і здорового способу життя ЧОІППО імені К.Д. Ушинського; Сурков Василь Миколайович, керівник інтелектуального клубу «Гра» м. Ніжина; Шевчук Тетяна Михайлівна, директор Ніжинського обласного педагогічного ліцею; Сліпак Світлана Михайлівна, заступник директора з навчально-виховної роботи Ніжинського обласного педагогічного ліцею; Помаз Юлія Василівна, практичний психолог Ріпкинської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 2.

	11:00 – 11:45
	Семінар-презентація товариства з обмеженою відповідальністю «Інтер Системс».
Тема: «Інтерактивна дошка – нові можливості для освіти». 
Питання, що обговорюватимуться: ми маємо на меті продемонструвати, які конкретні вчительські завдання можна вирішити за допомогою інтерактивної дошки. На семінарі-презентації ви дізнаєтесь про таке:

· Як інтерактивна дошка допоможе зробити навчальний процес цікавим та захоплюючим; 

· Чим корисна інтерактивна дошка у школі та ВНЗ, на тренінгах та семінарах; 

· Як використовувати функції інтерактивної дошки для ефективного навчання;

· Як швидко навчитись працювати з інтерактивною дошкою. 

А також побачите все на власні очі та зможете спробувати працювати з інтерактивною дошкою власноруч. 

Цільова аудиторія: керівники ВНЗ, керівники управлінь освіти, викладачі, учителі, директори шкіл.
Доповідач: Серебрянська Катерина Володимирівна, маркетолог товариства з обмеженою відповідальністю «Інтер Системс».

	12:00 – 12:45
	Круглий стіл «Моніторинговий супровід впровадження ЛЕГО-конструювання в навчально-виховний процес дошкільного закладу».
Доповідачі: Панасюк Тамара Вікторівна, начальник відділу дошкільної освіти департаменту загальної середньої та дошкільної освіти МОН України; Рома Оксана, співкоординатор проекта «Сприяння освіті», представник LEGO Foundation в Україні; Черноморець Валентина Василівна, завідувач сектору моніторингу й оцінки превентивної освіти дітей і молоді Інституту інноваційних технологій змісту освіти МОН України; Кауліна Наталія Вікторівна, методист сектору освітнього моніторингу Інституту інноваційних технологій змісту освіти МОН України; Буркіна Наталія Семенівна, методист сектору освітнього моніторингу Інституту інноваційних технологій змісту освіти МОН України.
Питання, що обговорюватимуться:
1. Лего як дієвий засіб всебічного розвитку дошкільника. 

2. Результати моніторингового дослідження ефективності впровадження програми «Навчання через дію». 

3. Обмін досвідом.

Цільова аудиторія: методисти РНМЦ м. Києва, завідувачі ДНЗ, вихователі.

	13:00 – 13:45
	Семінар Івано-Франківського національного медичного університету.
Тема: «Досвід застосування новітніх форм Державної атестації в медичному університеті».

Доповідачі: Ерстенюк Ганна Михайлівна, професор, перший проректор Івано-Франківського національного медичного університету; Кобець Сергій Федорович, доцент, проректор з науково-педагогічної роботи (міжнародні зв’язки) Івано-Франківського національного медичного університету; Мізюк  Михайло Іванович, професор, зав. кафедри гігієни та екології Івано-Франківського національного медичного університету; Вакалюк Ігор Петрович, професор, проректор з наукової  роботи Івано-Франківського національного медичного університету; Іванців Микола Олексійович, начальник навчального відділу  Івано-Франківського національного медичного університету.
Питання, що обговорюватимуться: підвищення якості підсумкового оцінювання професійної підготовки лікарів.

Цільова аудиторія: викладачі медичних університетів.

	14:00 – 14:45
	Семінар комунального вищого навчального закладу «Харківська академія неперервної освіти».
Тема: «Реалізація регіональної моделі моніторингових досліджень як умова підвищення якості та результативності навчально-виховного процесу». 

Доповідачі: Покроєва Любов Денисівна, к.пед.н., доцент, заслужений працівник освіти, ректор Харківської академії неперервної освіти; Вольянська Світлана Євгенівна, к.пед.н., проректор Харківської академії неперервної освіти; Большукіна Аліна Вячеславівна, методист Центру інноваційного розвитку освіти Харківської академії неперервної освіти; Капустін Ігор Вячеславович, завідувач Центру моніторингу якості освіти Харківської академії неперервної освіти; Клімова Світлана Василівна, методист Центру моніторингу якості освіти Харківської академії неперервної освіти; Євтушенко Світлана Сергіївна, методист Центру моніторингу якості освіти Харківської академії неперервної освіти; Голтяй Тетяна Миколаївна, методист Центру моніторингу якості освіти Харківської академії неперервної освіти; Івченко Владислав Миколайович, методист Центру моніторингу якості освіти Харківської академії неперервної освіти.
Питання, що обговорюватимуться:
· Моніторинг як складова управління інноваційною діяльністю педагогів гімназії. 

· Упровадження моніторингу у навчально-виховний процес ЗНЗ із використанням Web-платформ.

· Вплив моніторингових досліджень на підвищення якості освіти в навчальному закладі для обдарованої молоді.

· Моніторинговий супровід створення цілісної системи формування соціально зрілої творчої особистості в контексті реалізації акмеологічного підходу. 
· Моніторинг освітнього середовища – основна умова створення ефективної системи управління якістю освіти.
· Реалізація моделі освітнього моніторингу як інструмент підвищення якості освіти в навчальних закладах міста Куп’янська Харківської області.

· Моніторинг розвивального освітнього середовища комунального закладу Обласна спеціалізована школа-інтернат ІІ–ІІІ ступенів «Обдарованість» Харківської обласної ради.
Цільова аудиторія: наукові працівники, керівники закладів освіти, педагоги.

	15:00 – 15:45
	Круглий стіл Одеської спеціалізованої школи № 35 І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням англійської мови Одеської міської ради Одеської області.

Тема:  «Впровадження сучасних педагогічних технологій у процеси навчання та виховання в Одеській спеціалізованій школі № 35 І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням англійської мови Одеської міської ради Одеської області».
Доповідачі: Цейтлін Ольга Ігорівна, вчитель математики, вчитель-методист; Післарь Анжела Іванівна, вчитель фізики, старший вчитель; Петренко Марина Адіївна, вчитель біології, вчитель-методист; Поцелуєва Яна Юріївна, вчитель англійської та німецької мов, старший вчитель, заступник директора з НВР.
Питання, що обговорюватимуться:

· Педагогічна технологія розвитку інтелектуальних та творчих здібностей учнів.
· Інтеграція предметів природничо-математичного циклу як засіб вдосконалення навчально-виховного процесу.
· Метод проектів як засіб підвищення мотивації учнів у процесі навчання. 

Інноваційна технологія впровадження в навчально-виховний процес фольклорних засобів, традицій та поетичних текстів для кращого засвоєння англійської мови.

	16:00 – 16:45
	Круглий стіл Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти.

Тема: «Професійний розвиток педагогів в умовах освітнього середовища післядипломної освіти». 

Доповідачі: Олешко Петро Степанович, к.і.н., доцент, ректор Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти; Вітюк Валентина Василівна, к.пед.н., доцент, проректор з наукової роботи Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти; Шинкарук Ірина Вікторівна, завідувач відділу новацій та передових педагогічних технологій Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти; Майко Світлана Михайлівна, методист відділу новацій та передових педагогічних технологій Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти.

Питання, що обговорюватимуться: 

· Організаційно-методичні аспекти формування інноваційного освітнього простору в регіоні. 
· Науково-методичний супровід інноваційної освітньої діяльності.

· Удосконалення системи навчання та професійного розвитку педагогічних працівників області.

· Створення належних умов інформаційно-методичного забезпечення педагогів.

Цільова аудиторія: науково-педагогічні і педагогічні працівники навчальних закладів системи післядипломної педагогічної освіти.

	17:00 – 17:45
	Круглий стіл Вищого професійного училища № 22 м. Сарни Рівненської області.
Тема: «Дорожня карта та першочергові пріоритети децентралізації професійної підготовки робітничих кадрів».
Доповідачі: Копельчак Михайло Павлович, завідувач відділу економіки ПТО Львівського науково-практичного центру Інституту ПТО НАПН України; Городнюк Роман Володимирович, заступник директора з навчально-методичної роботи ВПУ № 22 м. Сарни.
Питання, що обговорюватимуться: мета і напрями реалізації програми децентралізації професійно-технічної освіти; дорожня карта проведення децентралізації професійно-технічної освіти; професійно-освітні округи, навчально-науково-виробничі та навчально-виробничі комплекси як високоефективні об’єднання регіональної підготовки робітничих кадрів; регіональні професійно-освітні центри; автономні професійно-технічні навчальні заклади; економічні чинники забезпечення якісної професійної освіти в регіоні.

Цільова аудиторія: керівні та педагогічні працівники системи ПТО, науковці, роботодавці.
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Майстер-клас на стенді 

Науково-методичного центру управління освіти та науки Дніпропетровської міської ради
	10:00 – 10:30 


	Тема: «Управління освітньо-виховними проектами – важливий напрям шкільного менеджменту».

Проводить: Новохатна Дарія Анатоліївна, директор КЗО «Фінансово-економічний ліцей» Дніпропетровської міської ради.

	10:30 – 11:00


	Тема: «Організація діяльності  наукового товариства учнів НЕОЛІТ».
Проводить: Водоп’ян Наталія Іванівна, заступник директора КЗО «Дніпропетровський ліцей інформаційних технологій при Дніпропетровському національному університеті ім. Олеся Гончара» Дніпропетровської міської ради.

	11:00 – 11:30


	Тема: «Упровадження технології соціально-педагогічного проектування розвитку обдарованості учня за програмою «Універсал-4» (автор В.О. Киричук) у практиці роботи загальноосвітнього навчального закладу».

Проводить: Макаренко Людмила Войківна, заступник директора КЗО «Спеціалізована школа № 134 гуманістичного навчання та виховання».


14 березня 2015 р. 

Конференц – зал № 1 
	10:00 – 12:00
	Круглий стіл «Інноваційні підходи до впровадження ІКТ в освіту».

Тема: «ІКТ новації в освіті. Досвід Сполучених Штатів Америки».

Доповідач: Кудренко Богдан Віталійович, головний спеціаліст відділу змісту освіти, мовної політики та освіти національних меншин департаменту загальної середньої та дошкільної освіти Міністерства освіти і науки України.
Тема: «Підготовка педагогічних та науково-педагогічних кадрів до інноваційної діяльності з використанням сучасної моделі науково-педагогічного проекту «Академія інноваційного розвитку освіти».

Доповідач: Пушкарьова Тамара Олексіївна, к.п.н., професор, заступник директора Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.

Тема: «Методика використання мультимедійних комплексів в освітньому процесі».
Доповідач: Косик Вікторія Миколаївна, начальник відділення стратегії розвитку освіти Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.
Тема: «Розвиток ІКТ-компетентності вчителів в умовах інноваційної діяльності».

Доповідач: Гущина Наталія Іванівна, начальник відділу інноваційних і інформаційних технологій відділення стратегії розвитку освіти Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.
Тема: «ІКТ новації в освіті. Кращі вітчизняні практики». 

Доповідач: Коломоєць Галина Анатоліївна, науковий співробітник відділу інноваційних і інформаційних технологій відділення стратегії розвитку освіти Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.
Тема: «Проблеми наступності та цілісності курсу інформатики в системі загальної середньої освіти».
Доповідач: Коршунова Ольга Вікторівна, науковий співробітник відділу інноваційних і інформаційних технологій відділення стратегії розвитку освіти Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.
Тема: «Проблеми впровадження дистанційної форми навчання у ЗНЗ».
Доповідач: Мельник Оксана Миколаївна, науковий співробітник відділу інноваційних і інформаційних технологій відділення стратегії розвитку освіти Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.
Тема: «Сучасний стан впровадження ІКТ в освіту згідно моніторингових досліджень».
Доповідач: Бурдун Олена Вікторівна, методист вищої категорії відділу інноваційних і інформаційних технологій відділення стратегії розвитку освіти Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.
Тема: «Інноваційно-інформаційне забезпечення навчально-виховного процесу (інноваційний проект ШБІЦ)».
Доповідач: Клясен Наталія Леонідівна, начальник відділу менеджменту освіти відділення стратегії розвитку освіти Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.
Тема: «Реалізація науково-педагогічного проекту «Академія інноваційного розвитку освіти».
Доповідач: Гончаренко Наталія Миколаївна, начальник відділу координації наукової роботи відділення стратегії розвитку освіти Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.

	12:00 – 14:00
	Круглий стіл «Особливості викладання предмету «Захист Вітчизни» та військово-патріотичне виховання дітей та молоді в сучасних умовах».

Доповідачі: Гладковський Роман Васильович, головний спеціаліст відділу змісту освіти, мовної політики та освіти національних меншин департаменту загальної середньої та дошкільної освіти Міністерства освіти і науки України; Рондзістий Тарас Іванович, радник Міністра освіти і науки України, Голова МБУ «Центр національного відродження»; Пушкарьова Тамара Олексіївна, к.п.н., професор, заступник директора Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України; Дубовик Олена Анатоліївна, начальник відділення змісту науково-методичного забезпечення загальної середньої освіти Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України; Деревянко Вікторія Василівна, начальник відділу науково-методичного забезпечення змісту освіти основ здоров’я, фізичної культури та захисту Вітчизни; Коломоєць Галина Анатоліївна, аспірант Інституту проблем виховання НАПН України, науковий співробітник відділу інноваційних і інформаційних технологій відділення стратегії розвитку освіти Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України; Остапенко Олександр Іванович, завідувач лабораторії фізичного розвитку Інституту проблем виховання НАПН України; Бондарчук Олег Степанович, завідувач відділу патріотичного виховання Українського державного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді МОН України; Грива Анатолій Миколайович, Голова комітету з національно-патріотичного виховання Громадської ради МОН України; Єрьоменко Едуард Анатолійович, Президент Української федерації хортингу, заслужений тренер України, майстер спорту України міжнародного класу.


14 березня 2015 р. 

Конференц – зал № 3 
	10:00 – 10:45
	Круглий стіл Інституту професійно-технічної освіти НАПН України.
Тема: «Психолого-педагогічні умови вдосконалення особистісно-розвивальних педагогічних технологій у професійно-технічній освіті».

Доповідачі: Романова Ганна Миколаївна, д.пед.н, професор,  завідувач лабораторії технологій професійного навчання; Артюшина Марина Віталіївна, д.пед.н, професор, головний науковий співробітник лабораторії технологій професійного навчання на виробництві; Герлянд Тетяна Миколаївна, к.пед.н., старший науковий співробітник лабораторії технологій професійного навчання; Кошук Олександр Богданович, к.пед.н., старший науковий співробітник лабораторії технологій професійного навчання; Бородієнко Олександра Володимирівна, к.г.н., доцент, докторант лабораторії технологій професійного навчання.

	11:00 – 11:45
	Семінар Рівненського державного аграрного коледжу.
Тема: «Інформаційно-комунікаційні технології як ефективний засіб інтегрованого навчання щодо формування практичних навичок майбутніх фахівців аграрної сфери».
Доповідачі: Корсун Ярослав Петрович, заслужений працівник освіти України, дійсний член (академік) Інженерної академії України, в.о. директора Рівненського державного аграрного коледжу; Царук Василь Юрійович, завідувач навчально-виробничою практикою Рівненського державного аграрного коледжу; Балдич Людмила Володимирівна, методист Рівненського державного аграрного коледжу; Матвійчук Тетяна Адамівна, викладач комп’ютерно-інформаційних дисциплін Рівненського державного аграрного коледжу; Якимчук Ірина Олександрівна, викладач комп’ютерно-інформаційних дисциплін Рівненського державного аграрного коледжу.
Питання, що обговорюватимуться: інтегроване навчання для формування практичних навичок, види та методики застосування інформаційно-комунікаційних технологій, застосування інформаційно-комунікаційних технологій в інтегрованому практичному навчанні.
Цільова аудиторія: представники ВНЗ І-ІІ рівнів акредитації.

	12:00 – 13:00
	Семінар-презентація Черкаського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників. 

Тема: «Сучасні підходи до виховання культури демократизму учнів старших класів загальноосвітніх навчальних закладів: результати науково-педагогічного дослідження».
Доповідач: Назаренко Галина Анатоліївна, к.пед.н., с.н.с., проректор з науково-методичної роботи Черкаського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників Черкаської обласної ради.
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