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Міністерство освіти Автономної                                                               Республіки Крим, департаменти                                                                 (управління) освіти і науки обласних,                                                                      Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій                                                       
Інститути післядипломної педагогічної освіти


Про проведення фінального етапу

ХVІІ Всеукраїнського турніру юних

істориків

Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 26 березня 2015 року № 359  «Про проведення фінального етапу Всеукраїнських турнірів юних журналістів, юних істориків, юних філософів та релігієзнавців у 2014/2015 навчальному році» фінальний етап ХVІІ Всеукраїнського турніру юних істориків відбудеться з 26 до 30 квітня 2015 року у Львівській області на базі ВПТУ ресторанного сервісу та туризму ( м. Львів, вул.Пулюя,38).

До участі в турнірі запрошуються команди у складі 3-5 учнів 9-11 класів.
Для участі в турнірі необхідно до 16 квітня 2015 р. надіслати заявку (зразок додається) на електронну адресу КЗ ЛОР «Львівська обласна Мала академія наук учнівської молоді»: м. Львів, вул. Коперника, 42, oman@oman.lviv.ua.
Оригінали заявки (завірений керівником установи, яка формує команду) подаються в оргкомітет турніру  під час реєстрації команд.

Заїзд, реєстрація та поселення команд 26 квітня з 8.00 до 13.00 за адресою: м. Львів, вул. І.Пулюя, 38. Зустріч команд відбудеться на залізничному вокзалі та автовокзалі (вул.Стрийська) відповідно до графіку прибуття команд-учасниць. Самостійно доїхати від залізничного вокзалу до ВПТУ ресторанного сервісу та туризму, вул. Пулюя,38 можна маршрутними таксі № 32, 10 (зупинка 1001 дрібниця), а від автовокзалу – маршрутним таксі № 25.

Заїзд, реєстрація та поселення членів журі та оргкомітету: 26 квітня з 8.00 до 13.00 за адресою: м. Львів, вул. І.Пулюя, 38. Вартість проживання для членів журі в готелі ВПТУ становить 230 грн.( без врахування бронювання).

Урочисте відкриття турніру 26 квітня о 16.00 за м. Львів, вул. І.Пулюя, 36.

Закриття турніру 30 квітня 2015 р. о 10.00 за адресою: м. Львів, вул. І.Пулюя, 36.

Турнір проводиться на засадах самофінансування: за кожного з членів команди та керівника команди оргкомітетом встановлено оргвнесок у розмірі 950,00 ( дев’ятсот пятдесять) грн., який до 16 квітня 2015 р. слід перерахувати на рахунок: КЗ ЛОР «Львівська обласна Мала академія наук учнівської молоді», ЗКПО 20806277, МФО 825014 в ГУДКУ у Галицькому районі, р\р 35428009003226 (з поміткою: ХVІІ Всеукраїнський турнір юних істориків). Якщо оплату оргвнеску зручніше буде здійснити готівкою під час реєстрації команди, просимо це питання узгодити з оргкомітетом до 20 квітня 2015 р.

Керівнику команди необхідно мати при собі: 

- остаточну заявку на участь команди у фінальному етапі турніру;

- довідку про стан здоров’я та відсутність контактів з інфекційно-хворими на кожного члена команди, завірені гербовою печаткою;

- копію довідки про присвоєння ідентифікаційного коду на кожного члена команди;

- квитки на зворотній шлях.

Для організації зустрічі та розміщення команд просимо до 20 квітня 2015 р. повідомити про:

- вид транспорту;

- дату й час прибуття, номери потягу та вагону;

- прізвище, ім’я, по батькові керівника команди;

- кількісний склад команди по класах, кількість хлопчиків та дівчат у команді.

Контактна особа з питань організації турніру: Кокотко Надія Володимирівна, методист  КЗ ЛОР «Львівська обласна Мала академія наук учнівської молоді»,  тел.096-27-98-009 (моб.), 032-261-23-38 (служб.).
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