Директорам ЗНЗ
На виконання листа Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені М. В. Остроградського від 29.08.2014 р. №1042  Кременчуцький міський науково-методичний центр нагадує, що Міністерство рекомендує в навчальних закладах впроваджувати програми підготовки молоді до створення сім’ї як осередку взаємин, які ґрунтуються на засадах культурних норм і цінностей, формування відповідального батьківства (лист Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України № 1/9-235 від 02.04.13)

На реалізацію Постанови Верховної Ради України від 20 грудня 2011 року №4183 «Про рекомендації парламентських слухань на тему «Інститут сім’ї Україні: стан, проблеми та шляхи вирішення» розроблено комплекс навчальних програм сімейного виховання “Сімейні цінності” [для 8 – 9 класів] / [О. В. Мельник (кер. авт. кол.), Т. В. Кравченко, Л. В. Канішевська, Г. Г. Ковганич, В. І. Кириченко, Л.В. Корецька, В. І. Прит], схвалений для використання у загальноосвітніх навчальних закладах науково-методичною комісією з проблем виховання дітей та учнівської молоді Науково-методичної ради з питань освіти Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України (лист МОНМС України №14.1/12-Г-156 від 03. 07. 2012 р.)
Зміст програми “Сімейні цінності” представлений у варіантах з кількістю 9, 17, 35 та 70 годин. Реалізується програма курсу за рахунок годин варіативної складової навчальних планів загальноосвітньої школи. Головною метою реалізації програми курсу “Сімейні цінності” є підготовка учнів 8 – 9 класів до майбутнього подружнього життя та виконання батьківських функцій. 
Однією з особливостей навчальної програми “Сімейні цінності” (70 годин) є те, що вона розроблена для вихованців шкіл-інтернатів. У ній більш детально, порівняно з іншими навчальними програмами (9, 17 та 35 годин), розкриваються теоретичні питання і передбачено час на виконання практичних робіт, резерв часу (6 годин) та час для індивідуальних консультацій (4 години). Крім того, ця програма містить розділи з питань сімейної економіки (джерела доходів і розподіл грошей у сім’ї, витрати першочергові та другорядні і т.д.) та сімейного господарювання (гігієна харчування, культура споживання їжі, елементи грамоти споживача тощо). Ця програма (70 годин) може бути також обрана загальноосвітніми начальними закладами різного типу та форм власності за умови відповідного кадрового, організаційного, методичного та фінансового забезпечення.
Ознайомитися з програмою можна на сайті Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені М. В. Остроградського інституту. Розробки занять на 34 години можна отримати у відділі методики виховання. 
Рекомендуємо теми занять включити в планування роботи класного керівника.

Просимо надіслати список шкіл, які будуть працювати за програмою у 2014–2015 н.р.,  на електронну адресу dobrogaeva@mail.ru (Доброгаєвій Т.Л.) до 24.09.2014 р.
Директор КМНМЦ                                                О.М. НИКИФОРЕНКО
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