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Керівникам органів управління

освітою райдержадміністрацій,

міськвиконкомів 

Директорам позашкільних 

навчальних закладів

Повідомляємо, що 21 жовтня 2015 року о 10 годині відбудеться ХІ обласний конкурс юних гумористів «Посміхнемось щиро Вишні» в Полтавському обласному центрі естетичного виховання учнівської молоді (далі – ОЦЕВУМ). Заїзд і реєстрація учасників очної номінації конкурсу з 9.30 до 10.00 в ОЦЕВУМ (м. Полтава, 
вул. Жовтнева, 67). 

Конкурс проводиться у два етапи: І етап – районний (міський); ІІ етап – обласний. Переможці І етапу направляються для участі у ІІ етапі конкурсу. 

Конкурс проводиться в трьох номінаціях:

«Вишневі усмішки» – виконання читцями двох творів (повністю або уривок): прозового – Остапа Вишні, та віршованої гуморески іншого автора (або власної) українською мовою. Програма не повинна перевищувати п'яти хвилин.

«Власні усмішки» (заочно) – написання власних творів прози і поезії. Автори подають два власні твори гумористичних жанрів прозові або поетичні, надруковані на стандартних аркушах формату А-4 через півтора міжрядкових інтервали без звороту.

«Веселий пензлик» (заочно) – виконання власних художніх робіт або дружніх шаржів та коміксів за творами Остапа Вишні. Роботи виконуються у техніках живопис, графіка на стандартних аркушах формату А-2, А-3, батик (формат – 30-40 см) і оформлені паспортом, прикріпленим з лицевої сторони у правому нижньому кутку, українською мовою у друкованому вигляді із зазначенням: назви роботи, техніки виконання, прізвища, імені, віку автора, найменування навчального закладу, назви та керівника творчого об'єднання. Кожен учасник подає одну роботу.
Конкурс проводиться у трьох вікових групах: молодша група – 10-12 років; середня група – 13-15 років; старша група – 16-18 років. 

Просимо до 10 жовтня 2015 року надіслати заявки та конкурсні роботи для участі у Конкурсі в ОЦЕВУМ за адресою: м. Полтава, вул. Жовтнева, 67, кімната № 9. Телефон для довідок (05322) 7-22-64, контактна особа – Лебідь Яна Володимирівна.

Відшкодування витрат на відрядження здійснюється стороною, що направляє.
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