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HaNe  aia IepxasHa aaminicTpaa
JlenaprameHT ocBiTH i Hayku
Byn. Kornspescobkoro, 20/8,
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Щодо списання підручників і навчальних посібників
У відповідь на лист Департаменту освіти і науки Полтавської обласної державної адміністрації від 13.07.2015 № 01-22/1275 щодо отримання рекомендацій про списання навчальної літератури інформуємо.
У зв'язку із рішенням Уряду щодо виведення Публічного акціонерного товариства «Державна акціонерна компанія «Українське видавничо-поліграфічне об'єднання» із сфери управління Міністерства освіти і науки України будуть внесені зміни то «Інструкції про порядок комплектування та обліку підручників і навчальних посібників у бібліотечних фондах загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладів та вищих навчальних закладів І-ІІ ступенів акредитації».
Оскільки фонд офсетного паперу на сьогоднішній день не існує, списані підручники і навчальні посібники повинні здаватися спеціалізованим підприємствам, що займаються збором та переробкою такого виду вторинної сировини.
Відділи та управління освіти можуть заключати договори на вигідних для себе умовах з одним із підприємств, що займається збором та переробкою макулатури.
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