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ПОЛТАВСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ 

ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ ІМ. М.В. ОСТРОГРАДСЬКОГО
вул. Жовтнева, 64-ж, м. Полтава, 36014, тел./факс (+38 05322) 7-26-08,
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Керівникам органів управління

освітою, директорам загальноосвітніх навчальних 

закладів обласного підпорядкування

Щодо проведення Всеукраїнського вебінару 

«Конструктор LEGO як освітній ресурс 

ХХІ століття у початкових класах» 
Відповідно до листа Інституту модернізації змісту освіти Міністерства освіти і науки України від 26.01.2016 №21/10-107 «Щодо проведення Всеукраїнського вебінару «Конструктор LEGO як освітній ресурс ХХІ століття у початкових класах» інформуємо, що Інститут модернізації змісту освіти Міністерства освіти і науки України спільно з FIRST LEGO League в Україні проводить вебінар «Конструктор LEGO як освітній ресурс ХХІ століття у початкових класах» з метою ознайомлення з програмами та новітніми технологіями STEM-освіти. 

Під час вебінару будуть обговорюватись питання застосування сучасних проектних технологій від LEGO у навчальному процесі та умови участі у Всеукраїнському фестивалі «FIRST LEGO League Jr.» для дітей 6-9 років. 

До участі у вебінарі запрошуються фахівці з інноваційної діяльності та впровадження STEM-освіти, методисти та вчителі початкових класів. 

Вебінар відбудеться 28 січня 2016 року о 16:00. Для участі необхідно зареєструватися та заповнити форму заявки за посиланням: https://goo.gl/3rNfIf 

Напередодні вебінару на зареєстровану електрону адресу буде надіслано лист з посиланням, за яким необхідно буде перейти для участі у вебінарі. 
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