Додаток

до листа ПОІППО

від 11.03.16 № 393
Олімпіада-2016 з фізики для школярів

Фізичний факультет Київського національного університету імені Тараса Шевченка проводить олімпіаду з фізики для учнів 11 класів. 


Згідно з Правилами  прийому до Київського національного університету імені Тараса Шевченка у 2016 році (Додаток 2, параграф 9, пункт 7) "Право на першочергове зарахування до Київського національного університету імені Тараса Шевченка мають: переможці та призери Олімпіади для школярів Київського національного університету імені Тараса Шевченка, яка проводиться в поточному навчальному році".


У 2015 році 34 призери та учасники олімпіади фізичного факультету стали студентами першого курсу фізичного факультету і отримали можливість навчатися за держзамовленням.


Фізичний факультет здійснює набір на 1-й курс бакалаврату за трьома напрямами: фізика, астрономія, оптотехніка. Навчання ведеться за 6-ма спеціальностями: астрономія, фізика, фізика конденсованого стану, фізика наносистем, фізика ядра та фізика високих енергій, лазерна і оптоелектронна техніка. Фахових знань студенти набувають за наступними спеціалізаціями:

Астрономія; Фізика космосу; Фотоніка; Фізичне матеріалознавство; Квантова теорія поля; Лазерна та оптоелектронна техніка; Молекулярна фізика; Медична фізика; Оптика твердого тіла; Теоретична фізика; Фізика металів; Фізика наноструктур у металах та кераміках; Фізика функціональних матеріалів; Комп’ютерна фізика матеріалів; Експериментальна ядерна фізика;  Ядерна енергетика


У суботу, 19 березня 2016 року, в Полтавському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти ім. М. В. Остроградського відбудеться олімпіада з фізики для учнів 11 класів. На розв’язок 5 задач з механіки, молекулярної фізики та електрики надається 3 години. 


Початок олімпіади о 10.00 у приміщенні інституту, який розташований за адресою: м. Полтава, вул. Жовтнева, 64.


З собою необхідно мати:  1. Паспорт (або інший документ, що засвідчує особу); 2. Шкільний зошит та авторучку (дозволяється калькулятор); 3. Два поштових конверти з маркою (вартість марки не менше 2 грн.)


Перед олімпіадою відбудеться презентація фізичного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка.
Ректор
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