Методичні рекомендації  щодо підготовки учнівських команд до участі 

у  ІІІ етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії                                   в 2014-2015 навчальному році
Метою проведення ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії є стимулювання творчого розвитку учнів на засадах компетентнісного підходу; корекція діяльності вчителів з метою формування в уяві учнів основ наукової географічної картини світу; виявлення дітей, які бажають присвятити себе професії географа; відбір кандидатів для участі у ІV етапі Всеукраїнської учнівської  олімпіади з географії.

Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії можуть містити тестовий, теоретичний і практичний блоки. 

Усі блоки передбачено виконати в один тур (упродовж 4 год., без перерви).

Комплект завдань для кожного класу охоплює матеріал шкільної програми за всі попередні роки навчання, а також компетентності, які повинні бути сформовані до терміну проведення олімпіади. Оскільки олімпіада має на меті виявлення рівня географічної ерудиції та компетентності учнів, то ряд завдань – позапрограмні. 
Учень самостійно забезпечує обладнання: дві ручки з чорною або синьою пастою, лінійку, транспортир. Під час виконання завдань забороняється мати при собі будь-які письмові джерела інформації, атласи, мобільні телефони, інші засоби комунікації. При їх виявленні учень відсторонюється від участі в олімпіаді, а його робота не буде перевірятися.

Переможці III етапу олімпіади нагороджуються дипломами I, II, III ступенів окремо за класами (у кількості, яка не перевищує 50% числа учасників у відповідному класі з орієнтовним розподілом кількості дипломів у співвідношенні 1 : 2 : 3). Переможцем не може бути учасник, який за сумарним результатом виступу набрав менше, ніж третину від максимально можливої кількості балів. 
