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ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ

ПОЛТАВСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ 

ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ ІМ. М.В. ОСТРОГРАДСЬКОГО

вул. Соборності, 64-ж, м. Полтава, 36014, тел./факс (+38 0532) 56-38-52,

E-mail: root@pei.poltava.ua, Web: http://poippo.pl.ua, Код ЄДРПОУ 22518134
	03.11.2016 р.
	№
	1267
	
	На №
	
	від
	


Начальникам органів управління

освіти райдержадміністрацій та

міськвиконкомів, об’єднаних 

територіальних громад

      Повідомляємо, що 15.11.2016 року ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» проводить семінар-презентацію з впровадження науково-педагогічного проекту «Інтелект України» в практику роботи загальноосвітніх навчальних закладів (інформація про проект додається).
      Для участі в роботі семінару запрошуються директори опорних загальноосвітніх, спеціалізованих навчальних закладів, гімназій, ліцеїв у структурі яких є початкова школа.
      Початок роботи: 11 год.

      Місце проведення: Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти ім. М. В. Остроградського, актова зала (м. Полтава, вул. Соборності, 64-ж).
      Про участь просимо повідомити на електронну скриньку kmo@pei.poltava.ua та за телефоном 0(532)56-54-23 Паламаренко Любов Йосипівну до 10.11.2016 р. за формою:
	Прізвище, ім’я, по батькові
	Посада
	Назва ЗНЗ
	Контактні дані (телефон, e-mail.)

	
	
	
	


Контактна особа: Королюк Світлана Вікторівна, моб.тел.0673910872

	Ректор
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	                В.В.Зелюк


Королюк

565423
                                                                                    Додаток

                                                                                    до листа ПОІППО

                                                                                          № 1267 від 03.11.2016 р.
Науково-педагогічний проект «Інтелект України»

Метою всеукраїнського науково-педагогічного проекту «Інтелект України» є впровадження в національний освітній простір системи пошуку, навчання та виховання здібних дітей і учнівської молоді. Учні навчаються в проектних класах за спеціально розробленими навчальними планами, навчальними програмами та посібниками, засобами ІКТ, рекомендованими та затвердженими Міністерством освіти і науки України. 

       З метою подальшого розвитку науково-педагогічного проекту «Інтелект України» було розроблено Концепцію реалізації науково-педагогічного проекту «Інтелект України»  в  основній  школі, Програму розвитку проекту на 2012-2017 роки та пакет  документів, що є нормативною базою впровадження Проекту в практику роботи навчальних закладів (Типові та експериментальні навчальні плани  для проектних   класів  загальноосвітніх навчальних закладів основної школи, Умови про конкурсне приймання учнів до проектних класів).

Програму дослідно-експериментальної роботи за темою «Створення безперервної системи супроводження навчання й виховання академічно здібних та обдарованих учнів основної школи загальноосвітнього навчального закладу» на базі Харківської гімназії №169, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 10.07.2012 р. № 797, та наказ Міністерства освіти і науки України від 04.12.2014 р. № 1439 Про завершення дослідно-експериментальної роботи за науково-педагогічним проектом «Інтелект України» в початковій школі та впровадження його технологій в загальноосвітніх навчальних закладах» та інші проміжні накази з організації впровадження   науково-педагогічного проекту.

         В  Україні за даним проектом працюють загальноосвітні навчальні заклади м. Києва, Дніпропетровська, Запоріжжя, Харкова, Донецької, Закарпатської, Запорізької, Київської, Рівненської, Харківської,Чернігівської, Чернівецької областей.
В основу розроблених навчальних планів, програм і посібників покладено положення про те, що дитина, навчаючись у школі, може і має бути успішною. Учневі має бути комфортно і затишно в класі, цікаво на кожному уроці. У випускників мають бути сформовані такі компетентності, що дозволять їм бути успішними й щасливими людьми в професійному та особистісному житті на Батьківщині.  

Навчальний план збагачено новими навчальними предметами: Еврика (2-9 класи, розв’язують задачі винахідницького характеру), Навчаємося разом (1-6, вміння працювати в команді, виховання лідерських якостей), Основи самоменеджменту (7-9, логічне продовження попереднього курсу), Трудове навчання, технічна творчість (5-9), Креслення (7-8), Комп’ютерна графіка (8-9), Суспільствознавство (5-9, формування громадянської свідомості, патріотизму). 

Навчальні програми з усіх предметів розроблялися в такий спосіб, щоб, враховуючи вікові особливості учнів, не лише зберегти, а й збільшити їх інтерес до навчання. Завдяки міжпредметним зв'язкам, засобам наочності та відеоматеріалам, об'єкт вивчення стає більш зрозумілим та цікавим. 

 В основу всіх навчальних програм закладені такі освітні моделі:

· модель поглиблення (передбачається поглиблене вивчення здібними учнями певних навчальних дисциплін – природничо-математичних і іноземної мови);

· модель збагачення (орієнтована на якісно інший зміст навчання з виходом за межі вивчення традиційних тем, установленням зв’язків з іншими темами, проблемами, дисциплінами);

· модель інтеграції (передбачає «спресування» спорідненого матеріалу кількох предметів навколо однієї теми, усунення дублювання у вивченні ряду питань, уміння застосовувати набуті знання з різних навчальних предметів у повсякденній і подальшій професійній діяльності);

· модель проблематизації (передбачає стимулювання інтелектуального та особистісного розвитку учня через використання проблемних методів і завдань проблемного характеру, пошуку альтернативних інтерпретацій навчальної інформації, що сприяють  формуванню в учнів творчого підходу).

Організація навчання ґрунтується на діяльнісному підході, фактично кожен урок супроводжує виконання практичних завдань, проведення спостережень, дослідів, внаслідок чого й здобуваються нові знання.

Зазначене разом із збільшенням кількості та тривалості фізкультхвилинок, урізноманітненням та підвищенням їх ефективності, значним емоційним забарвленням кожного уроку сприяють створенню здоров’язбережувального середовища у навчальних закладах, які працюють за Проектом, та підвищенню рівня здоров’я учнів, що доведено проведеними медичними дослідженнями та постійним моніторингом розвитку учнів, відповідно медико-психологічному супроводу, який очолює за угодою завідувач відділу гігієни дітей шкільного віку та підлітків Інституту охорони здоров’я  дітей і підлітків НАПН України, доктор медичних наук Г.М. Даниленко.

До творчого колективу з розроблення навчально-методичного забезпечення залучені найдосвідченіші вчителі-практики початкової та основної школи, директори заступники загальноосвітніх навчальних закладів м. Києва, Дніпропетровська, Запоріжжя, Харкова, Київської, Рівненської, Харківської областей, медики, психологи, батьки, науковці відповідних галузей знань, інженерно-технічні фахівці, а також мистецтвознавці, поети, композитори, виконавці,багато з них є відомими та визнаними. Всього понад 60 осіб, які реалізують і впроваджують  дидактичну модель навчання академічно здібних та обдарованих учнів.
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