Молодим учителям
Нормативно-правова база вчителя початкових класів у 2016-2017 н.р.
1. Навчальні програми для загальноосвітніх навчальних закладів 1-4 класи ( оновлені).
2. Методичні рекомендації до оновлених програм початкової школи. (Лист МОН України від 17.08.2016 №1/9-437).
3. Про обсяг та характер домашніх завдань учнів загальноосвітніх навчальних закладів (лист МОН України 29.10.07 №1/9-651).
4. Про організацію навчально-виховного процесу у 1 класі ( лист МОН України від 02.07.2007 №1/9-407).
Контроль та оцінювання навчальних досягнень учнів здійснювати відповідно до наказів та листів МОН України:
- Орієнтовні вимоги до контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів початкової школи (додаток до наказу МОН України від 19.08.2016 №1009 «Про внесення змін до наказу МОН України від 21.08.2013 №1222);
- Інструкція щодо заповнення класного журналу для 1- 4 класів загальноосвітніх навчальних закладів (наказ МОН України від 08.04.2015 р. №412, зареєстровано в Міністерстві юстиції України 27.04.2015 р. за №472/26917);
- Щодо надання деяких роз’яснень з організації навчально-виховного процесу у початковій школі» (лист МОН України від 06.09.2016 р. №1/9-464).
Компетентнісний підхід до навчання

В умовах постійного збільшення обсягів навчального матеріалу впроваджувати компетентнісно орієнтовані уроки, що сприяють цілісному сприйняттю навчального матеріалу, формуванню системного мислення, позитивного емоційного ставлення до пізнання. Для цього використовувати:
- встановлення міжпредметних зв’язків – окремі короткочасні моменти включення в урок запитань і завдань з матеріалу інших навчальних предметів, що мають допоміжне значення для вивчення теми;
- інтегровані уроки - коли у межах одного уроку вивчається матеріал різних навчальних предметів; 

- бінарні інтегровані уроки - коли у межах двох уроків поспіль опрацьовується матеріал двох і більше навчальних предметів.

Під час реалізації компетентнісного підходу в навчанні молодших школярів передбачити розширення діапазону форм організації навчання, методів ( інтерактивні, методи навчання у русі тощо) та способів навчальної взаємодії (у 1-2 класах - це переважно робота в парах і в малих групах , у 3-4 класах – групова, командна робота) у взаємозв’язку урочної та позаурочної діяльності: навчальний проект, колективна творча справа, тематичні дні тощо.
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