Методичні рекомендації
вчителям початкових класів
(17.01.2017)
1. Оцінювання навчальних досягнень учнів 1-4 класів здійснювати відповідно до наступних документів:
- Інструкція щодо заповнення класного журналу для 1- 4 класів загальноосвітніх навчальних закладів (наказ МОН України від 08.04.2015 р. №412, зареєстровано в Міністерстві юстиції України 27.04.2015 р. за №472/269)
- Орієнтовні вимоги до контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів початкової школи (додаток до наказу МОН України від 19.08.2016 №1009 «Про внесення змін до наказу МОН України від 21.08.2013 №1222)

- Щодо надання деяких роз’яснень з організації навчально-виховного процесу у початковій школі» (лист МОН України від 06.09.2016 р. №1/9-464 ).

Звертаємо увагу

Інструкція щодо заповнення Класного журналу для 1-4 класів загальноосвітніх навчальних закладів передбачає відповідно до п.19: «…Результати періодичного контролю, що проводиться фронтально, записують на лівій сторінці журналу під датою, а вид перевірної роботи (аудіювання, диктант, списування, письмовий переказ, письмовий твір, мовна тема тощо) зазначають у верхній частині відповідної колонки. У випадках, коли одну роботу оцінюють за двома критеріями, один із балів записують під датою, а інший бал поруч, в окремій колонці, без зазначення дати. Вид перевірної роботи («списування (грамотність)» і «списування (графічні навички»)) зазначають у верхній частині відповідної колонки.…». У зв’язку з тим, що форма класного журналу загальноосвітніх навчальних закладів м. Кременчука не передбачає можливості ведення записів щодо фіксації різних видів перевірок у верхній частині відповідної колонки рекомендуємо виконувати такі записи з усіх навчальних предметів у нижній частині колонки тобто під балами.  

Тематичний бал, бал за семестр, річний бал, державна підсумкова атестація (після річного оцінювання) записується у колонці журналу без дати з позначкою «Тема», «І семестр», «ІІ семестр», «Рік», «ДПА» виставляється у колонці журналу з позначкою вгорі.
2. Учителям 4-х класів:
- систематично проводити підготовку учнів до ДПА з української мови, читання, математики відповідно до Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти (наказ № 1547 від 30 грудня 2014 року, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 14.02.2015 за № 157/26602 ) та наказу МОН України № 1272 від 20 жовтня 2016 року «Про проведення державної підсумкової атестації учнів (вихованців) загальноосвітніх навчальних закладів у 2016/2017 навчальному році»;
- ознайомитися з наказом МОН № 1693 від 29 грудня 2016 року «Про проведення загальнодержавного моніторингового дослідження якості початкової освіти «Стан сформованості читацької та математичної компетентностей випускників початкової школи загальноосвітніх навчальних закладів 2017 року».
3. Організувати вивчення державних вимог до рівня загальноосвітньої підготовки учнів з усіх навчальних предметів учителями 1-4 класів (Навчальні програми для загальноосвітніх навчальних закладів 1-4 класи (оновлені), методичні рекомендації до оновлених програм початкової школи (лист МОН України від 17.08.2016 №1/9-437).

4. З учителями перших класів розглянути наступні питання: оцінювання навчальних досягнень учнів; домашні завдання учням першого класу; проведення фізкультхвилинок; ігрові форми навчальної діяльності у 1 класі.
5. Ознайомити учителів початкових класів на засіданні шкільних методичних об’єднань з концепцією початкової освіти. 
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