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Рекомендації

 Працівникам психологічної служби вважати основними завданнями діяльності психологічної служби початковій школі в роботі з дітьми :

· визначення готовності дитини до навчання у школі та побудова на цій основі корекційно - розвивальних програм індивідуального розвитку та визначення найбільш оптимальної навчальної програми;

· адаптація дитини до навчання, нового шкільного ко​лективу, формування навичок навчальної діяльності та самоконтролю;

· визначення особливостей сімейного виховання та най​ближчого соціального оточення, прищеплення навичок міжособистісного спілкування;

· раннє виявлення здібностей, інтересів і нахилів дитини та побудова на цій основі позакласної та позашкільної роботи, залучення до різноманітних форм творчої самореалізації;

· визначення причин труднощів у навчанні та адаптації до шкільного життя та побудова на цій основі корекцій-но-розвивальних програм;

· профілактика неуспішності, девіантної поведінки та конфліктів з однолітками і старшими;

· формування довільності психічних процесів, само​контролю, навичок самостійної учбової діяльності.

Завдання психологічної служби у роботі з вчителями, класоводами, вихователями:

· підвищення психологічної культури шляхом проведен​ня консультацій, навчальних семінарів і тренінгів;

· здійснення моніторингів і психодіагностичних обсте​жень як класу в цілому, так і окремих учнів за власною ініціативою і на прохання педагогів;

· спільна корекційно-розвиткова робота з учнями, що мають труднощі в адаптації чи навчанні;

· спільна робота з батьками та найближчим соціальним оточенням.

У роботі з батьками школярів-початківців психологічна служба має наступні загальні завдання:

· здійснення просвітницької роботи шляхом проведення навчальних семінарів, тренінгів, індивідуальних і групових консультацій, лекторіїв і т.п.;

· вивчення практики сімейного виховання у сім'ях учнів та їх найближчого соціального оточення;

· профілактика конфліктів і різних форм насильства в сім'ях, грубого поводження з дітьми та недогляд за ними.

 Основні запити початкової школи до психологічної служби:
І. Соціальний. Людина оцінює свої переживання і психологічну інформацію про інших людей, орієнтуючись на соціальні критерії та норми. У прямому  вигляді переживання в запиті клієнта можуть бути сформульовані так: «Перевірте мою дитину» (чи мого учня), оскільки такі крите​рії для дітей молодшого шкільного віку задаються в основною вчителем і батьками. Тому психологічні впливи, профілактику і корекцію психолог здійснює, не тільки працюючи безпосеред​ньо з дітьми, а у першу чергу - взаємодіючи з батьками дитини і вчителем. Тобто робота психолога в початковій школі в плані розвитку спрямована на взаємодію з індивідуальністю дитини, а в плані корекції - на взаємодію ще й з індивідуальними і особистісними якостями батьків і вчителя-класовода.

ІІ. Етичний. Тут ос​новна мета психолога полягає в тому, щоб показати обмеженість оцінкової шкали «добре - погано», яка не дає можливості клієнтові аналізувати динамічність психологічної інформації, особливо в молодших класах, де індивідуально-особистісні якості дитини не формуються. Переважати в цей момент мають позитивні оцінкові характеристики, особливо з боку вчителя, котрий є авто​ритетом для учнів і через свою оцінку формує судження однокласників про кожного з них.

ІІІ. Моральним. Такі запити пов'язані з орієнтацією переживань на критерії добра і зла, які вимагають здійснення морального вибору в конкретних життєвих ситуаціях. Як відомо з вікової психології, свідома здатність до такого вибору якраз формується і закріплюється саме в молод​ших класах і є основою для відповідного формування особистості і підлітковому віці. Тому робота психолога повинна полягати і консультуванні батьків і вчителя щодо створення і успішного розв'язання необхідних ситуацій, що передбачають такий вибір.

З початком навчального процесу робота психолога початкової школи має бути спрямована на запобігання шкільній дезадаптації учнів у цілому і навчальної неуспішності зокрема. Під  шкільною дезадаптацією розуміють сукупність ознак, що вказують на порушення процесу й результату пристосування дитини до вимог шкільного життя, внаслідок чого процес розвитку і навчання ускладнюється, а у крайніх випадках стає навіть неможли​вім. 


Найбільш раціональною вважають  таку послідовність етапів вивчення конкретного випадку психогенної шкільної  дезадаптації:

· аналіз інформації, отриманої у первинній бесіді з батьками, відомостей від лікаря, вчителя;

· бесіда з батьками, спрямована на отримання даних попередні етапи розвитку дитини, її здоров'я, внутрісімейні відносини та обставини соціально-побутового  плану;

· звіт про стан здоров'я дитини;

· спостереження за дитиною у домашній, шкільній інших ситуаціях;

· експериментально-психологічне обстеження, сукупний  аналіз усіх отриманих матеріалів разом з батька і вчителем-класоводом. Важливим доповненням • мають бути аналіз продуктів діяльності дитини, а так результати вивчення особистості батьків.

Оскільки психолог початкової школи впливає на учнів  опосередковано - через учителя, то передусім йому необхідно знай спільну мову з ним. Така форма взаємодії передбачає рівну співпрацю психолога й педагога. Індивідуальний підхід у навчанні вихованні переважно здійснює педагог, а психолог разом з ним розробляє необхідні для цього стратегію і тактику з розвитку довільності, оволодіння компонентами навчальної діяльності, формування мотиваційної сфери (для встигаючих учнів) та веде  групи розвитку з невстигаючими. Зрозуміло, що це потребує досконалого знання кожного учня. Тому протягом навчального року необхідно  вести відповідні обстеження.
Значне місце посідає профілактична робота психолога   при переході дітей до основної школи. Тоді психолог має  вести  групові та індивідуальні бесіди з батьками (на батьківських зборах у кінці четвертого та на початку п'ятого класу) стосовно вікових відмінностей у розвитку, поведінці особливостях навчальної діяльності молодших школярів та підлітків. Такі ж виступи доцільно підготувати і для вчителів, вказавши їм на загальні особливості різних випускних класів,  а майбутнім класним керівникам - на індивідуальні риси  тих дітей, що потребують особливої уваги до себе.
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