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Анотація. У статті представлено методичні рекомендації щодо корекції поведінки дітеіі з особливи​ми потребами. Автор пропонує власний погляд на розв'язання проблеми, сутність якого полягає у розвиткові необхідних навичок для подальшого успішного жипя в сучасному суспільстві. Ключові слова: навички адаптивності, емоційний самоконтроль, гнучкість, стрес. РАБОТА С РОДИТЕЛЯМИ, КОТОРЬІЕ ИМЕЮТ ДЕТЕЙ С СИНДРОМОМ АУТИЗМА, СИНДРОМОМ АСПЕРГЕРА, НАРУШЕНИЯМИ ВИЙМАННЯМИ И ДВИГАТЕЛЬНОЙ РАСТОРМОЖЕННОСТИ
Аннотация. В статье представленьї методические рекомендации по коррекции поведения детеіі с особьіми потребностями. Автор предлагает свой взгляд на решениє проблему, суть которого за-ключается в развитии необходимьіх навьїков для дальнейшей жизни в современном обществе. Ключевьіе слова: навьїки адаптивности, змоциональньїй самоконтроль, гибкость, стресе.
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Однією з причин слабкості уваги є неповноцінність нервових процесів, у дітей з порушеннями уваги та руховою  ' розгальмованістю, як правило ознаки неуважності проявляється у поведінці. Висока рухова активність, що досягає ступеня розгальмованості, порушує розвиток дитини. Також спостерігаються труднощі з концентрацією і тривалістю уваги, її фокусуванням та утриманням.
С /// оведінка дитини характеризуєть-ґ)// ся загальним руховим занепоко-ч_->^ о єнням, непосидючістю, багатьма зайвими рухами, недостатньою цілеспрямова​ністю, імпульсивністю вчинків, підвищеним збудженням. Найчастіше виникають проблеми в засвоєні шкільних навичок читання, рахунку, письма.
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Вазкливо зрозуміти, що діти самостійно не обирали для себе роздратованість, замкнутість, істеричність, плаксивість, агресивність тошо, як модель поведінки. Подібно до того, як сама дитина не обирає для себе знижену здатність до читання або музики. Таї-і діт<і просто від- ■ стають від норми в розвиті^ навичок адаптив​ності та самоконтролю. Як наслідок - тради​ційне пояснення роздратованості, вибуховості й неслухняності дітей наприклад таке: «він не робить цього тому, ш,об привернути уваїу до себе», «він просто хоче наполяїти на своєму^, або «коли йому щось потрібне, він може пово​дити себе чудово» - не мають нічого спільного з дійсністю, є велика різниця між поглядом на вибухову іюведінку. як на результат відста​вання в розвитку, й звинуваченням дитини у навмисній, обміркованій й цілеспрямованій по​ганій поведінці. Пояснення причин поведінки дитини, зокрема, на нашу думіо', пов'язане з методами, якими ви намагаєтеся змінити цю поведінку. Іншими словами, стратегія вихован​ня залежить від вашого пояснення.
Передплатний Індекс 74635
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Якщо ви пояснюєте поведінку свосї дитини як цілеспрямовану, навмисну й обмірковану. то вішаєте ярлики: «скандаліст», «впертий», «вимагач» тощо. Тоді в своєму вихованні ви будите користуватися стратегією, яка вима​гає слухняності й втлумачування дитині «хто в домі господар» - це стане вапіим способом розв'язання проблеми. Але досить швидко з'ясується, що стратегія не дає бажаного ре​зультату.
Доцільно добре знати й використовувати також класичні підходи у розв'язанні проблем з поведінкою, а саме:
· завжди оголошуйте розпорядок дня і пе​релік обов'язків;

· привертайте увагу дітей до змін у роз​порядку дня;

· проводьте регулярні заняття у визначе​ний час;

· створюйте альтернативні затишні робочі місця і за необхідності використовуйте їх;

· робіть регулярні перерви у заняттях (обу​мовлені заздалегіть);

· проводьте заняття з використанням комп'ютерів;

· учіть дітей організовувати свою роботу;

· супроводжуйте словесні вказівки наочни​ми або письмовими інструкціями;

· максимально зменшуйте кількість деталь​них словесних указівок.

Якщо ж не спрацьовують загальноприйня​ті методи корекції,  є сенс  поміркувати над альтернативним  поясненням.   Ваша дитина вже розуміє,  що треба поводитись добре,  а . її постійні скандали та істерики - це своє​рідна  затримка  в  розвитку  адаптивності  й самоконтролю.  З цієї точки зору вимоги до 1 слухняності,   мотивація   гарної   поведінки   й : пояснення дитині "ХТО в домі господар» - не ; спрацьовують і монцть призвести до негатив- ! ного результату.
Оскільки дитина чудово розуміє «хто голо​вний», але потребує допомоги в тому, щоб поводитися добре, треба змінити свою точку І зору на поведінку. У дитини виникла пробле​ма - в неї немає певних навичок, необхідних для формування правильної поведінки. Для того, щоб зрозуміти чого ж насправді не ви​стачає дитині, треба чітко розуміти що від​бувається, коли поведінка дитини є неадек​ватною.
Проблеми - це ситуації,  або події що ви​кликають негативну реакцію в дитини і як наслідок - погану поведінііу.  Дехто вважає, що вибух дитячих емоцій не передбачуваний й виникає на рівному місці,  але це не так. і У  таких дітей  потрібно  виправляти  не  зо​внішню форму поведінки, а внутрішню: до- | помогти виправити затримку в розвитку на- І вичок, необхідних для правильної поведінки. Ключовим  питанням у розв'язанні проблем
є індивідуальний підхід до методу, який під-
. ходить саме цій дитині.
Існує стандартний підхід до проблем по​ведінки (якщо ви вважаєте, що поганій по​ведінці можна «навчитися»).
В результаті ця методика призводить до ще більш інтенсивних негативних проявів емоцій і поведінки, та призводить до по​гіршення стосунків з дитиною. Чому? Тому що метод «заохочення та покарання» не до​помагає оволодіти навичками адаптивності
' й емоційного самоконтролю. Адже батьки, використовуючи такий підхід до дитини, стають також не адаптивними (так як не бачать проблеми дитини, й своєю наполе​гливістю на виконання вимог, ще більше загострюють проблему для дитини). При​кладом є формула:
Не адаптивність батьків + не адаптив-ність дитини = реакція
В результаті дитина нічому не навчиться, адже батьки з нею борються й вимагають від
; неї більшої адаптивності.
і Звичайний процес «переучування» з - пога​ної поведінки на гарн}' складається з таких етапів:
•
підвищена увага та доброзичливість (щоб
; знизити потребу дитини до привернення до
. себе уваги небажаними способами);
•
навчання батьків чіткому вираженню ви​
мог. та як зменшити їх кількість;
•
навчання дитини, іцо виконання усіх
батьківських вимог, повинно бути для неї
обов'язковим й негайним, тому що батьки
не будуть повторювати одну й ту саму вимогу
більш одного-двох разів;
■ система обліку, яка фіксує виконання ди-: тиною конкретних вимог батьків,  чи інших завдань (чистити зуби, збиратися до школи, виконувати домашні завдання та ін.);
•
система позитивних та негативних на​
слідків, залежно від того, як веде себе ди​
тина;
•
жорстке відношення до скандалів, істерик,
щоб показати дитині, що цим вона не змусить
поступатися батьків від своїх вимог.
Такі методи є узагальненим стандартним підходом правильного виховання.
Але якщо дитина має затримку в роз​витку навичок адаптивності та самокон​тролю, треба передусім розібратися у при​чинах відставання й допомогти дитині оволодіти недостатніми для неї навичка​ми. Замість цього найчастіше використо​вується система «наслідків». Це біда, адже система наслідків спрацьовує лише в двох випадках:
" як засіб навчання простим істинам (не можна лаятись, вступати в бійку, створювати істерику):
•
як засіб мотивації бажаної поведінки.
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Дитина знає наслідки своєї поведінки, але на жаль це не спрацьовує. Тому потрібно щось інше. Традиційні виховні методики й мотива​ційні програми швидше за все не відповіда​ють потребам таких дітей. Найчастіше вашій дитині потрібен інший підхід, такий, який би навчив її та батьків розуміти один одного. Для цього необхідно закласти фундамент спільної праці, яку потрібно буде виконати.
По-першє, важливо, щоб усі дорослі, які ото-чують дитину чітко й ясно розумйіи П пробле​ми, знаходилися з нею «на одній хвилі». Краще ■ мати на своєму боці хоча б кількох людей. які з розумііїням ставляться до вашої дити​ни. ніж зовсім нікого. Треба поставити собі за мету залучити якомога більше соратників. По-друге, потрібно на деякий час відмовити​ся від деяких вимог перед дитиною. Дитина вже продемонструвала свою неспроможність правильно реагувати на всі подразники, які знаходяться в полі її зору. Якщо вилучити де​кілька непотрібних подразників, то загальний рівень роздратованості знизиться, і дитина буде спокійніше реагувати на вимоги. Тож не потрібно у розв'язанні проблем вважати себе "слабпіим» за дитину, якщо ви будете вчитися приймати рішення разом. По-третє. батькам потрібно визнати той факт, що їх дитина особлива, не така як інші. Мрії були про слухняну, спокійну дитину, але їх дитина ; зовсім інша.
Приступи роздратованості, вибухи гніву тощо, насправді, досить передбачувані. Якщо зрозуміти причину й усунути її, то проблема зникне. Не буде подразника ~ не буде поганої поведінки.
Існує три варіанти, як виправити проблеми
й незадовільні результати у вихованні дити​
ни. Ці варіанти використовують тільки тоді,
коли батьки незадоволені поведінкою дитини
й стикаються з проблемою поліпшення гар- 1
ного виконання 5шихось обов'язків.
І
1 варіант - спосіб розв'язання проблем за | допомогою нав'язування своєї волі дитині.

2 варіант - повна відмова від своїх вимог на даний момент часу.
3 варіант - спосіб розв'язання проблеми ' разом (залучення дитини до обговорення про​блеми). При такому підході проблеми й неза​довільна поведінка усуваються за допомогою взаємного ріпіення.
Ознайомимося більпі детально з кожним варіантом.
1 варіант. Якщо поведінка дитини не ви​правдовує батьківських сподівань, вони ре​агують нав'язуванням своєї волі, використо- \ вуючи слова; «не можна*, «ні», «не потрібно». "Повинен". Відповіді на кшталт «тебе ніхто не питає»: «давай, давай швидше»; «це не обго​ворюється»: загроза покаранням чи натяки на наслідки - можуть здаватися звичайни-

ми и зрозумілими, якщо ви маєте справу зі звичайною здоровою дитиною. Але особлива дитина інша - її мозок не налаштований на варіант й це швидко викликає в неї нега​тивну реакцію. Пригадаймо причину вибуху поганої поведінки - вибух роздратованості та інпіі форми не адаптивної поведінки ви​никають. коли від дитини вимагають більше. ніж вона здатна, адекватно на ці вимоги відповісти.
Висновок:.- якщо використовувати 1 варіант до дитини, мозок якої сприймає вимогу як ту. що перевищує її здатність адекватно на неї відреагувати, це неминуче призведе до вибуху емоцій. А також не навчить дитину навичкам адаптивності та емоційного само​контролю. Якщо ж вирішити знаходитися в злагоді з такою дитиною, потрібно нама​гатися не використовувати 1 варіант у від​носинах.
2
варіант. Означає повну відмову від своїх
вимог, установок. Якщо дитина відмовляється
чистити зуби на ніч треба промовчати, чи
промовити: «Добре, не будемо чистити сьо​
годні зуби». Позитивна сторона 2 варіанту
полягає в тому, що він попереджає вибух
негативної поведінки. Негативна сторона -
це поверхнева, тимчасова гюведінка батьків.
Через деякий час вони ввазкають. що «здали​
ся», пішли на поводу в дитини й починають
використовувати 1 варіант. Чи повертаються
до того, з чого починали.
Висновок: якщо використовувати 2 варіант як інструмент для зменшення кількості забо​рон для дитини, то він підвищує готовність дитини до обговорення інших вимог. Вико​ристовуючи 2 варіант потрібно розуміти, що деякі вимоги надто важкі для виконання ди​тиною. Відмовлятись від 2 варіанту потрібно тоді, коли потрібно досягти конкретної мети. Це і буде позитивним і правильним рішен​ням.
3
варіант. Це засіб виправлення ситуації.
розв'язання проблем разом із дитиною. Осно​
вою цього варіанту є обговорення проблем і
попіуки їх розв'язання, завдяки яким дитина
веде себе не адаптивно. Такий підхід допо​
магає дитині розвинути ті навички, котрих
їй не вистачає. Авторитет батьків при цьому
не принижується, а навпаки. Адже батьки бе​
руть на себе функцію провідника в ситуаціях
емоційного стресу і роздратованості. Цей про​
цес виховання й наздоганяння відставання^
майже нічим не відрізняється від того самого
в іншій сфері (наприклад: читання, письма.
фізкультури тощо). Існує два різновиди З ва​
ріанта:
• аварійний - існує для того, коли дитина вже почала втрачати контроль й роздратову​ватися. а батьки вже нездатні чітко мислити в такій ситуації:
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• упереджуючий - розв'язання проблеми ще до того, як вона виникне.
Складається з З етапів.
Перший етап: співчуття та його підтвер​дження. Другий етап: виявлення проблеми. Третій етап: запрошення до розмови.
ВАЖЛИВО: якщо порушити порядок ета​пів - З варіаніп не діс.
Розберемо більш детально співчуття.
По-перше, співчуття допомагає зберегти спокій, тоді дитина здатна мислити реально та брати участь у діалозі. По-друге, проявля​ючи співчуття можна продемонструвати ди​тині своє відношення до її турбот та потреб. Проявляючи співчуття батьки ніяким чином не зменшують свій авторитет, навпаки -співчуття допомагає зберегти спокій і дає можливість привернути увагу на потреби та турботи дитини.
- Як проявити співчуття?
Як правило, для цього достатньо просто повторити те, про що говорить дитина, яко​мога ближче до її особистих слів. Наприклад: Дитина: "Я не буду пити ці ліки».
Дорослий (проявляючи співчуття): "Ти не будеш пити ці ліки? Що сталося?».
Дитина: чУ мене від цього болить живіт» (це проблема).
Дорослий: «У тебе від цього болить живіт?..,» (і так далі, з'ясовуючи проблему).
В більпіості випадків безболісне співчіття швидше з'ясує проблему, ніж особисте вра​ження чи пропозиція відносно слів дитини. Найчастіше, найменш ризикований спосіб висловити співчуття - це повторити слова дитини, а іноді можна просто сказати: "Так, я тебе слухаю». Іноді дитина може мати по​требу в підтвердженні, що батьки не будуть використовувати 1-й варіант. Так як при пер​ших спробах прояву співчуття, дитина може ще "ВИХОДИТИ з себе», тому що рішення про​блем та залучення її до співпраці для неї ще незвичне. В такому випадку можна сказати щось на кшталт: "Я зовсім не кажу, що ти повинен...» чи «Я не казав "ні"...».
Співчуття - це просто те, що заспокоює дитину й концентрує увагу на П турботах та потребах. Краще використовувати співчуття не як аварійний варіант, а як сплановану заздалегідь дію. Тоді приклад про живіт має іншу форму.
Дорослий: "Я знаю, що в тебе болить живіт від цих ліків, і тобі це не подобається. Але як ти вважаєш, що може трапитися, якщо ти припиниш приймати ліки?»
Дитина: «Не знаю».
Дорослий: «Мені здається, що ці ліки допо​магають тобі володіти собою краще. Але ми можемо проконсультуватися з лікарем, й він може замінити ці ліки, зважаючи на те, що в тебе болить живіт, та призначити інші».

Так дорослий запрошує дитину до розмо​ви (це вже третій етап З варіанту). Він не нав'язує свою волю, не перекладає відпові​дальність за розв'язання проблеми на пле​чі дитини. Дорослий запрошує до розмови. Тому, вирішуючи проблеми разом із дити​ною, важливо не забувати основні принци​пи: не потрібно ввазкати себе генієм, складні проблеми не роз'язується швидко. Складні проблеми потребують часу, терпіння, розмір​ковування. Використовуючи упереджуючий варіант розв'язання проблемних ситуацій, потрібно розуміти, що остаточне рішення невідоме.
Рішенням вважається той варіант, який може бути виконаний обома сторонами та є реалістичним й влаштовує обидві сто​рони. Якщо рішення не реалістичне, його неможливо виконати, воно не влаштовує обидві сторони, то проблема вважається нерозв'язаною. Іншими словами, не буває поганих рішень. Існують нереальні рішен​ня, які не влапітовують. та *іх не можна виконати.
Умови виконання та реальності дуже важ​ливі. Треба зрозуміти, що дитина розуміє ці умови. Потрібно перепитати її: «Чи ти впев​нений. що виконаєш це? Давай гюдивимось на наше рішення, щоб ми вдвох змогли ви​конати його».
Використання упереджуючого варіанту не​легке завдання. Дорослі повинні оцінити ре-альністіз своїх вимог та установок до дитини. Треба таконс поміркувати про вивільнення часу Й сил, які потрібні для обговорення з дитиною "наступних» проблем, відмовившись від деяких установок й вимог.
Використовуючи з варіант, потрібно пам'ятати, що 1 варіант вже використовував​ся й не був ефективним, Найчастіша помилка батьків - це залежність від значущості резуль​тату. Вибір плану дій ніяк не пов'язаний із значущістю результатів. Кожне ріЕпення - це спосіб реакції на проблеми й поведінку дити​ни. Використовуючи упередзкуючий варіант, ви обговорюєте й разом розробляєте рішення, яке влаштовує усіх.
Отже, підсумовуючи вищесказане, зазна​чимо. що існує три. варіанти реакції на про​блему, чи на погану поведінку:
1 - нав'язування своєї волі;

2 - повна відмова від своїх установок на даний момент;

3
- спільний пошук рішення.
Застосовуючи  1 варіант - можна досягти
бажаного результату, але набагато збільшити вірогідність вибуху емоцій.
Застосовуючи 2 варіант - можна зменшити вірогідність вибуху, але не досягти бажаного результату.
-Дефектологія. Особлива дитина: навчання і виховання", М? З, 2012
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Використовуючи з варіант, можна змен​шити вірогідність вибуху й досягти бажаного результату.
Використовуючи 1 чи 2 варіанти, бать​ки встановлюють правила, але роблять це в інший спосіб. Кожного разу, використо​вуючи З варіант, батьки не гублять свій авторитет.
Послідовність всіх трьох етапів є дуже важливою. Майстерність використання 3-го варіанту дається нелегко, й щоб їй навчити​ся потрібен час. Чим більше тренуватися на практиці, тим легше буде долати труднощі. Важливо пам'ятати, пїо З варіант - це спосіб життя, а не техніка виховання. В реальному світі дитині стане в пригоді вміння зберігати спокій та ясність думок у момент емоційного стресу. А також здатність вирішувати кон​флікти й усувати непорозуміння має більш вагоме значення, ніж звичка підкорятися ав​торитетам.
Для багатьох, поняття «відповідати за свої вчинки» рівнозначне поняттю "нести пока​рання». Але біль не може змінити поведінку такої дитини. її особливістю є діагноз: син​дром Аспергера, або СДУГ (синдром дифіціту уваги з гіперактивністю) або аутизм. Головні ознаки - це непродуманість дій. нездатність планувати та контролювати свої емоції, від​сутність організаційних навичок. Дитина зо​всім не вміє маніпулювати дорослими. Справ​жнє маніпулювання - це коли дорослий навіть не помічає, ш;о ним маніпулюють. Якщо стає очевидним, що дитина маніпулює, то це озна​чає. що вона не маніпулятор.
Можна виділити три базові навички, необ​хідні для з'часті в обговоренні третього варі​анта:
· дитина має бути спроможна виявляти та формулювати свої потреби:

· дитина має бути здатною розглянути низ​ку можливріх рішень:

· дитині необхідна здатність критично оці​нювати можливість виконання та можливі наслідки рішення, а також, на скільки вони влаштовують обидві сторони.

Ці навички у такої дитини відсутні, тому потрібно ретельно попрацювати над кожною навичкою окремо.
Якщо дитина не може нічого запропонува​ти, то це означає, що вона не вміє генерувати рішення. Або причиною може бути те, що раніше ви не давали їй шанс висловити своє розв'язання проблеми.
Потрібно допомогти зрозуміти з чого по​чинати пошук розв'язання. Спочатку треба дати зрозуміти, що існує лише три способи розв'язання більшості проблем:
I. Просити про допомогу.
II. Домовлятися (йти на взаємні поступки). ПІ. Робити по-новому, іншим шляхом.

Знання цих способів, особливо корисне ді​тям, що мають проблеми з мовою.
у сучасній загальноосвітній школі часто можна зустріти дітей з порушеннями, про які вчителі раніше й не чули і їм ніколи не доводилося проводити їх корекцію. Вчителі вважають, що шкільна система не надає їм необхідної підтримки й додаткової профе​сійної підготовки, необхідної для ефектив​ної роботи з такими дітьми. Система тестів унемолїливлює індивідуальний підхід, який враховує індивідуальні особливості кожної дитини стосовно її поведінки, соціалізації й навчання. Багато вчителів використовують ті ж самі дисциплінарні заходи до дітей з поганою поведінкою, які були ефективні при вихованні їх власних дітей. Результату, як правило немає.
Заважає вчителеві думка: «Я не можу вста​новлювати різні правила для різних дітей. Якщо я зроблю яке-небудь послаблення од​ній дитині, всі інші теж захочуть цього*. Вчитель помилково вважає, що учень, який,
■
зазвичай, поводиться нормально, почне вес​
ти себе погано, тільки тому, що одноклас​
нику зробили послаблення. Такий учитель
. намагається за будь-яку ціну дотриматися принципу рівності, забуваючи, що справед-і ливо не означає однаково! Діти, розуміючи ' цей принцип готові робити винятки з пра​вил для тих, хто цього справді потребує. Найчастіше цей принцип не приймається дорослими.
Зазвичай, застосувати третій варіант до учня буде набагато легше, якщо розповсю​дити його на весь клас. Це створить у класі і згуртований колектив. Для цього потрібно ' скласти план розвитку соціальних навичок, який допоможе вчителям та учням оцінити індивідуальні відмінності й побачити їх пере​ваги. Так, учні отримають підтримку й на​вчаться взаємодопомозі. Вони зрозуміють, що кожен з них - головна та невід'ємна частка
:  колективу.
І
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