
Шановні читачі!

Вийшов друком лютневий номер (№ 2/2014) журналу «Медична сестра дошкільного закладу». Пропонуємо ознайомитися з його змістом.

Денне меню як джерело інформації для батьків про дитяче харчування. Батьки мають бути обізнаними щодо харчування своєї дитини в дошкільному навчальному закладі. У публікації розглянуто як реалізовано принцип наступності в організації харчування дітей на прикладі конкретного дошкільного навчального закладу. Подано орієнтовний об’єм готових страв та окремих продуктів для дітей різних вікових груп, а також приклади оформлення денного меню з рекомендаціями для батьків.
Калій у дитячому організмі: недостатність і надлишок. Калій — це життєвоважливий макроелемент, без якого були б неможливі такі процеси, як кровообіг, травлення й мислення. У статті докладно висвітлено, яка добова потреба дитячого організму в калії, його харчові джерела, причини та профілактику його недостатності та надлишку в організмі людини. Подано відомості про вміст калію в деяких продуктах харчування, а також рецепти корисних страв із підвищеним вмістом калію.
Інфекційні та неінфекційні риніти у дітей. Риніт, або звичніше нежить, на перший погляд, є незначним захворюванням. Однак він може бути й причиною значних порушень в організмі людини. Для профілактики цього захворювання слід знати причини різних видів риніту, їх клінічні прояви, особливості встановлення діагнозу та їх лікування. Варто скористатися наведеними рекомендаціями для батьків щодо профілактики ринітів у дітей.
Добові проби страв у дошкільному закладі. Під час організації харчування дітей у дошкільному навчальному закладі надзвичайно важливим є відбирання і зберігання добових проб страв. Саме тому в публікації наведено як правильно це робити відповідно до вимог чинних нормативних документів. Також наведено опис заходів поточного державного санітарно-епідеміологічного нагляду та приклад оформлення постанови про накладення штрафу за порушення санітарно-епідеміологічних норм.
Диспансеризація та диспансерний облік дітей дошкільного віку. З метою збереження та зміцнення здоров’я дітей медичні працівники проводять диспансеризацію. У статті висвітлено завдання та етапи диспансеризації, періодичність і зміст обов’язкових медичних профілактичних оглядів. Розглянуто особливості диспансерного обліку та документацію, яку оформлюють під час такого обліку, а також оздоровлення та лікування дітей диспансерної групи. Водночас описано як здійснюють підготовку дитини до вступу в дошкільний навчальний заклад.
Заходи профілактики ротавірусної інфекції в дошкільному закладі. Причиною тяжкої діареї в дітей дошкільного віку, що призводить до зневоднення їх організму, може стати ротавірусна інфекція. Щоб уникнути зараження дітей цією інфекцією працівникам дошкільного навчального закладу слід знати механізми розвитку й передачі збудників цього гострого інфекційного захворювання та дотримуватися санітарно-гігієнічних вимог щодо його запобігання. Водночас важливою є й санітарно-просвітницька робота з батьками: наведено план лекції для батьків «Обережно — ротавірусна інфекція!».

Лікарські препарати для дитини: формуємо аптечку вдома. Батьки мають бути обізнаними з лікарськими препаратами, адже від вибору та наявності лікарських препаратів удома залежить здоров’я дитини в екстрених ситуаціях. Стаття допоможе медичній сестрі дошкільного навчального закладу поінформувати батьків про лікарські препарати та вироби медичного призначення для домашньої аптечки для дітей та особливості їх зберігання.
Опубліковано витяг з Порядку встановлення лікарсько-консультативними комісіями інвалідності дітям, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України «Деякі питання встановлення лікарсько-консультативними комісіями інвалідності дітям» від 21.11.2013 № 917.
Наказ Міністерства охорони здоров’я України «Про заходи щодо попередження дитячого травматизму в дитячих санаторно-курортних закладах у сфері охорони здоров’я» від 23.01.2014 № 68.
Державні санітарні норми та правила «Медичні вимоги до якості та безпечності харчових продуктів та продовольчої сировини», затверджені наказом Міністерства охорони здоров я України від 29.12.2012 № 1140. Набули чинності з 1 січня 2014 року.
Перелік харчових продуктів, які звичайно представляють високий та низький ризик для здоров’я людей, затверджений постановою Державної санітарно-епідеміологічної служби України «Про реалізацію статей 6, 44 та 46 Закону України «Про безпечність та якість харчових продуктів» від 30.12.2013 № 28.
Вплив культури харчування на здоров’я дитини. Однією з причин погіршення стану здоров’я дитини є порушення структури харчування та зниження його якості. Саме тому аби зберегти здоров’я дитини як у дошкільному навчальному закладі, так і вдома, важливо дотримуватися рекомендацій щодо формування культури харчування дітей, які подано у статті. Також викладено чинники, що впливають на культуру харчування в сім’ї та особливості формування культури харчування у дитини. Подано рекомендації щодо особливостей організації харчування дитини під час адаптації до умов дитячого садка.
Обідня перерва медичної сестри дошкільного навчального закладу. Подано відповідь на запитання читача чи обов’язкова обідня перерва та чи входить час обідньої перерви до тривалості робочого часу за умови, що робочий день старшої медичної сестри дошкільного навчального закладу триває 7 год. 42 хв.
Як визначити неїстівну частину апельсинів. Подано відповідь на запитання читача, як визначити неїстівну частину апельсинів при їх холодній кулінарній обробці, а також наведено приклад розрахунку.
Неїстівна частина яєць та вихід страв з яєць. Для харчування дітей у дошкільних навчальних закладах обов’язково готують страви з яєць. Подано відповідь на запитання читача про те, як визначити неїстівну частину яєць та вихід страви з них. Також наведено приклади розрахунків.
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